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 11- 12  81-100 20 )عادي(1حسابان
30  

 13- 14  101-120 20 )موازي(1حسابان
  10 15- 16  121-130 10   2هندسه 

  10  17  131-140  10  آمار و احتمال
 18- 20  141-160 20  )عادي( 2فيزيك 

25  
 21- 23  161-180 20  )موازي( 2فيزيك 

 2شيمي 
  )عادي(

  181-190 10  طراحي
26 -24  

20  
  191-200 10   )گواه(شاهد 

 2شيمي 
  )موازي(

  201-210 10  طراحي
29-27  

  211-220 10  )گواه(شاهد 
  10 30  221-230 10 شناسيزمين

  ــــ 31 ــــ ــــ نظم حوزه 
  165 32  1-230 170 جمع كل 

  
  گروه آزمون      

  )وقف عام(چي  بنياد علمي آموزشي قلم
  021- 6463 : :تلفن  923پلاك  –بين صبا و فلسطين  –خيابان انقلاب : دفتر مركزي 

@ :آموزان يازدهم رياضي كانالي مخصوص دانش kanoonir _11r  
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 آمده است؟ نادرستمعناي واژگان در كدام گزينه  - 1

  همگاني  بييا شرف: بارِعام) الف
  شبنم: ژاله) ب
  اسب تندرو: سمند) ج
  كرانه: آفاق) د
  ب، د) 4  ج، الف )3  الف، ب )2  ج، د )1

 درستي آمده است؟ اي چند واژه بهنمعدر ميان واژگان زير،  - 2

  )اي نوعي ساز كوبه: دف(، )شبنم: ژاله(، )كبود: نيلي(، )انبان: مشك(، )رايت: بيرق(، )كردنرانكا(ر ، منك)عظيم: سترگ(، )كيش: آيين(
  هفت) 4  پنج )3  شش )2  چهار )1

  شود؟ با توجه به رابطة معنايي ترادف، جاهاي خالي با كدام گزينه كامل مي - 3
   … :روحاني) هـ/  …: بركه) د/  …: محوطه) ج/  …: چنبر) ب/  …: يم) الف

  ، ملكوتگودالبند، ايوان،  دريا، گردن) 2    حوض آب، معنويدريا، طوق، ميدانگاه،  )1
  ، ملكوتيآبگيرابر، حلقه، پهنه، ) 4    اكپ، آبگير، صحنابر، حلقه، ) 3

 دارد؟ املايي وجود غلطدر كدام بيت  - 4

  مرحمي بر دل نهد اميدوار خويش را/ دارم كه بعد از داغ هجر  چنان اميد مي هم) 1
  انفصال را رخنةنم آن برآورم  وز/ كشد  حة وصل كو كزو گرد اميد نمرش) 2
  نحلول كعالم چون شوق در طبيعت / ثر برد خور فطرت اتا هر كس از تو در) 3
  يك نهضت تو هست ز خاور به باختر/ سوي فرات  جيحونيك جنبش تو هست ز ) 4

 است؟ نرفتهبه كار » حسن تعليل«در كدام گزينه  - 5

  رود شرمش از آن ساق آيد اگر با توكه / جاي مقيم يك پاي گرفته است به  سرو از آن )1
  وشيده است پست و بلند زمين در آبپ/ دلان يكي است اشاه و گدا به ديدة دري )2
  سبب آن زلف پيچ و تاب ندارد بي/ از دلم افتاده اخگرش به گريبان )3
  ها از شوق، چشم كوكبپرد  هنوز مي/ در كار آسمان كردي كه به يك كرشمه ) 4

 وجود دارد؟» همسان«در كدام گزينه دو جناس  - 6

  ترك گوي گويه گو ب اي نصيحت/ داني كه چيست  حال چوگان چون نمي )1
  حيف از آن عمر كه در پاي تو من سر كردم/ برو اي ترك كه ترك تو ستمگر كردم  )2
  فداي بوي تو بادبيا كه جان عزيزم / دادم دل شكسته به باد  به بوي زلف تو )3
  از فرق سرم تا به قدم ديده شود/ روزي كه جمال دلبرم ديده شود ) 4

  :پاسخ دهيد» 8و  7«با توجه به رباعي زير، به سؤالات * 
  دانند در بازي خون، برندگان مي/ دانند رازي كه خطركنندگان مي«

  »دانند اين را همة پرندگان مي/ با بال شكسته پرگشودن، هنر است
  رتيب، چند واژه با ساختمان صفت فاعلي و چند واژه با ساختمان صفت مفعولي به كاررفته است؟ت به - 7

  دو - سه) 4  يك –دو ) 3  دو - دو) 2  يك –سه ) 1
  ؟نيستنقش كدام واژه، صحيح  - 8

  اليه مضاف» خون«) 4  متمم» پرگشودن«) 3  مسند» هنر«) 2  صفت» همه«) 1
 اند؟ ساخته شده» مركب –اسم وندي  ←مضارع   بن+ وند + مضارع   بن«واژگان كدام گزينه، تماماً براساس الگوي  - 9

  وجو گير و دار، پرس) 4  پژوه ، دانشوگو گفت )3  جوش و خروش، رفت و آمد )2  زد و بند، خريد و فروش )1
 ؟نداردوجود  »صفت وندي«در كدام گزينه  -10

  ت يار مهربان استاز ساح/ اين بوي عبير آشنايي  )1
  چه كنم گر به ركابش نروم/ گردن به كمند  منِ بيچارة )2
  هر كس به زباني صفت حمد تو گويد/ شكفتة اين باغ كه بويد بتا غنچة  )3
  چنانش در ميان جانِ شيرين منزل است هم/ گر به صد منزل فراق افتد ميان ما و دوست ) 4
  

 ادبيات انقلاب اسلامي 
هاي امروز، سپيده  رباعي(

  )آيد مي
  93تا  85ي  صفحه

دقيقه 15 )2( و نگارشفارسي
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  است؟  نرفتهكار  به» واج ميانجي«هاي كدام گزينه  در واژه -11
    كاروان را رهگذار است اين جهان) 2    ن جست ناگه از زباناي كا نكته) 1
 به بندگي قدش سرو معترف گشتي) 4    پارسايان مددي تا خوش و آسان بروم) 3

 كند؟ مي يپيرو» شكسته«واژة كدام گزينه، از الگوي ساخت كلمة  -12

  سروده) 4  آرايه )3  نمايه )2  چنبره )1
 ؟نيست رابطة معنايي بيان شده در كدام گزينه صحيح -13

  تضاد: ظلمت، فروغ) 4  ترادف: بيعت، ميثاق )3  تناسب: دلاوريل،  )2  ترادف: ، چكيدهقطره )1
 بيت زير، با كدام بيت قرابت مفهومي دارد؟ -14

 »ها ها همه را شكسته بودند آن بت/ ها  از چنبر نفس، رسته بودند آن«

  ام ج لامكان زدهخيمه بر او/ ام  بر اين جهان زده پاييو پشت  )2  نگيري وارها خويش را زين گوشه/ ي پشت پايي از جهان دتا نخور )1
  نگارم به شكلي هر نفس بت مي/ وش  به اميد وصال آن پري) 4  نرستياز اين چنبر برون يك دم / پرستي  ت مستي است و بتحجاب )3
 تناسب معنايي دارند؟ »دانند ان ميبرندگ ،در بازي خون/ دانند  رازي كه خطركنندگان مي«زير با بيت چند مورد از ابيات  -15

  زبان برفت اين صد يكي است كز غم دل بر/ شرح غمت تمام نگفتيم و همچنان ) الف
  روز ميدان و آن كه بگريزد به خون لشكري/ كند كان كه جنگ آرد به خون خويش بازي مي) ب
  ة نعمان شدنبايد از خوناب دل چون لال/ ان اي چشم ار گل تحقيق ديد از باغ جخواهي ) ج
  به جز از عشق تو باقي همه فاني دانست/ عرضه كردم دو جهان بر دل كار افتاده ) د
 رد اين پيمانه راياي بايد كه بر لب گ  وحشي/ ظرف نيست  عشق خوردن كار هر بي مي ز رطل) هـ

  چهار) 4  سه )3  دو )2  يك )1
  شود؟ در كدام گزينه ديده مي» جز شرمندگي حاصلي نبود به صل بيحا/ بيد مجنون در تمام عمر، سر بالا نكرد«بيت  مقابلمفهوم  -16

  من كه پيش از سايه بر خاكم ثمر افتاده بود/ حاصلي كشم چون بيد مجنون خجلت از بي مي) 1
  شود گلشن مي  ت پيدا در اين فيروزهعاقب/ اگر پيدا شود در سرو و بيد ميوة شيرين) 2
  عجب خرّم بهاري داشته است يبرگ برگ بي/ صلي حا خضر وقت خود شدم چون سرو از بي) 3
  بر است شرمگين چون بيد مجنون، سر به پيش و بي/ چون نشد نخل قلم پيوند با انگشت او) 4
 با كدام گزينه قرابت دارد؟» اولين شرط عشق ،خموشي است هان/ مگو سوخت جان من از فرط عشق «مفهوم بيت  -17

  كند غمي است كه فرياد مي بلبل ز بي /رسد نفس عاشقان به لب  از دل نمي )1
  در موسم گل ندارد امكان/ خاموشي بلبلان مشتاق  )2
  پرورد چون صدف هر كس سخن را در دهن مي/ ريزدش  تأمل دم مزن كز لب گهر مي بي) 3
  سد چوبين نيست مانع، آتش سياله را/ برنيامد مهر خاموشي به حفظ راز عشق ) 4
قرابت » اند سفر بر مدار خطر كرده/ اند ها كه خونين سفر كرده از آن/ ز ياران عاشق حكايت كنيم/ ا عاشقي را رعايت كنيم بي« گزينه با مفهومكدام  -18

 ؟نداردمعنايي 

  زيرا كه در اين راه بسي شيب و فراز است/ هان تا ننهي پاي در اين راه به بازي  )1
  م در كسب اين فضايلو آخر بسوخت جان/ تحصيل عشق و رندي آسان نمود اول  )2
  هر چه تدبير است جز بازيچة تقدير نيست/ عشق بر تدبير خندد زان كه در صحراي عقل  )3
  ها ريز است منزل ها و خون خواري است وادي كه خون/ از جان و سر بگذر  نهي پا ميبه كوي عشق چون ) 4
 ؟شود نميكدام مفهوم، از بيت زير دريافت  -19

 »فتر همراه سحر به فتح فردا مي/ رفت  ا ميچون سيل ز پيچ و تاب صحر«

  جويي و خداجويي حقيقت) 4  دمان در انتظار پيروزي بودن سپيده )3  عبور از مشكلات انقلاب )2  هاي انقلابي مردم حركت )1
  ؟نيستكدام گزينه مصراعي از يك رباعي  -20

  لبي هميشه دريا طلبيم از خشك) 4  ني هم بهاري بود و بگذشتجوا) 3  تا چند اسير عقل هرروزه شويم) 2  نوبهاران ماندابر اين عمر به ) 1
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  »!حقٍّ علىَ نظري أنّ اثباتو  للنفّسِ الانتصار و ليس الحقيقةِ إلى الوصول هدفبِ الحوار يكونَ أنْ يجب«: عين الصحيح في التّرجمة -21
 !بر حقمّ در آن نباشد من كه نظريه اين اثبات نفس و پيروزي كه باشد حقيقتي به رسيدن هدف با وگو واجب است كه گفت) 1

 !است بهتر من نظر كه اين اثبات پيروزيِ نفس و نه باشد حقيقت به يابي دست وگوها با هدف واجب است كه گفت )2

 !است درست من ديدگاه كه اين اثبات و خود براي پيروزي نه باشد حقيقت به يابي دست هدف با وگو بايد گفت )3

 !است، در آن نباشد درست من ديدگاه كه اين اثبات و كه پيروزيِ خود باشد حقيقتي به رسيدن وگو بايد گفت فهد )4

  »!ة الطعّامِو قلَّ قلةَّ الكلامِ ألهمه هعبد ةَسعاد االلهُ إذا أراد«: عين الترّجمةَ الصحيحةَ -22
  !كند غذايي را به او الهام مي حرفي و كم خود را بخواهد، كم هرگاه خداوند خوشبختي بندة) 1
  !اش را خواست، سخن كم و غذاي كم را براي وي قرار داد هرگاه خدا سعادت بنده) 2
  !ترين سخن و خوراك را برايش قرار خواهد داد خود را بخواهد، كم اگر االله سعادت بندة) 3
  !كند الهام ميغذايي را به او  حرفي و كم اي را بخواهد، كم اگر خداوند خوشبختي بنده) 4
  ة؟سيفي الفارِ ستمراريفيها فعلٌ لَه معني الماضي الا ما جاءأي عبارة  -23

 !ةِ قاضياً يحكم بالعدل دائماًرأيت في المحكمَ) 2  !ها حتيّ تنَجح في الامتحاناتدرسأ قرَتَ ةُالتِّلميذ تكانَ) 1

 !بِفرَحٍ في الحديقةِ يلعبونَ طفالُكانَ الأ) 4  !لمعملوالدي من ا رجعما  هار قَد مضيَ ولنّاكانَ ) 3

  رتيب؟رجمة و المحلّ الإعرابي على التَّفي التَّ الخطأما هو  -24
  الفاعلُ –كنند  شادي مي:  !الفقراءفيه  يفرحعيد  يعجبني) 1
2 (تبرنامجاً  وجدـساعد   اٌليه مضاف –كند  كمك مي!: المفردات ترجمةِني في يـ
  المفعولُ  –دهد قرار در معرض !: ه للتّهمِنفس يعرّضلا يتدخلُّ الإنسانُ في موضوعٍ ) 3
4 (زُسنجاباً  شاهدتقفن شجرةٍ إلى  يالجرِّ –پريد  مي!: أُخرى شجرةٍم بحرف مجرور  
  »!لسانه تحت خبوءتكلَّموا تعرفوا، فإنَّ المرء م«: الحديث العلوي التَّالي لا يناسبعين بيتاً  -25

 چون بگويد سخن بدانندش/ زبان  مرد پنهان بود به زير) 2  درگاه جان ان پرده است برباين ز/ زير زبان  آدمي مخفي است در) 1

 نيز ناموزد ز هيچ آموزگار/ از گذشت روزگار  هر كه نامخت) 4  عيب و هنرش نهفته باشد/ سخن نگفته نباشد  تا مرد) 3

  :المعنيعن الباقي في  لفيختاسم  عين جواباً فيه -26
1 (نَ -شرقلُ -يوعلبثَ -كلَب) 2    ب- ئبذ 

3 (رِ -ديلج- 4    أسر( سكم- ميصقَ -روالس  
  »!العظامِ مرض يمكن أن يسبب إنكسار العظامِ، هو ناتج عن فقدانِ فيتامين د …«: عين الصحيح للفراغِ حسب المفهومِ -27

  لبُ) 4  نلي) 3  مخبوء) 2  سديد) 1
  :معاًالمفعول  عين فعل الأمر و -28

 !راًّكان م نْإو  ل الحقَّقُ) 2    !معلَما لا تَ لْقُلا تَ) 1

  !البركةِ نحو تحركّطفلاً ي رأيت )4    !ن قال الحقَّم أتقي الناّسِ) 3
  :عين العبارةَ التّي يوصف فيها الفاعلُ -29

  !قامت بالتَّعليمِ معلِّمةٌ فنَالَت مكانةً رفيعةً) 2    !ابِدعالم ينتَفع بعلمه خيَرٌ من ألف ع) 1
  !تَجذب مدينتَنُا سياحاً يعشقونَ الأبنيةَ التاّريخيةَ) 4  !جاء إلي الملعبِ مهاجم قَد سجلَ أهدافاً أخيراً) 3
  :عين جملةً تَصف النكّرةَ -30

 !يعرف الأماكنَ التاّريخيةَ جيداً ساعدني في سفري رجلٌ) 2   »ه لَكُمإنْ تُقرِضوا االلهَ قَرضاًَ حسناً يضاعفْ«) 1

 !سخَّرةٌ لَهلإنسانُ أنَّ جميع الكائنات ما ليعلَمِ) 4  !جلسَنا مع أصدقائي تَحت شجرةٍ باسقةٍ و اكَلَنْا طَعامنا) 3

 )2( زبان قرآنعربي

 ِالكَلام آداب  
 46تا  37ي  صفحه 

دقيقه 15
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 .پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد )دشاه(آزمون گواه    
 

 »كمةِ و الْموعظَةِ الْحسنةَِ و جادلْهم بالتّي هي أحسنُإلي سبيلِ ربك باِلْح اُدع«: عين الترّجمة الصحيحة -31

 ! بپرداز] و مجادله[شيوه به بحث مردم را با حكمت و اندرز به راه پروردگارت دعوت كن، و با آنان به نيكوترين  )1
 !ت گفت و گو كنكه خوب اس] اي گونه[با دانش و فرمان نيكو به راه پروردگارت فرا بخوان و با آنان به  )2
  !كه بهتر است گفت و گو كن] اي شيوه[با دانش و اندرز نيكو به راه پروردگارت فرا بخوان و با آنان به  )3
   !بهتر به جدل بپرداز] روشي[ها به  ي حكمت و پند نيكوتر به سوي پروردگار دعوت كن، و با آن وسيله به )4
 :  في الترّجمةِ الخطأعين  -32

  كه ممكن است انسان در آن بيفتد، تر از آن خطرناك: ما يمكنُ أن يقع فيه الانسانُ،إنَّ أخطَر  )1
  اين است كه از چيزي كه علمي بدان ندارد، صحبت كند،: ما ليس لَه بهِ علم، يهو أن يتَكلَّم ف )2
  داني نگو، آنچه را كه ميتمام نگو و داني  چيزي را كه نمي: فرمود) ع(علي : لا تقلُْ ما لا تَعلم بل لا تقلُْ كلَّ ما تعلم،): ع( يقالَ عل )3
  !پس ما بايد اين اندرز را فراموش نكنيم!: فَعلينا أن لا ننَسي هذه الموعظةَ )4
  : ؛ عين المناسب للمفهومِ»!من يتأمل قَبل الكلامِ يسلم من الخطأ« -33

  !بينديشد آنگه بگويد سخن/  ن پرورده پير كهنسخندا )2    »لا تَفعلونَ لم تَقولونَ ما« )1
3( الكلام العقل نَقص إذا تَم) !گهر نشكني تيشه آهسته دار/  سخن تا نپرسند لب بسته دار )4    )كامل شد= تَم!  
  :حقيقةِعينِ الصحيح حسب الْ -34

  !  فَكِّرْ ثمُ تَكلََّم حتيّ لا تسَلَم منَ الزَّلةَ )2    !     م في ما لا علْم لَه بهيقَع في الخْطَأ منْ يتَكلَّ لا )1
3( هساننْ لم الناّس خافنْ يمي لنْ كا )4    !      طوُبةَممود بَناً كسه لَـيعِ أكثَْرَ نَ كَلامتَمسالم!  
 :في أي عبارةٍ جاء فعلانِ مجهولانِ -35

  !الَّذي لا يتَكلََّم لا يعرَف شأنهُ )2    »لَ فيه القرآنُشَهرُ رمضانَ الَّذي أُنزِْ« )1
3( و الناّس عْقنكي يناً للي كوُنَ الكلامأن ي جِبم يَتهدوم بْكس4  !ي( و َن صلاةٍ لا تُرفعم وذُ بِكإنِّي أع ماللّه عمسلا ي عاءن دم!  
■ التاّلي بدقةّ ثم 40 -  36( أجب عن الأسئلة إقرأ النص( : 

في النُّفوسِ و يغيرُ الحالات، فَمن اتَّخَذهَ وسيلَةً لَه قَدر  يؤثِّرُمثل السحرِ ) المرحمة(فاَلرِّفقُ  و الغضََبِ،  الشّدةِاطُلبُ ما ترُيد في معاشرتك باِبتسامتك، فَذلك خَيرٌ من 
و نَحنُ لا نَقصد بِهذا الكلاَمِ أن يكونَ المرء . الانسانُ الرَّفيقُ في معاشرته مع أبناء بلَده يستطيع أنْ يستولي علي العقولِ! صعابِ و فاز بِما يطلُبعلي تَذليلِ أشدّ ال

ميعِ الحالاتناً في جلكن هذا الخُلق في ! لي ةِ بِحاجةٍ إلي تَ وياسيزمٍ الاُمورِ السح لٍ وأكثرَأمالضَّعيف يديصل مبتسقَد ي لأنَّ القوَي ،!  
   … ا باِتِّخاذ سبيلِ الرِّفقِ فياُمرن -36

1( واجهةِ الأقوياءةِ )2  !ملِ السياسيسائ3  الم( واجهةِ الضُّعفاءةِ )4  !مجتماعيالا باطاترتالا!  
  :الخطأَعين  -37

1(  ليَس رفقُ القوَيهتكَرام و هسنلامة لحماً ع2  !دائ( هةِ الضُّعفاءواجي منا إلاّ فنفعالرِّفقِ لا ي اُسلوب !  
3( عضنا بيخدعذهُا لتَّخي دودعةُ العقتلُ الإنسانَ )4  ! الأحيانِ الرِّفقُ خهلكاً ياً ممالأحيانِ س عضب صبِحالرِّفقُ ي!  
  تفيد من اسُلوبِ الرِّفق؟ِنسَ متي يجب أنْ  -38

  !ما أردنا أن نصَيد ضعَيفاًـَل )2    !إذا أصبحنا متأثّرينَ بِهذا الخلُقِ) 1
  ! إذا واجهنا قوَياً و خفنا منه )4    !حينَ علمنا أنَّه مؤثِّرٌ في المخاطبِ )3
39- ّفهومِ النصإلي م َعينِّ الأقرب:  

  !قَد تَفعلُ الشّدةُ ما لا يفعلهُ الرِّفقُ )2  !من مكانها) الأفعي(ةُ خرج الحيملاطفةِ تَـباِل )1
  !تَرك الشّدة فإَنَّها خسارةٌ عليَك بالرِّفقِ و )4    !مؤمنُ رحيم باِلمؤمنينَ شدَيد باِلكافرينَـال )3
40- رابيلّها الإعحم و ةِ الكلَماتنْ نوعيع حيحن الصيع :»ن امطلُببِما ي فاز عابِ والص ّلي تَذليلِ أشدع رَسيلَةً لَه قدتَّخذَهَ و!« 

 فعلُ الشرّط/ ، للغائبيماضـالفعلُ ال: قَدر )2  الفاعل         / مؤنّث، نكرةٌ الـمفرد الـسم، الا: وسيلة )1
3( فرد الـ: أشدالتّفضيل الـم 4      إليه         مضافالـ/ مذكّر، اسم( ِعابمع : الصتكَسير الج)ب: مفردهعمفعولـال/ معرَّف بألالـ، )ص  
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 ؟نيست) ص(كدام واقعه مربوط به زمان حيات رسول اكرم  -41

  ريزي فتح مكه بدون جنگ و خون )2    اظهار مسلماني ابوسفيان )1
  مبناي امامت ريزي استواري جامعه بر طرح) 4    رخ دادن جنگ صفين )3
 .بود … ،را به سلطنت تبديل كرد) ص(رسول خدا  … هكسي ك -42

  يزيد -نبوت  )2    يزيد -خلافت  )1
  معاويه -خلافت ) 4    معاويه -نبوت  )3
 )ترتيب به ( .او را جانشين خود كرده بود …انجام شد كه  …نقض علني احكام اسلام توسط  -43

  ابوسفيان - معاويه  )2    يزيد - معاويه  )1
  ابوسفيان -يزيد ) 4    معاويه -يزيد  )3
 قدرتمندان،كردند و مطابق با افكار موافق منافع  كناري امام معصوم استفاده ميعباس از موقعيت بر اميه و بني ي وابسته به بنيبرخي از علما«كه  مقدمة اين -44

 كدام است؟ »پرداختند به تفسير و تعليم آيات قرآن مي

  تحريف در معارف اسلامي و جعل احاديث )1
  .هاي شخصي بيان كنند ي توانستند جعل حديث كند و احاديث را براساس غرضا عده )2
  )ص(ممنوعيت از نوشتن احاديث پيامبر اكرم  )3
  .را در انزوا قرار دهند) ص(بيت پيامبر  خصوص اهله هاي اصيل اسلامي، ب كردند كه شخصيت كه حاكمان وقت تلاش مي اين) 4
 چه كساني هستند؟» اكرينجزي االله الشّيس«، مصداق »…خلت من قبله  الاّ رسول قد دو ما محم«براساس آية مباركة  -45

  .برعهده گرفتند) ص(كساني كه رهبري امت اسلامي را پس از رسول خدا  )2  .و رسولان قبل از او ايمان آوردند) ص(كه به حضرت محمد   كساني )1
  .را ادامه دادند) ص(خلافت رسول خدا راه كه  شيعياني) 4    .پيروي كردند) ع(از امامان شيعياني كه  )3
) ص(بر چه اساسي بوده است و هشدار خداوند بر مردم زمان پيامبر » )ص(و امامان معصوم از نسل ايشان به عنوان جانشين پيامبر ) ع(گزينش امام علي « -46

 در كدام عبارت آشكار است؟

  »اعقابكمفان مات أو قتل انقلبتم علي أ« -يمانة خدا كتدبير ح )1
  »افان مات أو قتل انقلبتم علي اعقابكم« - )ص(هاي سياسي بعد از رحلت پيامبر  آگاهي از چالش )2
  »سلخلت من قبله الرّ رسول قد دو ما محم« - تدبير حكيمانة خدا) 3
  »سلن قبله الرّخلت م رسول قد دو ما محم« - )ص(هاي سياسي بعد از رحلت پيامبر  آگاهي از چالش) 4
 باشد؟ هاي سياسي و اجتماعي و فرهنگي عصر امامان مي يك از موارد زير بازتابي از ارائة الگوهاي نامناسب به عنوان يكي از چالش امكد -47

  و گرفتار شدن به اشتباهات بزرگ احكام دينية شخصي در دخالت دادن سليق )1
  هاي تاريخي و تفسيري هاي خرافي در كتاب راه يافتن داستان )2
  تقوا و جهادگر و مورد احترامهاي با شخصيت ي شدنمنزو )3
  .از معيارهاي اسلامي دور بودند ،برجسته شدن جايگاه افرادي كه در انديشه و عمل و اخلاق) 4
ئن و راه مطمبود  …است و علت فراهم آمدن زمينة مناسب براي جاعلان حديث  …معلول  ،عباس حفظ شد و از بين نرفت ر بنيكه اسلام در عص اين -48

 .است …تمسك به  )ص( رحلت پيامبر پس از ،براي دسترسي به اصل حديث كه مصون از تحريف باشد

  )ص(اهل بيت پيامبر  - )ص(ممنوعيت نوشتن احاديث پيامبر  - ثقلين )1
  اطهار ياران مورد اعتماد ائمة - به قدرت برخي از عالمان وابسته - ثقلين )2
  ياران مورد اعتماد ائمة اطهار - )ص(پيامبر  ديثااحممنوعيت از نوشتن  - )ص( صر پيامبرتحول فرهنگي و معنوي ايجاد شده در ع )3
  )ص(يامبر بيت پاهل  -عباس اميه و بني حاكمان بني - )ص(تحول فرهنگي و معنوي ايجاد شده در عصر پيامبر ) 4
 دانست؟ قلب مباركشان مي درد آمدنكدام مطلب را عامل به ) ع(منين علي اميرالمؤ -49

  .ي مردم شام بر مسلمانان كه به حق نزديكندزپيرو )2  .اند ها را حلال كرده اميه همة حرام جا كه بني آن )1
  اتحاد شاميان در مسير باطل و اختلاف مسلمانان در راه حق) 4    شاميان در راه حقاختلاف مسلمانان با  )3
 از اقدامات مرجعيت ديني امامان بود؟ يك كتاب آسماني، قرآن كريم، مرتبط با كدامآشكار ساختن رهنمودهاي  -50

  تعليم و تفسير قرآن كريم )2  )ص( رو سيرة پيامب سخناناقدام براي حفظ  )1

  تبيين معارف اسلامي متناسب با نيازهاي نو) 4    معرفي خويش به عنوان امام بر حق )3

دقيقه 15.هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد توانيد سؤال شما مي هاي مذهبي، اقليت آموزان دانش  2دين و زندگي 
وضعيت (تفكر و انديشه 

فرهنگي، اجتماعي و سياسي 
  )مسلمانان پس از رسول خدا

  )هاي راستين احياي ارزش(
 »اقدامات مربوط به مرجعيت ديني«

  111تا  92ي ها  صفحه
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 اب آن چيست؟اميه بر تخت سلطنت كدام بوده و بازت عامل سوار شدن بني ،)ع(از نظر حضرت علي  -51

  مداران بر آخرت خود گريان شدن دين - ميان مسلمانان  ستورات امام و اختلاف و تفرقهسرپيچي از د )1
  گريان شدن دنياطلبان بر دنياي خود - سرپيچي از دستورات امام و اختلاف و تفرقه ميان مسلمانان )2
  داران بر آخرت خودم گريان شدن دين - از زمامدارانشان همة مسلمانانبرداري  فرمان )3
  گريان شدن دنياطلبان بر دنياي خود - از زمامدارانشان همة مسلمانانبرداري  فرمان) 4
 ثمرة حضور سازنده اهل بيت در زمينه تبيين معارف اسلامي متناسب با نيازهاي نو چه بود؟ -52

  ائمة اطهار هاي بزرگ در حديث و سيرة فراهم آمدن كتاب )2    كنندگان قرآن كريم شناخت فراموش )1
  تبيين اسلام حقيقي براي همة مسلمانان) 4    تبديل سلطنت به حكومت عدل نبوي )3
بهاتر از  كم يدر نزد آنان كالاي«: فرمايد اين است كه مي ،)ص(غوغاي پس از رحلت پيامبر نسبت به اوضاع پر) ع(متقيان علي ي بيني پر دغدغة مولا پيش -53

 »…گاه كه بخواهند  تر از آن نيست آن كالايي رايج و …قرآن نيست وقتي كه 

  .به صورت وارونه و به نفع دنياطلبان معنايش كنند - د به آن عمل كنندنبخواه )1
  .آن را راهنماي خود قرار دهند - د به درستي خوانده شودبخواه )2
  .به صورت وارونه و به نفع دنياطلبان معنايش كنند - د به درستي خوانده شودبخواه )3
  .آن را راهنماي خود قرار دهند - د به آن عمل كنندنبخواه) 4
 ؟كند ميمقام امامت  هاي يك از مسئوليت ما را متوجه كدامكه مشتاقان معارف قرآني توانستند از معارف قرآن بهره ببرند،  اين -54

  مرجعيت ديني -و تفسير قرآن تعليم )2  مرجعيت ديني -)ص(پيامبر  و سيرة اقدام براي حفظ سخنان )1
  ولايت ظاهري - معرفي خويشتن به عنوان امام بر حق) 4    ولايت ظاهري - يين معارف اسلاميتب )3
 ؟است» تبيين معارف اسلامي متناسب با نيازهاي نو«يك از موارد زير در ارتباط با  كدام -55

  گيري نظر امامان دربارة همة مسائل به دور از انزوا و گوشه اظهار )1
  مانهاي حاك قيام بر عليه ظلم )2
  هاي بعدي از طريق آموزش به فرزندان خود انتقال معارف اسلامي به نسل )3
  ن اسلاميد بزرگ توسط امامان و به روز كردن يايجاد يك نهضت علمي و فرهنگ) 4
 ترتيب تشخيص راه رستگاري و لازمة پيروي از قرآن چيست؟ ، به)ع(با توجه به فرمايشات امام علي  -56

  كنندگان به صراط مستقيم شناسايي پشت - قرآنبه آوردندگان  شناسايي ايمان )2  قرآنبه آوردندگان  شناسايي ايمان -به صراط مستقيم آورندگان شناسايي روي )1
  آنكنندگان قر شناسايي فراموش - كنندگان به صراط مستقيم شناسايي پشت) 4  آورندگان به صراط مستقيم شناسايي روي - قرآنبه آوردندگان  شناسايي ايمان )3
 اند؟ چه كساني آنانخواند چيست و مصداق  ميراي رهايي از گمراهي به آنان فرامردم را ب ،)ع(كساني كه اميرالمؤمنين   ويژگي -57

  )ص(اهل بيت پيامبر  - يشان استحكم كردنشان نشانة تقوا )2  )ص(اهل بيت پيامبر  -در دين اختلاف ندارند )1
  عالمان وابسته به قدرت -در دين اختلاف ندارند) 4  ن وابسته به قدرتعالما - حكم كردنشان نشانة تقوايشان است )3
 بيني كردند؟ آيندة آنان را پيش ،بر چه مبنايي پس از مشاهدة رفتار مسلمانان روزگار خود) ع(حضرت علي  -58

  از آينده) ص(بيني پيامبر  پيش )2    مفاهيم قرآن كريم )1
  شان و درك عميق بيني روشن) 4    اميه بر جامعه حاكم شدن بني )3
 الاحبار چه بود؟ وهي از علماي اهل كتاب مانند كعبپيامد زيانبار تحريف در معارف اسلامي و جعل احاديث توسط گر -59

  .ها يا فراموش شدن اصل حديث فراهم شد كم و زياد شدن عبارت افزايش يافت و امكان نقل احاديثاحتمال خطا در  )1
  . مراهي بسياري از مسلمانان شدو تفسيري راه يافت و سبب گ تاريخيهاي  به كتاب جعليمطالب  )2
  .هاي باتقوا، جهادگر و مورد احترام و اعتماد پيامبر منزوي شدند و طالبان قدرت، قرب و منزلت يافتند شخصيت )3
  .تبديل شد) ص(پيامبر اكرم  توجه به سيرة طلب، تسليم و بي اي راحت به جامعه) ص(عصر پيامبر  فداكارجامعه مؤمن و ) 4
 داد؟ هاي متعدد بارها مسلمانان را نسبت به چه چيزي بيم مي در سخنراني) ع(اميرالمؤمنين علي  -60

  عباس ورود جاهليت به شكلي جديد در دوران بني )2  اميه ضعف و سستي مسلمانان در مبارزه با حكومت بني )1
  هاي واقعي قرآن كريم تفسيرهاي غلط از آموزه) 4  نفراهم كردن شرايط مناسب براي جعل احاديث توسط دنيا دوستا )3
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61- I don’t remember when Simon and I started our close friendship. How long …?  

1) you have known your best friend 
2) your best friend you have known 

3) have your best friend you known 
4) have you known your best friend 

62- I haven't cleaned my fridge … . 
1) since two days  2) for two days ago   

3) for a long time  4) since a week 

63- I never … up after 10 o’clock in the morning.  

1) grow  2) pick  3) get  4) give 
64- He has not …… my book …… .  

1) given back / already  2) given back / yet 

3) gave back / yet  4) already / given back 
65- Alex has suffered from a mental …… again since he was released from the hospital. 

1) interest 2) success 3) pyramid 4) disorder 
66- Students learn to take proper measures in …… situations like Tehran earthquake.  

1) unnecessary    2) emergency  3) predictive  4) domestic 

 

 

 

We like to predict what lays ahead. What’s going to ... (67)   ... in the future? This is the question most of us wish 

to... (68)   ...  know the answer to. ... (69)..., ways of life are changing and improving more quickly than they have 

ever changed. It is interesting to imagine what people would do, for example if they were attacked by men from 

other ... (70)… or how people would ... (71) ... their lives if there were a nuclear war. 

67- 1) tire  2) feel 3) happen 4) draw 

68- 1) hardly 2) orally 3) carefully  4) wildly 

69- 1) Correctly  2) Fluently 3) Finally  4) Usually 

70- 1) problems 2) planets 3) questions 4) members 

71- 1) save 2) give 3) get  4) quit 

 

  

Passage 1 

In art, the term “painting” describes both the act and the result of the action. The support for paintings 

includes such surfaces as walls, paper, canvas, wood, glass, lacquer, clay, leaf, copper and concrete, and the 
painting may incorporate multiple other materials including sand, clay, paper, plaster, gold leaf, as well as 

objects. 
The paintings that artists create have great value for mankind. They provide people with both enjoyment 

and information. Paintings also teach. Some show what the artist feels about important subjects, including 
death, love, religions, and social justice. Other paintings tell us about the history of the period during which 

they were created. They provide information about the customs, goals, and interests of past societies. They 

also tell us about such things as the buildings, clothing, and tools of the past. Much of our knowledge about 
prehistoric and ancient times comes from paintings and other arts, because many early societies left few or 

no written records. 

Grammar and Vocabulary: Questions 61-66 are incomplete sentences. Beneath 
each sentence you will see four words or phrases marked (1), (2), (3) and (4). Choose 
the one word or phrase that best completes the sentence. Then mark your answer 
sheet. 

)2(انگليسي  زبان دقيقه 15

A Healthy Lifestyle   
(Vocabulary Development 

… Pronunciation)  
 71تا  61ي  صفحه

PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

PART B: Cloze Test  
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 
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72- We have learned a lot about … mainly through works of art. 

1) death 2) religions 3) social justice 4) prehistoric times  

73- Paintings and works of art left from ancient times have great value for us because they may … . 

1) show the artist’s feelings  

2) provide information about the customs of past societies  

3) be our only source of information about those who made them 

4) tell us about death, love, religions and social justice 

74- The underlined word “goals” in line 8 is closest in meaning to … . 

1) actions 2) abilities 3) habits 4) ends 

75- Which of the following cannot support paintings? 

1) canvas 2) clay 3) paper 4) objects 

Passage 2 

Many people call Leeuwenhoek the inventor of the microscope although he just built microscopes that 

were better than any earlier ones, and he was the first to see many of the tiny plants and animals that are 

too small to be seen with our eyes alone. Leeuwenhoek was Dutch. He was a dry goods businessman in the 

city of Delft. He was also the janitor of the city hall there but he spent much of his spare time building 

microscopes. Under one of them he might have a thread of wool, under another a bee’s sting, and under a 

third a drop of water. He kept a careful record of all that he saw. Probably his biggest surprise came when 

he first looked through one of his microscopes at a drop of rainwater. He saw that it was full of tiny living 

things moving about. We know now that they were tiny plants we call bacteria. Leeuwenhoek was probably 

the first person ever to see bacteria. He can be called the first “microbe hunter”. 

76- The passage is mainly about … . 

1) Leeuwenhoek   2) microbes  

3) how bacteria and microscopes grow 4) the invention of microscopes  

77-  Maybe before Leeuwenhoek, … . 

1) there were no microscopes  2) nobody had seen microbes and bacteria 

3) plants and animals were too small  4) people suffered a lot from bacteria 

78- Tiny living things … . 

1) can be found even in a drop of rainwater 2) exist only in places around sick people 

3) cannot be seen even with microscopes 4) are all harmful to human health 

79- The underlined word “spare” is closest in meaning to … . 

1) pleasant 2) free 3) suitable 4) hard 

80- Leeuwenhoek’s main job was … . 

1) hunting animals  2) studying at the city hall 

3) buying and selling dry goods  4) researching into living things  
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   عادي - )1( حسابان

      

حاصل   -81
3 2
8
32log  كدام است؟ 

1( 20
9  2 (16

15  3 (18
29  4 (15

32  

معادلة لگاريتمي   -82
2 3 2

4 4
(x ) ( x)log log  ست؟ داراي چند ريشه ا 

   4) 4   2) 3   1) 2   .است فاقد ريشه) 1

مقدار   -83
3

42
log(log )

log   كدام است؟ 

1 (3log  2 (3log  3 (3log  4 (1
2   

23اگر   -84
3 2

x( log )
log

  4، مقدار
xlog  كدام است؟ 

1 (6  2 (4  3 (2  4 (3   

3نامعادلة   -85 2
x xlog log  در بازة(a , b) حداكثر مقدار. برقرار استb a  كدام است؟ 

1 (1  2 (2  3( 1
3  4 (1

2  

0xاگر   -86   2و 2xx   در بازة(a,b) 8 حداكثر مقدار عبارت ،برقرار باشد
b alog   كدام است؟  

 

1 (1
6  2 (1

3  3 (1
4  4 (1

2  

2دامنة تابع   -87 3xy log( )   كدام است؟ 

1 (0( , )   2 (3
2(log , )   3 (2

3(log , )   4 (0 1( , )  
 رگ است؟ ميزان انرژي آزاد شده در اين زلزله تقريباً چند ا. ريشتر استان كرمانشاه را لرزانددر مقياس  3/7اي به شدت  زلزله ،96 سال آبان ماه 21در   -88

)11 8 1 5logE / / M  ،M در مقياس ريشتر است ( 

1 (20 3510 /  2 (22 7510 /  3 (1020 35/  4 (22 3511 8 //  

3اگر   -89 1
4
( x )f (x) log  1گاه  باشد، آن 2f ( )  است؟  كدام 

1 (1
3  2 (5

3  3 (17
   .تعريف شده نيست) 4  48

xنمودار زير مربوط به تابع   -90
af (x) log 64باشد، مقدار  3برابر  هاشورخورده ذوزنقةاگر مساحت . استf (  كدام است؟  (

 

1 (6    
2 (6-    
3 (5    
4 (5-    

  
  
  

    )1(  حسابان
از ( توابع نمايي و لگاريتمي

تابع لگاريتمي و لگاريتم ابتداي 
 مثلثات/ )3تا پايان فصل 

  )راديان(
  97تا  80هاي  صفحه

هاي  توانيد به جاي سؤال تر است ميها عقبآزمونآموزان گرامي؛ اگر برنامة مدرسة شما از برنامة دانش  دقيقه 30
  .پاسخ دهيد 14و  13ي  ها در صفحه 120تا  101هاي  به سؤال 100تا  81

   . مراجعه كنيد) 1(براي تسلط بيشتر بر سوالات اين مبحث به كتاب سه سطحي حسابان 
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3ة، معادلkبه ازاي كدام مقدار مثبت  -91
3
x

xlog log k  فقط يك جواب دارد؟  
1 (2    2 (3  
3 (2     4 (3   

 كدام گزينه صحيح است؟   -92

  . در ربع سوم است راديان، 3زاوية ) 2  . در ربع اول است راديان، 2زاوية ) 1
  . است چهارمدر ربع  راديان، 6زاوية ) 4  . در ربع چهارم است يان،راد 4زاوية ) 3

 است؟  كدام 60رو به زاوية  هطول كمان روب ،اي به قطر  در دايره  -93

1 (30  2 (
2

6
  3 (4  4 (

2

3
  

6هاي  رو به زاويه هاگر انتهاي كمان روب  -94
 ،5

6
  2و


نوع مثلث كدام است؟ . شود يك مثلث ايجاد مي ،را در دايرة مثلثاتي به هم وصل كنيم 

   .است الاضلاع متساوي )2  .الاضلاع نيست ولي متساوي است ساقينال متساوي) 1
   .است الساقين متساوي الزاوية قائم) 4     .استالزاويه  قائمفقط  )3

  تر است؟  يك بزرگ كدام  -95

1 (1sin  2 (2sin  3 (3sin  4 (4sin  

11 از راست به چپ برابر با ترتيب مجموع و تفاضل دو زاويه به  -96
18
 40راديان و تر چند راديان است؟  اندازة زاوية كوچك. است 

1 (7
36
  2 (7

12
  3 (5

36
  4 (5

12
  

هاي ساعت  عقربهجهت حركت در خلاف كيلومتري از سطح كرة زمين در حال حركت  600در فاصلة اي  در يك مسير دايرهاي  ماهوارهزير، مطابق شكل   -97
 برسد؟  Bبه  Aاز نقطة تا كشد  طول مي ساعت دنچل حداق ،كيلومتر را طي كند10در هر ساعت مسافت ماهواره اگر . است

  .) است6400kmشعاع كرة زمين (

  
  

1 (165    
2 (155    
3 (170    
4 (175    
  

كند، چه  متر را طي مي 10وقتي كه دوچرخه سوار مسافت . متر است 6دوچرخه سوار از مركز پيست  چرخه سواري به شكل دايره، فاصلةدر يك پيست دو  -98
  اي را نسبت به مركز پيست بر حسب درجه طي كرده است؟ زاويه

1 (300


   2 (400


  3 (5
3   4 (8

3    

طـي  اي را  چـه زاويـه  راديان  بر حسب نيهاين چرخ در يك ثا. چرخد دور مي 3000در هر ساعت كند،  دوران مي رعت ثابت حول مركزشكه با سچرخي   -99
  كند؟  مي

1 (4
3
  2 (5

2
  3 (5

3
  4 (   

 است؟  زاوية يك راديان تقريباً چند برابر اندازة   - 100

1 (  2) 2  برابر
3


  برابر  25) 4  برابر  18) 3  برابر  
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  موازي -)1( حسابان  
  

حاصل   - 101
3 2
8
32log  كدام است؟ 

1( 20
9  2 (16

15  3 (18
29  4 (15

32  

معادلة لگاريتمي   - 102
2 3 2

4 4
(x ) ( x)log log   داراي چند ريشه است؟ 

    4) 4   2) 3   1) 2   .است فاقد ريشه) 1

مقدار   - 103
3

42
log(log )

log   كدام است؟ 

1 (3log  2 (3log  3 (3log  4 (1
2   

23اگر   - 104
3 2

x( log )
log

  4، مقدار
xlog  كدام است؟ 

1 (6  2 (4  3 (2  4 (3   

3نامعادلة   - 105 2
x xlog log  در بازة(a , b) حداكثر مقدار. برقرار استb a  كدام است؟ 

1 (1  2 (2  3 (1
3  4 (1

2  

0xاگر   - 106   2و 2xx   در بازة(a,b)  8برقرار باشد، حداكثر مقدار عبارت
b alog    كدام است؟ 

 

1 (1
6  2 (1

3  3 (1
4  4 (1

2  

2دامنة تابع   - 107 3xy log( )   كدام است؟ 

1 (0( , )   2 (3
2(log , )   3 (2

3(log , )   4 (0 1( , )  
 رگ است؟ ميزان انرژي آزاد شده در اين زلزله تقريباً چند ا. در مقياس ريشتر استان كرمانشاه را لرزاند 3/7اي به شدت  زلزله ،96 سال آبان ماه 21در   - 108

)11 8 1 5logE / / M  ،M در مقياس ريشتر است( . 

1 (20 3510 /  2 (22 7510 /  3 (1020 35/  4 (22 3511 8 //  

3اگر   - 109 1
4
( x )f (x) log  1گاه  باشد، آن 2f ( )  است؟  كدام 

1 (1
3  2 (5

3  3 (17
   . شده نيستتعريف ) 4  48

xنمودار زير مربوط به تابع   - 110
af (x) log 64باشد، مقدار  3اگر مساحت ذوزنقه هاشورخورده برابر . استf (  كدام است؟  (

 

1 (6    
2 (6-    
3 (5    
4 (5-    

  
  

  

    )1(حسابان 
از ( توابع نمايي و لگاريتمي

ابتداي تابع لگاريتمي و لگاريتم
  )3تا پايان فصل 

  90تا  80هاي  صفحه

  ..تندتندتر هستر هس  ها عقبها عقبآزمونآزمونآموزاني كه از برنامةآموزاني كه از برنامةهاي ويژة دانشهاي ويژة دانشسؤالسؤال  دقيقه 30

   . مراجعه كنيد) 1(براي تسلط بيشتر بر سوالات اين مبحث به كتاب سه سطحي حسابان 

www.moshaverane100.com



 14:  صفحه  رياضي دهميازاختصاصي   96 اسفند 4 آزمون  -) 5(پروژة - ) 1( حسابان

 

3ة، معادلkبه ازاي كدام مقدار مثبت  - 111
3
x

xlog log k  فقط يك جواب دارد؟  
1 (2  2 (3  3 (2   4 (3   

2logاگر   - 112 a  3وlog b، 24گاه  آن
5log  برحسبa  وb  كدام است؟ 

1 (4 2
1
a b

a




  2 (3
1
a b

a




  3 (6 2
1
a b

a




  4 (2
1
a b

a




  

2اگر   - 113 52
3 3 3

12 2
( a)alog log log   گاه مجموع مقادير ممكن براي  باشد، آنa ت؟ كدام اس 

1 (1  2 (1  3 (1
4  4 (5

4    

اگر   - 114 2 2 1 3 2 1log m log log log(m )    گاه مجموع مقادير ممكن براي  باشد، آنm  كدام است؟  

1 (4  2 (3 2  3 (2 2 2  4 (5  
11از رابطة  (E)اگر انرژي آزاد شدة زلزله   - 115 8 1 5logE / / M )M ريشتري چند  5/7به دست آيد، انرژي آزاد شده در يك زلزلة ) در مقياس ريشتر

 ريشتري است؟  5/5برابر انرژي آزاد شده در يك زلزلة 

1 (2  2 (15
11  3 (100  4 (1000  

3aاگر  - 116
blog 2باشد، حاصلb

a
log 1ابر كدام است؟برa,b )و(a,b   

1( 
3
4  2( 

1
3   3 (3  4(4

3    

1هاي معادلة  ضرب ريشه حاصل  - 117 1
100

log xx    كدام است؟ 

1 (100  2 (1/0  3 (10  4 (1   

4حاصل   - 118
81به توان  100

5log  كدام است؟ 

1 (13  2 (23  3 (83  4 (163  

2درجه دوم  اگر معادلة  - 119 1x ( logm)x logm     مضاعف داشته باشد، مقدار  يشةرm كدام است؟   
1 (10  2 (5  3 (1  4 (2  

1نمودار تابع   - 120
1
2

(x )y log    كدام است؟    

  
1   (        2    (     
  
  
  
  
3  (       4    (  
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 15:  صفحه   رياضي يازدهماختصاصي   96 اسفند 4 آزمون -)5( پروژة -)2( دسههن

 

  
 است؟  نادرستكدام گزينه   - 121

  . اند دو شكل متشابه، همواره متجانس )1

  . كند تجانس همواره جهت شكل را حفظ مي) 2

|1تجانس با نسبت ) 3 k | انبساط نام دارد ، .  

  . كند ها و شيب خطوط را حفظ مي تجانس اندازة زاويه) 4

 داد از مطالب زير در مورد تبديل هماني درست است؟ چه تع  - 122

  . تبديل هماني همواره طولپاست ●

  . شمار نقطة ثابت تبديل دارد بي ،يتبديل همان ●

1kدرجه و تجانس با نسبت  360زاوية دوران با  ● تبديل هماني هستند ، .  

   . اشدتواند تبديل هماني ب گاه نمي بازتاب هيچ ●

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4        

4اگر. آيد به دست  Aنقطة تا  كنيم تصوير مي 60و زاوية Oرا تحت دوران به مركزAنقطة  - 123 3OA  گاه فاصلة آن ،باشدO از خط گذرنده ازA 

 كدام است؟ Aو

1 (4 3  2 (6  3 (3 3  4 (3      

2 آن تجانسي كه مركز آن محل تلاقي قطرها و نسبت تجانس بارا ABCDمربع  - 124
باشد،  5اگر مساحت بين مربع و تصويرش برابر . كنيم تصوير مي ،است 3

 كدام است؟  ABCDمحيط مربع

1 (8  2 (9  3 (12  4 (36        

Aتا بازتاب داده  3dرا ابتدا نسبت به  ABC، مثلث 3dو  1d ،2dن خطوطمطابق شكل با فرض موازي بود  - 125 B C  دست آيد و سپس  بهA B C    را

Aدهيم تا  بازتاب مي 2dنسبت به  B C   شود و در نهايتحاصل A B C    1نسبت به  راd تا دهيم بازتاب مي ،A B C   فاصـلة  اگر . حاصل شود

 كدام است؟  AAباشد، آنگاه طول  1برابر  1dتا خط  Aرأس 

 

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1   

  

  

  دقيقه 10 )2(هندسه

  )2( هندسه
 و كاربردها هاي هندسي تبديل

 -انتقال -هاي هندسي تبديل(
  )تجانس - دوران
  50تا  40هاي  صفحه

  . مسلط باشيد) 2(هاي كتاب درسي هندسهها و مثالبر تمرين
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 16:  صفحه   رياضي يازدهماختصاصي   96 اسفند 4 آزمون -)5( پروژة -)2( دسههن

 

2را به اندازة CCو  AA ،BBهاي  هميانABCمثلث در  - 126
امتـداد   Cو  A ،Bبه ترتيب تا نقـاط  Cو  A ،Bاز طرف نقاط ها  طول آن 3

Aاگر مثلث. دهيم مي B C  مجانس مثلثABC باشد، نسبت تجانس كدام است؟  

1 (1k    2 (4k    3 (3
2k    4 (3k     

  
Vيك دايره به شعاع واحد را تحت بردار  - 127

 كدام است؟ ،آن اوليه و انتقال يافتة ةبين دايرمحصور مساحت . دهيم انتقال ميواحد يك  ةبه انداز  

1( 32 2      2( 4 33

    

3( 2
3
     4( 2 3

3 2

   

,2C(Oدو دايرة  - 128 4Cو  ( (O , )  تحت يك تجانس مستقيم به مركز. اند مماس خارجM يا تحت يك تجانس معكوس به مركزMدايرة ،C وي دايرة ر

C اندازة . شود تصوير ميMM كدام است؟  

1 (5  2 (6   3 (8  4 (10  

 Mرا  CEو  BGاگـر محـل برخـورد    . كنيم و در خارج آن رسم مي ABCاز مثلث  ACو  ABرا روي اضلاع  ACFGو  ABDEهاي  مربع  - 129

 بناميم، آنگاه كدام گزينه صحيح است؟ 

1 (BG CE      

  . اند محاطي MCFGو  MBDEهاي  چهارضلعي) 2

3 (2 2 2MB MC BC     

  . هر سه گزينه صحيح است) 4

DEاگر . مطابق شكل مفروض است ABCمثلث   - 130 || AB  60وB̂   هاي  باشد، اندازة زاوية بين مجانسDC  وEC  نسبت به مركز تجانسB  و با

0kنسبت تجانس    كدام است؟ 

1 (60    2 (45    

3 (30    4 (15  
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 17:  صفحه   رياضي يازدهماختصاصي   96 اسفند 4 آزمون -)5( پروژة -آمار و احتمال 

 

  
درصـد معيـوب بـودن    . سازند درصد از كل توليدات يك كارخانه را مي 40و  60به ترتيب  Bو  Aدو ماشين   - 131

احتمـال   ،انتخاب شـود اگر يك محصول از كارخانه به تصادف . باشد درصد مي 3و  5توليدات هر دستگاه به ترتيب 
  سالم بودن اين محصول چقدر است؟ 

1( 950/0  2 (970/0  3 (958/0  4 (964/0   
احتمال آنكه جواب صحيح را . پاسخ صحيح داده استنظر اي در درس مورد  گزينه 5به يك تست  ،درصد مطالب يك درس مسلط است 80فردي كه به   - 132

  .) كند مطلب درسي را بلد نباشد، پاسخ تست را به تصادف انتخاب مي ن فرد،اياگر ( برابر كدام گزينه است؟ ،بلد بوده باشد

1 (18
19  2 (20

21  3 (13
19  4 (17

19    

 3و  Aلامپ از جعبة  5به طور تصادفي . تاي آنها معيوب است، وجود دارد 2لامپ كه  B ،8يوب و در جعبة تاي آنها مع 3لامپ كه  A ،10در جعبة   - 133
، لامپي به تصادف خارج Cاگر اكنون از جعبة . دهيم لامپ معيوب است، قرار مي 2و لامپ سالم  2كه شامل  Cخارج كرده و در جعبة  Bة بعلامپ از ج

 معيوب است؟  اين لامپ كنيم با كدام احتمال

1 (21
48  2 (19

48  3 (23
48  4 (17

48    

اگر در پايان اين آزمايش تصادفي، سه . كنيم اگر رو بيايد، دو سكة ديگر و در صورتي كه پشت بيايد، سه سكة ديگر پرتاب مي. كنيم يك سكه را پرتاب مي  - 134
 سكه رو آمده باشد، با كدام احتمال سكة اول نيز رو آمده است؟ 

1 (1
2  2 (2

3  3 (3
4  4 (7

8  

 8دختر و از رشتة انسـاني   6پسر و  4دختر، از رشتة تجربي  7پسر و  3از رشتة رياضي . انساني داريم و آموز از سه رشتة رياضي، تجربي تعدادي دانش  - 135
لي از آموز انتخابي پسر باشد، با چـه احتمـا   اگر دانش. كنيم آموزي انتخاب مي هاي تحصيلي دانش ن رشتهبه تصادف از يكي از اي. دختر وجود دارد 2پسر و 

  ؟است  رشتة انساني انتخاب شده

1 (1
6  2 (7

30  3 (1
15  4 (8

15  

 5مجموع دو عدد رو شده كمتر از «، ».هر دو عدد رو شده فرد باشند«به صورت به ترتيب  Cو  A ،Bو تاس با يكديگر، اگر پيشامدهاي در پرتاب د  - 136
 گاه كدام دو پيشامد مستقل از هم هستند؟  تعريف شده باشند، آن ،».تر از دو برابر ديگري باشد يكي از اعداد رو شده، بزرگ«و » .باشد

1(A  وB    2(A  وC  
3(B  وC     4 (هيچ دو پيشامدي مستقل از هم نيستند .  

2، مستقل از يكديگر و Bو Aاگر دو پيشامد   - 137
3P(A | B)   1و

4P(A B)  ،حاصلP(B A)  چقدر است؟  

1( 5
24  2 (1

6  3 (7
24  4 (3

8  

0مستقل از هم باشند به طوري كه ، Bو Aاگر دو پيشامد   - 138 3P(A B) /  0و 1P(B A ) /  حاصل ،P(A B)  كدام است؟  

1 (17
20  2 (4

5  3 (3
4  4 (7

10  

احتمال آن كه حداقل يكـي از  . درصد است 45درصد است و احتمال آن كه علي و محمد، هر دو به پارك بروند،  90احتمال اينكه علي به پارك برود،   - 139
 بين علي و محمد به پارك برود، كدام است؟ 

1( 93/0  2 (95/0  3 (97/0  4 (96/0   
درپـي، بـه تصـادف و بـدون      كـارت پـي   3. است 10تا  1 هاي هشمار شاملهر كدام كه باشد  ميهاي قرمز، آبي و سبز  نگكارت به ر 30اي شامل  دسته  - 140

 ها هم شماره نباشند، چقدر است؟  كه اين كارت احتمال اين. داريم برميكارت جايگذاري از اين دسته 

1 (27 24
29 28  2 (20 10

29 28  3 (1 1 1
30 20 10   4 (1 1 1

10 10 10    

  

  

  دقيقه 10 آمار و احتمال

  آمار و احتمال 
قاعده  -قانون احتمال كل( احتمال

  )پيشامدهاي مستقل و وابسته -بيز
  72تا  58هاي  صفحه

دار،  هاي دام خلاصه نكات درسي، آموزش سؤال:بينيدمي)kanoonir_11r@(مطالبي كه در كانال يازدهم رياضي
 .اي و پاسخ به سؤالات علميهاي آموزشي، نكات مشاورهفيلم
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 18:  صفحه  رياضي دهميازاختصاصي   96 فنداس 4 آزمون  -) 5(پروژة - ) 2( فيزيك

 

   عادي -)2( فيزيك

      

 برحسب آمپر كدام است؟  1Iمقدار  مقابل،در شكل    - 141

 
    4) 2  صفر  )1
3 (8  4 (12   

چند  موتور الكتريكياين مصرفي توان . گذرد آمپر از آن مي 10كنيم، جريان  ولت وصل مي 220را به اختلاف پتانسيل  موتور الكتريكيوقتي دو سر يك   - 142
  كيلووات است؟ 

1 (2/2  2 (22  3 (220  4 (2200   
  .) درنظر بگيريد پتانسيل الكتريكي زمين را صفر(در كدام گزينه توان مصرفي مقاومت بيشتر است؟   - 143

  
  

1 (       2   (    
  

  
  
  
3  (    4     (    
  
  

انرژي الكتريكي در اين  دقيقه چند كيلوژول در هر. ايم ولت بسته 50لاف پتانسيل را به اخت 22mmمتر و سطح مقطع  200دو سر يك سيم به طول   - 144

710مقاومت ويژة اين سيم (شود؟  سيم مصرف مي .m  است(.   

1 (15  2 (150  3 (5/1  4 (1500   
 است؟  1Rر جريان عبوري از مقاومت چند براب 2Rجريان عبوري از مقاومت  مقابل،در مدار شكل   - 145

 

1 (1
3  2 (3        

3 (1
2  4 (2  

د ژول انـرژي الكتريكـي   ولت وصل كنيم در مدت يك دقيقه چن ـ 55لتاژ اگر اين لامپ را به و. وات نوشته شده است 60ولت و  220روي لامپي اعداد   - 146
 .) دما ثابت و يكسان فرض شود(؟ كند مصرف مي

1 (175  2 (180  3 (225  4 (240   
  ؟است 1چند برابر توان ورودي باتري 3Rتوان مصرفي مقاومت  رو، روبهدر مدار شكل   - 147

  

1 (2  2 (15
28         

3 (28
15  4 (1

2        

  
  

   )2( فيزيك 
ابتداي از ( جريان الكتريكي

توان در مدارهاي الكتريكي تا 
  )پايان فصل

  82تا  67هاي  صفحه

هاي  توانيد به جاي سؤال تر است مي ها عقب آزمون وزان گرامي؛ اگر برنامة مدرسة شما از برنامةآم دانش  دقيقه 25
  .پاسخ دهيد 23 تا 21يهادر صفحه180تا161هايبه سري سؤال160تا141

  . هاي كتاب درسي خود مسلط شويدها و تمرينبر مثال
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 19:  صفحه  رياضي دهميازاختصاصي   96 فنداس 4 آزمون  -) 5(پروژة - ) 2( فيزيك

 
چه  ،باشد توان مفيد مولد بيشينه ، اگر kدن كليد شود و در صورت بسته بو مولد چند وات مي خروجيتوان  ،باشدباز  kاگر كليد زير،در مدار شكل   - 148

  .) آل است سنج ايده ولت(وجود دارد؟  Rو  rاي بين  رابطه

 

2rصفر و) 1 R   2 ( صفر وr R    

3( 
2

3R

  2وr R  4 (
2

3R

  وr R  

3اومت مصرفي مقبرابر توان  R  ،3مقاومت مصرفي توان  زير،در مدار شكل   - 149 R لت مقاومت معادل مدار چند برابر در اين حا. استR  است؟ 

 

1 (2       2 (3    

3 (3
2    4 (4

3    

  

1اگر . داراي دو رشته براي كار در سه توان مختلف ساخته شده است وصل است، V به اختلاف پتانسيل ثابتيك لامپ سه راهه كه مطابق شكل زير،   - 150 6R    و

2 12R    كدام گزينه است؟  آن به كمترين توان مصرفي مصرفي لامپ باشد، نسبت بيشترين توان 

 

1 (2  2( 4   3 (3  4 (5/2   

  

تـوان مصـرفي    ،بسـته شـود   kاگر كليد . متصل است Vهستند و مجموعه به اختلاف پتانسيل ثابت  Rها مشابه و برابر  مقاومتزير، شكل در مدار   - 151

 د؟ شو چند برابر مي 1Rمقاومت 

 

1 (9
16  2 (16

9  3 (4
9  4 (9

4     

. كنيم وصل مي V ثابت آنها را به ولتاژدو سر مجموعة بنديم و هر بار  دو لامپ مشابه را بار اول به صورت موازي و بار دوم به صورت متوالي به هم مي  - 152

  كند؟  تغيير ميچگونه  نسبت به مدار اولدر مدار دوم  لامپتوان مصرفي هر 

 

  . يابد درصد كاهش مي 75) 2  . يابد درصد افزايش مي 75) 1

  . يابد درصد كاهش مي 25) 4  . يابد درصد افزايش مي 25) 3

دهد يك سوم عددي است كه در صورت  نشان ميآل  ايدهعددي كه آمپرسنج ها،  نظر از درصد خطاي مقاومت با صرفباز باشد،  k، اگر كليدزيردر شكل   - 153

   م است؟ كدا bو aهاي  مجموع كدهاي رنگ. دهد نشان مي kبسته بودن كليد

 

1 (6    

2 (7    

3 (8    

4 (9      

k

R
V

R

R

�
r

R

�
r

3R

3  نارنجي
6 آبي  
0 سياه  
2 قرمز  
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 20:  صفحه  رياضي دهميازاختصاصي   96 فنداس 4 آزمون  -) 5(پروژة - ) 2( فيزيك

 
آل چند  و آمپرسنج ايدهاست نيروي محركة مولد چند ولت به ترتيب از راست به چپ . دهد را نشان مي28Vآل عدد  سنج ايده ولت زير،در مدار شكل   - 154

 دهد؟  آمپر را نشان مي

 

0و  28) 2    و صفر  28) 1 25/    

0و  14) 4    و صفر  14) 3 25/  

 .) هاي اتصال ناچيز است مقاومت سيم(چند آمپر است؟  Nو  Mبين  متصلجريان عبوري از سيم  شكل زير،در مدار   - 155

 

 

1 (2  2 (6       

3 (4  4 (3   

  

2 شكل زير،با توجه به مدار   - 156
4

V

V
 .) هستند 4Rو  2Rهاي  هاي دو سر مقاومت به ترتيب اختلاف پتانسيل 4Vو  2V(كدام است؟  

 

1 (3  2 (4
3    

3 (3
4  4 (1

3   

سنج را به محل آمپرسنج منتقل كنيم به ترتيب اعدادي  سنج و ولت را به محل ولتاگر آمپرسنج . آل هستند سنج ايده آمپرسنج و ولت زير،در مدار شكل   - 157

 كنند؟  دهند چه تغييري مي سنج نشان مي كه آمپرسنج و ولت

   

   ولت افزايش 4آمپر كاهش و  1) 2  ولت كاهش  4پر كاهش و مآ 1) 1

  ولت افزايش  4آمپر افزايش و  2) 4  ولت كاهش  4آمپر كاهش و  2) 3

4مقدار آل  ايدهسنج  ولت ،زيرشكل مدار در   - 158 5/ Vاهمي چند آمپر است؟  4اهمي و  2 هاي از مقاومت ياختلاف جريان عبور. دهد را نشان مي 

 

1 (1    2 (75/0    

   5/0) 4    صفر ) 3

  

 مپر است؟ چند آاهمي 4جريان عبوري از مقاومت  ،مقابلدر مدار شكل   - 159

 

1 (1  2 (2  3 (5/1  4 (75/0   

 كند؟  ها چگونه تغيير مي نور لامپ kبا باز كردن كليد .، هر سه لامپ مشابه و روشن هستندمقابلشكل در مدار   - 160

 

1 (1L 2و  شود مي خاموشL 3وL 1) 2   .كنند تغيير نميL  2خاموش وL 3وL شوند پرنورتر مي .  

3 (1L  2خاموش وL 3وL شوند هر سه لامپ خاموش مي) 4  . شوند كم نورتر مي .   

  

V �

r

Ω5

= 0/5

A

Ω

18

6

4

Ω

Ω

Ω
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 21:  صفحه  رياضي دهميازاختصاصي   96 فنداس 4 آزمون  -) 5(پروژة - ) 2( فيزيك

 

  موازي -)2( فيزيك  
  

 برحسب آمپر كدام است؟  1Iمقدار  مقابل،در شكل   - 161

 

    4) 2  صفر  )1
3 (8  4 (12   

توان . دگذر آمپر از آن مي 10كنيم، جريان  ولت وصل مي 220وقتي دو سر يك موتور الكتريكي را به اختلاف پتانسيل   - 162
 مصرفي اين موتور الكتريكي چند كيلووات است؟  

1 (2/2  2 (22  3 (220  4 (2200   
  .)  پتانسيل الكتريكي زمين را صفر درنظر بگيريد(در كدام گزينه توان مصرفي مقاومت بيشتر است؟   - 163

  
  

1    (    2   (    
  

  
  
  
3  (    4     (    
  
  

در هر دقيقه چند كيلوژول انرژي الكتريكي در اين . ايم ولت بسته 50را به اختلاف پتانسيل  22mmمتر و سطح مقطع  200دو سر يك سيم به طول   - 164

710مقاومت ويژة اين سيم (شود؟  سيم مصرف مي .m  است  (. 

1 (15  2 (150  3 (5/1  4 (1500   
چه جرياني بر حسب آمپر از اين . شود مي 10Wبگذرد، در هر دو حالت توان الكتريكي مفيد باتري برابر با  10Aو  5Aهاي الكتريكي  اگر از يك باتري، جريان  - 165

 شود؟   باتري عبور كند تا توان الكتريكي مفيد آن بيشينه

1( 7   2( 5/7  3( 8  4( 5/8   
ولت وصل كنيم در مدت يك دقيقه چنـد ژول انـرژي الكتريكـي     55اگر اين لامپ را به ولتاژ . وات نوشته شده است 60ولت و  220مپي اعداد روي لا  - 166

 .) دما ثابت و يكسان فرض شود(كند؟  مصرف مي

1 (175  2 (180  3 (225  4 (240   
چند  2Rباشد، اختلاف پتانسيل دو سر مقاومت  11برابر با  3Rو  1R ،2Rهاي  ، اگر مقاومت معادل مقاومتزير در مدار نشان داده شده در شكل  - 167

    است؟ 1Rبرابر اختلاف پتانسيل دو سر مقاومت 

 

1 (1    2 (2    

3 (4    4 (1
2   

  
  
  

    )2( فيزيك
از ابتداي ( جريان الكتريكي

توان در مدارهاي الكتريكي تا 
ها  ابتداي بستن مقاومت

  )صورت موازي به
  73تا  67هاي  صفحه

  ..تر هستندتر هستند  ها عقبها عقبآزمونآزمونآموزاني كه از برنامةآموزاني كه از برنامةهاي ويژة دانشهاي ويژة دانشسؤالسؤال  دقيقه 25

  . هاي كتاب درسي خود مسلط شويدها و تمرينبر مثال
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 22:  صفحه  رياضي دهميازاختصاصي   96 فنداس 4 آزمون  -) 5(پروژة - ) 2( فيزيك

 
 ؟ استگزينه صحيح  كدام ،مقابلشكل دربارة مدار   - 168

  
 

  
  . برابر است 3Rو  1R ،2Rهاي  هاي مصرفي مقاومت توان خروجي باتري با مجموع توان) 1
0جريان مدار ) 2 5/ Aاست .  
  .وات است 12برابر 2Rتوان مصرفي مقاومت ) 3
  . وات است 2ري برابر توان مصرفي در مقاومت داخلي بات) 4

 2t زمـان  برابر كنيم در مـدت  2اگر مقاومت را . استUبرابر tدر اثر عبور جريان الكتريكي در مدتRدر مقاومت مصرفيانرژي  زير،در مدار شكل   - 169

U حاصل. شود مي Uبرابر ي مصرفيانرژ

U

  كدام است؟ 

 
1 (2    2 (1    

3 (4    4 (1
2   

1R ، اگر مقاومت خارجي مدار اززيربا توجه به شكل   - 170    16تاR   ند، تغييرات توان خروجي مولد چگونه است؟ تغيير ك 

 
  
  
 

 
1Rاز ) 1    8تا 5R /   8افزايش و از 5R /   16تاR   يابد اما مقدار نهايي با مقدار اوليه برابر است كاهش مي .  
1Rاز ) 2    8تا 5R /   8افزايش و از 5R /   16تاR   يابد تا مقدار نهايي از مقدار اوليه كمتر شود كاهش مي .  
1Rاز ) 3    4تاR    4افزايش و ازR    16تاR   يابد اما مقدار نهايي با مقدار اوليه برابر است كاهش مي .  
1Rاز ) 4    4تاR    4افزايش و ازR    16تاR   تا مقدار نهايي از مقدار اوليه كمتر شوديابد  كاهش مي .  

 توان ورودي مولد مصرف كننده چند وات است؟  ،رو هدر شكل روب  - 171

 
1 (4          
2 (12    
3 (32      
4 (16  

 ، توان خروجي باتري و توان مصرفي در مقاومت داخلي باتري به ترتيب از راست به چپ چند وات است؟ زير در مدار نشان داده شده در شكل  - 172

 
1 (16  ،4  2 (20  ،4    
3 (16 ، 2  4 (20  ،2   
  

4Bدر مدار شكل زير، اگر  - 173 AV V V  از راست به چپ باشد، به ترتيب C BV V  3و توان خروجي مولد چند ولت  چند وات است؟ 

 
     5/25و + 7) 1
    5/34و  -7) 2
    5/34و + 7) 3
        5/25و  -7) 4
  

R = 6Ω
2

R = 5Ω
3

R = 3Ω
1

r= 1Ω
=  30V�

A

R

+ -

=V ثابت

R

= 4Ω� , r
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 23:  صفحه  رياضي دهميازاختصاصي   96 فنداس 4 آزمون  -) 5(پروژة - ) 2( فيزيك

 
نيروي . شود ان اسمي آن ميتر از تو كم 9W اندازة ، به)وات 25ولت و  15ي مشخصات اسمبا ( توان مصرفي لامپ kدر مدار شكل زير، با بستن كليد   - 174

  .) لامپ را ثابت فرض كنيد دما و مقاومت الكتريكي( ؟باتري چند ولت است محركة

  
1( 15    2( 20  
3( 16    4 (12  
  

ولت  200اين وسيله به برق دقيقه  20اگر هر روز به مدت . وات است 80ولت متصل باشد،  50توان مصرفي يك وسيلة برقي وقتي به اختلاف پتانسيل   - 175
 .درنظـر بگيريـد  و مقاومـت وسـيله را ثابـت    روز  30يك ماه را (كند؟  وات ساعت انرژي الكتريكي مصرف مي، اين وسيله در يك ماه، چند كيلومتصل باشد

  ) .سوزد ولت نمي 200همچنين وسيلة برقي با اتصال به ولتاژ 

1 (2/3  2 (4/6  3 (8/12  4 (6/25    
ايش دهيم، تـوان مصـرفي در لامـپ چگونـه تغييـر      درجة سلسيوس افز 2250اگر دماي رشتة درون يك لامپ را با فرض ثابت ماندن ولتاژ دو سر آن   - 176

3درون لامپ برابر   ضريب دمايي مقاومت ويژة رشتة(كند؟  مي
0
14 10
C

 است (. 

  . يابد درصد افزايش مي 10 )2  . يابد درصد كاهش مي 10 )1
  . يابد درصد افزايش مي 90) 4  .يابد درصد كاهش مي 90 )3

 چند اهم است؟  1Rوات باشد، مقاومت  58برابر  3و  2ي ر مجموع توان خروجي مولدهااگ ،در مدار شكل زير  - 177

 
1 (7    
2 (4    
3 (2    
4 (12       
  

 است؟ مولدهاي تلف شده در مولدها چند درصد توان توليدي كل ها مجموع توان. اهم است 1در مدار شكل زير، مقاومت دروني هر مولد برابر با   - 178

  
1( 20    2 (30  
3( 40    4 (50  
  
  

 از راست به چپنيروي محركه و مقاومت دروني مولد به ترتيب . دهد جريان عبوري از آن نشان مي نمودار توان خروجي يك مولد را برحسب ،شكل زير  - 179
 كدام است؟  SIبرحسب واحدهاي 

  
 

       25/1و  5) 2     25/1و  10) 1
    5/2و  5) 4    5/2و  10) 3

 شود؟  نصف شود، توان خروجي مولد چند برابر مي R متغير اگر مقاومت. دهد مولد را برحسب جريان عبوري از آن نشان مي اختلاف پتانسيل دو سر نمودار  ،شكل زير  - 180

  

1 (8
9    2 (2

3    

3 (9
8    4 (3

2  
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 24:  صفحه  رياضي دهميازاختصاصي   96 اسفند 4 آزمون  -) 5(پروژة - ) 2( شيمي

 

  عادي -)2(شيمي 

 طراحي هاي  سؤال    

181 -  H 25°دهندة مورد نظر را در دماي  هاي زير، آنتالپي سوختن واكنش از واكنشكدام يك C دهد؟ نشان مي  

3:پروپان )1 8 2 2 25 3 4C H (g) O (g) CO (g) H O(g)     

2: اتانول) 2 5 2 2 23 2 3C H OH(g) O (g) CO (g) H O(l)    

6: هگزان) 3 14 2 2 2
19 6 72C H (g) O (g) CO (g) H O(l)    

2: اتان) 4 6 2 2 2
7 2 32C H (g) O (g) CO (g) H O(l)     

. اسـت كيلـوژول بـر گـرم    . . .  تقريبـاً  و. . .  برابـر از راسـت بـه چـپ    ترتيـب   بـه  پـروپن و متـانول   يارزش سـوخت  ،bو  aهـاي   با توجه بـه واكـنش    - 182

112 16 1(C , O , H : g mol )   ⋅  

3 6 2 2 22 9 6 6 2058a) C H (g) O (g) CO (g) H O(l) kJ      

3 2 2 22 3 2 4 726b) CH OH(l) O (g) CO (g) H O(l) kJ      

1 (11 34 24 5/ /     2 (22 68 24 5/ /  

3 (22 68 49/      4 (11 34 49/    

2: تالپي واكنشنآ ،هاي زير با استفاده از داده  - 183 2C(s) H O(g) CO(g) H (g)    برحسبkJ كدام است؟ 

2
1 1102C(s) O (g) CO(g) H kJ       

2 2 2
1 2142H (g) O (g) H O(g) H kJ       

1 (52     2 (52     

3 (104     4 (104   

1394kJآنتـــالپي ســـوختن گرافيـــت     - 184 mol واكـــنش  Hهـــاي زيـــر،   بـــا توجـــه بـــه اطلاعـــات داده شـــدة واكـــنش      .اســـت ⋅

2 2 42) H (g) C H (g) 2گرافيتC(s,،  برحسبkJدر كدام گزينه آمده است؟   

245H kJ                          2 2 2
1
2H O(g) H (g) O (g)  )الف  

2 2 2 4 22 2 3 1410CO (g) H O(g) C H (g) O (g) H kJ      )ب  

1 (132     2 (1112     

3 (132     4 (771     

  

  

  

  

  

   )2(شيمي 
از ابتداي (در پي غذاي سالم 

هاي شيميايي  گرما در واكنش
تا ابتداي آنتالپي ) گرماشيمي(

 Hپيوند، راهي براي تعيين 
  ) واكنش

  74تا  61هاي  صفحه

  دقيقه 20

  . كند دقت و درست خواندن صورت سوال، كمك بزرگي به حل مسائل درس شيمي مي

هاي  توانيد به جاي سؤال تر است ميها عقبآزمونآموزان گرامي؛ اگر برنامة مدرسة شما از برنامة دانش
  .پاسخ دهيد 29 تا 27ي  ها در صفحه 220تا  201هاي  به سؤال 200تا  181
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 25:  صفحه  رياضي دهميازاختصاصي   96 اسفند 4 آزمون  -) 5(پروژة - ) 2( شيمي

 

114كدام گزينه درست است؟  ،توجه به نمودار مقابل با  - 185 1(N , H : g mol )  ⋅  

  .تر است در شرايط يكسان پايداري آمونياك از پايداري هيدرازين كم )1
    .گرما لازم است 183kJمول آمونياك مقدار  2 مول هيدرازين به 1براي تبديل ) 2
     .شود گرما آزاد مي 46kJمقدار  2Hو  2Nگرم آمونياك از گازهاي  17در تهية ) 3
   .باشد يك واكنش گرماده مي 2Hو  2Nهيدرازين از گازهاي  واكنش تهية) 4
  
  
  

112(شود؟  تري آزاد مي انرژي بيش ،يگرم از كدام تركيب آل 1، از سوختن زيربا توجه به جدول   - 186 1C , H : g mol  ⋅ , 16O ( 

1(kJ mol )⋅  سوختنH  تركيب آلي  
1560  -  
890  -  
726  -  
1300  -  

2 6C H  
4CH  

3CH OH  
2 2C H  

1 (2 6C H  2 (4CH  3 (3CH OH  4 (2 2C H   
0 در اين واكنش، اگر. شود ژول گرما توليد مي 2500، طبق معادلة موازنه نشدة زير در اثر سوختن مقداري پروپان  - 187 ليتر گـاز توليـد شـود، آنتـالپي      /5

 .) باشد ليتر بر مول مي 4/22حجم مولي گازها در شرايط واكنش (سوختن پروپان در اين شرايط چند كيلوژول بر مول است؟ 

3 8 2 2 2C H (g) O (g) CO (g) H O(g)   

1 (640  2 (784  3 (792  4 (825  
6به  تقريباًروي سريع  ه پيادهبراي هر دقيق .كند روي سريع را تأمين مي پيادهدقيقه  30غذايي انرژي لازم براي  گرم از يك مادة 42  - 188 كيلوكـالري   /66

1 مورد نظر، كدام است؟ غذايي مادة. داريمانرژي نياز  4 2( kcal kJ) kJجلوي آن برحسب  ،هر ماده سوختيارزش ( /

g
 .) ذكر شده است 

   )5/11(نان ) 2    )0/18( شكلات) 1
  ) 0/6(مرغ  تخم) 4    )0/20( پنير) 3

1(است؟  نادرستهاي زير كدام گزينه  با توجه به واكنش  - 189
2 6 2 530 46C H , C H OH : g mol  ⋅ (  

°25
2 6 2 2 22 7 4 6 3120CI) C H (g) O (g) CO (g) H O(l) kJ      

°25
2 5 2 2 23 2 3 1368CII) C H OH(l) O (g) CO (g) H O(l) kJ      

3اتان حدود  يارزش سوخت) 1    .باشد اتانول مي تيبرابر ارزش سوخ /5
  . شود آزاد مي (II)در مقايسه با واكنش  (I)تري از واكنش  بيشگرماي  ،اگر در هر دو واكنش مقدار يكساني آب مايع توليد شود) 2
   .شود تري توليد مي كم 2CO مقدار ،گرم اتان 1گرم اتانول نسبت به سوختن  1سوختن در ) 3
11به ازاي توليد  (II) در واكنش) 4    .شود گرما آزاد مي 342kJمقدار ،STPدر شرايط  2COليتر گاز  /2

2هاي زير، آنتالپي واكنش  با توجه به واكنش  - 190 4 2 2 22N H (l) O (g) N (g) H O(l)    كدام است؟ 

3 2 2 2 11 2 3 4 3 1000) NH (g) N O(g) N (g) H O(l) H kJ        

2 2 2 2
12 2502) H (g) O (g) H O(l) H kJ       

2 2 2 4 2 33 3 300) N O(g) H (g) N H (l) H O(l) H kJ        

3 2 2 4 2 44 4 2 2 280) NH (g) O (g) N H (l) H O(l) H kJ        
1( 552 5 /   2 (121 5 /   3 (552 5/   4 (121 5/  
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 26:  صفحه  رياضي دهميازاختصاصي   96 اسفند 4 آزمون  -) 5(پروژة - ) 2( شيمي

 
 )     گواه(شاهد هاي  سؤال

  
      تواند رخ دهد؟ چه تعداد از موارد زير در اثر انجام يك واكنش مي  - 191
  »ايجاد نور و صدا –آزاد شدن گاز  –توليد رسوب  –تغيير رنگ «

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
      شود؟ تري آزاد مي در كدام واكنش گرماي بيش  - 192

1( 4 2 2 22 2CH (g) O (g) CO (g) H O(l)     2( 4 2 2 22 2CH (g) O (g) CO (g) H O(g)    
3( 4 2 2 22 2CH (l) O (g) CO (g) H O(l)    4( 4 2 2 22 2CH (l) O (g) CO (g) H O(g)     

     .است. . . واكنش  Hو  . . .دهنده  ، از محتواي انرژي مواد واكنشفراوردهدر يك واكنش گرماگير محتواي انرژي مواد   - 193

  كوچك تر از صفر –تر  بيش) 2  تر از صفر كوچك –تر  كم )1
  تر از صفر بزرگ –تر  بيش) 4    تر از صفر بزرگ –تر  كم) 3

    شود؟ انرژي مبادله شده در كدام واكنش، انرژي پيوند ناميده مي  - 194
1( F(g) e F (g)      2( K(g) K (g) e       

3( 2 2F (g) F(g)    4 (2
1
2NaCl(g) Na(s) Cl (g)      

 است؟  نادرستنشان داده شده است،  مقابلدر شكل تركيبي كه ساختار مولكولي آن  ةكدام بيان دربار  - 195

       .شود مول گاز هيدروژن به تركيب سير شده تبديل مي 4در اثر تركيب شدن با ) 1
  . داراي سه گروه هيدروكسيل است) 2
  . از بنزن استشده يك تركيب حلقوي مشتق ) 3
8فرمول مولكولي آن) 4 11 3C H NO است.  

Siاگر ميانگين آنتالپي پيوند  - 196 H4در مولكولSiH1318، برابر باkJ .mol ،در نظر گرفته شودH 1272كدام واكنش، برابر باkJ است؟   

1( 4 22SiH (g) Si(s) H (g)   2( 4 4SiH (g) Si(s) H(g)    
3( 4 22SiH (g) Si(g) H (g)   4( 4 4SiH (g) Si(g) H(g)   

  ت؟يك ماده چيس نهفتةمنظور از انرژي   - 197
  .تغيير انرژي مواد ضمن انجام يك واكنش شيميايي را گويند) 1
  . هاي سازندة آن است اي كه ناشي از نيروهاي نگه دارندة ذره انرژي) 2
  .شود گرمايي كه موقع انجام يك واكنش شيميايي آزاد مي) 3
  .گردد گرمايي كه موقع تشكيل يك مول از ماده در يك واكنش شيميايي آزاد مي) 4

ــر  - 198 ــنش  اگـ ــدار     3/1در واكـ ــيد، مقـ ــدروكلريك اسـ ــافي هيـ ــدار كـ ــا مقـ ــز روي بـ ــرم فلـ ــود،  08/3گـ ــا آزاد شـ ــوژول گرمـ ــنش  Hكيلـ واكـ

2 22HCl(aq) Zn(s) ZnCl (aq) H (g)  165 ، چند كيلوژول است؟(Zn g.mol )  

1 (154-  2 (154+  3 (308-  4 (308+  

2 با توجه به واكنش  - 199
1 6022Mg O MgO, H kJ    ، 124است؟  كدامگرم منيزيم  12/0ده ضمن سوختن گرماي مبادله ش(Mg g.mol )    

1 (kJ 06/9-  2 (kJ 04/12-  3 (kJ 02/6-  4 (kJ 01/3-   
    است؟ نادرسترو، چه تعداد از موارد زير در مورد اين تركيب  با توجه به فرمول ساختاري روبه  - 200

  .   گروه كربونيل است 2داراي ) الف
  . ي بنزن در اين تركيب وجود دارد يك حلقه) ب
19فرمول مولكولي آن ) پ 24 2 3C H N O است .  
  . گروه هيدروكسيل است 2داراي ) ت

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4   

.به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارددادنپاسخ  

H 
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 27:  صفحه  رياضي دهميازاختصاصي   96 اسفند 4 آزمون  -) 5(پروژة - ) 2( شيمي

 

  موازي -)2(شيمي   
  

     طراحيهاي  سؤال
  كند؟ ي تكميل ميزير را به درست عبارتكدام گزينه جاهاي خالي   - 201

. با داد و ستد گرما بـا محـيط پيرامـون همـراه باشـد     . . .  آزاد شدن گاز و نيز با تغيير رنگ،. . .  هر واكنش شيميايي«
  ».پردازد مي هاي شيميايي واكنشگرماي . . .  ترموشيمي به بررسي

  ممكن است، همواره، فقط كمي ) 1
  ممكن است، همواره، كمي و كيفي) 2
  ره، ممكن است، كمي و كيفيهموا) 3
  همواره، همواره، كمي و كيفي) 4

2در رابطه با واكنش   - 202 2 390) O (g) CO (g) kJ  گرافيتC(s, 112 كدام گزينه صحيح است؟(C g .mol )  

  .شود اگر الماس با گرافيت جايگزين شود، گرماي كمتري آزاد مي) 1
  .ي الماس بيشتر از گرافيت استپايدار) 2
292اكسيژن،  مقداركافيگرم گرافيت در  9از سوختن ) 3   .گردد كيلوژول گرما آزاد مي /5
2 در واكنش تجزية Hآن همانند علامت  Hعلامت ) 4 4N O است.  

 هاي زير مناسب است؟  كدام گزينه براي پر كردن جاهاي خالي عبارت  - 203

 و بوي خوش گياه  . . .ها   گروه عاملي كتون. بخشد منحصر به فردي مي  . . .، خواص  داراي آن ها است كه به مولكول آلي عاملي، آرايش منظمي از اتم گروه
 .  است. . . با ساختار  . . .عاملي گشنيز به علت وجود گروه 

  
O، ل، هيدروكسي                 شيميايي،) 1      
  
Oفيزيكي و شيميايي،               ، هيدروكسيل، ) 2 H   
  
O، هيدروكسيد،   شيميايي،             ) 3    
  
Oفيزيكي و شيميايي،               ، هيدروكسيد، ) 4 H    
  

O)116 كدام عبارت درست است؟  - 204 g .mol ) 

  .آن منفي است Hاكسيد گرماده و علامت  يند تصعيد كربن ديفرا) 1
  . يابد ، دماي ظرف افزايش ميگرماگير صورت گيرددر صورتي كه در يك ظرف دربسته يك واكنش ) 2

2با توجه به واكنش ) 3 33 1144 2O (g) kJ O (g) ، 48 براي توليدg  572گاز اوزونkJ انرژي لازم است.   
2تبديل ) 4 4N O (g)  2بهNO (g)  2وH O(l)  2بهH O(s) شوند يندهاي گرماگير محسوب مياز جمله فرا.    

  
  
  
  
  

    )2(شيمي 
ابتداي از (در پي غذاي سالم 

هاي شيميايي  گرما در واكنش
تا ابتداي آنتالپي ) گرماشيمي(

گاهي براي تأمين  سوختن، تكيه
   )انرژي

  68تا  61هاي  صفحه

 ..تر هستندتر هستند  ها عقبها عقبآزمونآزمونآموزاني كه از برنامةآموزاني كه از برنامةانشانشويژة دويژة دهايهايسؤالسؤال  دقيقه 20

  . كندي ميدقت و درست خواندن صورت سوال، كمك بزرگي به حل مسائل درس شيم
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 28:  صفحه  رياضي دهميازاختصاصي   96 اسفند 4 آزمون  -) 5(پروژة - ) 2( شيمي

 
  صحيح است؟ گزينهكدام  ،با توجه به ساختار ارائه شده  - 205

13صورت  فرمول مولكولي آن به) 1 14C H O باشد مي.  
  .از بنزن است يك تركيب آروماتيك مشتق شده) 2
  .گروه متيل دارد 3داراي گروه عاملي كربونيل بوده و ) 3
  .شوند هاي آن سير شده مي مولكول هيدروژن تمام كربن 4بر اثر جذب ) 4

عنـوان آنتـالپي واكــنش    توانـد بـه   باشـد، كـدام گزينــه مـي    285kJاش برابـر   يـك مـول آب مــايع بـه عناصـر سـازنده      اگـر آنتـالپي واكـنش تجزيـة      - 206

2 2 22 2H (g) O (g) H O(g)  فرض شود؟ 

1(490     2 (570   
3(610     4 (اطلاعات مسئله كافي نيست . 

 آلي موجود در ميخك كدام است؟ هاي پيوندي در مادة جفت الكترون شمارآلي موجود در بادام به  در مادة شمار پيوندهاي دوگانهنسبت   - 207

1 (1
8   2 (4

3   3 (1
22   4 (4

22   

  ارد درست هستند؟كدام مو ،فتوسنتزبا توجه به واكنش   - 208

2 2 6 12 6 26 6 2808 6CO (g) H O(l) kJ C H O (s) O (g)     
  .كيلوژول خواهد شد 2808تر از  واكنش كم Hشود،  مصرفجاي آب مايع، بخار آب  اگر به) الف

  .هاست از فراورده تر كمها  دهنده محتواي انرژي واكنش) ب
  .شود كيلوژول گرما آزاد مي 2808طور دقيق  به) پ
  . واكنش اكسايش گلوكز است اندازة آنتالپيتر از  واكنش كمي بيشاين آنتالپي  اندازة) ت
   الف و ت) 4  الف و ب) 3  ب و پ) 2  ب و ت) 1

  اند؟ زير درست هاي عبارتچند مورد از   - 209

 دهنده بستگي دارد دهنده، نوع فراورده و حالت فيزيكي مواد واكنش اد واكنشگرماي يك واكنش در دما و فشار ثابت، به نوع و مقدار مو. 

  مقدار عدديH گرماگير و گرماده بودن آن است دهندة يك فرايند نشان.  

 باهم ايزومرند و   هاي تركيب.  

 دهنده و فراورده است نرژي گرمايي در مواد واكنشدر دماي ثابت گرماي آزاد شده در يك واكنش گرماده ناشي از تفاوت ا. 

 هاي عاملي هيدروكسيل و گروه اتري است ترتيب وابسته به گروه طور عمده به و بوي گشنيز و رازيانه به طعم.   
1 (1   2 (2   3 (3   4 (4   

11 اند؟ درست ،زير هاي عبارتكدام موارد از   - 210 12 16(H , C , O : g mol )   ⋅ 

9 ،(II) فرمول مولكولي تركيب) الف 10C H O باشد مي.      
  .در هر دو تركيب گروه عاملي كربونيل و گروه متيل وجود دارد) ب
1 تقريباً ،(I)ي يگانه در تركيب تعداد پيوندها) پ     .است (II)برابر تعداد پيوندهاي يگانه در تركيب  /5
      .باشد ميگرم  54اختلاف جرم مولي دو تركيب برابر ) ت
 .باشد ماده آلي موجود در دارچين مي (I) هاي عاملي آلدهيدي و كتوني هستند و تركيب ترتيب داراي گروه به (I)و (II) هاي تركيب) ث

    پ، ث) 4   ، ب، ثالف) 3   ، پ، تالف) 2   ب، ت) 1
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 29:  صفحه  رياضي دهميازاختصاصي   96 اسفند 4 آزمون  -) 5(پروژة - ) 2( شيمي

 
 )       گواه(شاهد هاي  سؤال

  
      تواند رخ دهد؟ وارد زير در اثر انجام يك واكنش ميچه تعداد از م  - 211
  »ايجاد نور و صدا –آزاد شدن گاز  –توليد رسوب  –تغيير رنگ «

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4   
      شود؟ تري آزاد مي در كدام واكنش گرماي بيش  - 212

1( 4 2 2 22 2CH (g) O (g) CO (g) H O(l)     
2( 4 2 2 22 2CH (g) O (g) CO (g) H O(g)    
3( 4 2 2 22 2CH (l) O (g) CO (g) H O(l)    
4( 4 2 2 22 2CH (l) O (g) CO (g) H O(g)     

     .است. . . واكنش  Hو . . . دهنده  ، از محتواي انرژي مواد واكنشفراوردهدر يك واكنش گرماگير محتواي انرژي مواد   - 213

  كوچك تر از صفر –تر  بيش) 2    تر از صفر كوچك –تر  كم) 1
  تر از صفر بزرگ –تر  بيش) 4    رتر از صف بزرگ –تر  كم) 3

    شود؟ انرژي مبادله شده در كدام واكنش، انرژي پيوند ناميده مي  - 214
1( F(g) e F (g)      2( K(g) K (g) e       

3( 2 2F (g) F(g)    4 (2
1
2NaCl(g) Na(s) Cl (g)      

 است؟  نادرستنشان داده شده است، در شكل روبرو مولكولي آن تركيبي كه ساختار  ةكدام بيان دربار  - 215

      . شود مول گاز هيدروژن به تركيب سير شده تبديل مي 4در اثر تركيب شدن با ) 1
  . داراي سه گروه هيدروكسيل است) 2
  . از بنزن استشده يك تركيب حلقوي مشتق ) 3
8فرمول مولكولي آن) 4 11 3C H NO است.  

Siاگر ميانگين آنتالپي پيوند  - 216 H4در مولكولSiH1318، برابر باkJ .mol ،در نظر گرفته شودH 1272كدام واكنش، برابر باkJ است؟   

1( 4 22SiH (g) Si(s) H (g)   2( 4 4SiH (g) Si(s) H(g)    
3( 4 22SiH (g) Si(g) H (g)   4( 4 4SiH (g) Si(g) H(g)   

    يك ماده چيست؟ نهفتةمنظور از انرژي   - 217
  .تغيير انرژي مواد ضمن انجام يك واكنش شيميايي را گويند) 1
  .  هاي سازندة آن است اي كه ناشي از نيروهاي نگه دارندة ذره انرژي) 2
  .شود گرمايي كه موقع انجام يك واكنش شيميايي آزاد مي) 3
  .گردد گرمايي كه موقع تشكيل يك مول از ماده در يك واكنش شيميايي آزاد مي) 4

ــنش   - 218 ــر در واكـ ــدار     3/1اگـ ــيد، مقـ ــدروكلريك اسـ ــافي هيـ ــدار كـ ــا مقـ ــز روي بـ ــرم فلـ ــود،  08/3گـ ــا آزاد شـ ــوژول گرمـ ــنش  Hكيلـ واكـ

2 22HCl(aq) Zn(s) ZnCl (aq) H (g)  165 ، چند كيلوژول است؟(Zn g.mol )  

1 (154-  2 (154+  3 (308-  4 (308+  

2 با توجه به واكنش  - 219
1 6022Mg O MgO, H kJ    ،  قدر است؟  گرم منيزيم چه 12/0گرماي مبادله شده ضمن سوختن 

124(Mg g.mol )  
1 (kJ 06/9-  2 (kJ 04/12-  3 (kJ 02/6-  4 (kJ 01/3-   

   است؟ نادرسترو، چه تعداد از موارد زير در مورد اين تركيب  با توجه به فرمول ساختاري روبه  - 220
  .   گروه كربونيل است 2داراي ) الف
  . ي بنزن در اين تركيب وجود دارد يك حلقه) ب
19فرمول مولكولي آن ) پ 24 2 3C H N O است .  
  . گروه هيدروكسيل است 2ي دارا) ت

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

. دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير داردپاسخ 

H 
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   30: هصفح       رياضي يازدهم اختصاصي  96 اسفند 4آزمون  -)5( پروژة -شناسي  زمين 

  
  شناسيزمين     

   
  .....سازي  لاية زهكش در جاده - 221

  .مخلوطي از شن و ماسه است )2  .هاي روسازي و زيرسازي است شامل بخش )1
  .و قير است سنگي قطعات خردهمخلوطي از  )4     .لاية مقاوم از جنس آسفالت است )3

   ناپايداري و نشت آب را خواهد داشت؟ م نقشه در كدام منطقه تونل حفر شده كمترين ئبا توجه به راهنما و علا - 222

1(        2 (     

3 (     4  (  
  مغارها است؟ هايكاربرد يك از موارد زير از جملهكدام  - 223

  انتقال فاضلاب  )2    ذخيرة نفت )1
  آبانتقال  )4    استخراج مواد معدني )3

  .ها است سازه احداث براي............. گاه   كيهيك ت گابرو............ لايه كه فاقد حفرات انحلالي باشد،  سنگ آهك ضخيم - 224
  نامناسب - برخلاف  )4  مناسب - همانند  )3  مناسب - برخلاف  )2  نامناسب - همانند  )1

  . . . . . .  .. . مغزه  - 225
  . گيرد آهن روي آن قرار مي هاي راه اي است كه ريل شده قطعات سنگي شكسته )1
  . ها است سازه هاي مورد نياز در ساخت ها و سنگ خاك) 2
  . شود اي است كه از داخل يك گمانة اكتشافي برداشت مي نمونه) 3
  . هاي طبيعي يا مصنوعي طويل و عميق سطح زمين است فرورفتگي) 4

 .شود جاده استفاده مي............ در بخش ............ سازي، از خاك  در صنعت راه - 226

  اساس - دانه  درشت) 2    زيراساس - دانه  درشت) 1
  روسازي - دانه ريز) 4  لايه زهكش  –دانه  ريز) 3

  تر است؟ احداث پل بر روي كدام يك مناسب. دهد شكل را نشان مي Uاي ديگر يك درة  شكل و منطقهVاي يك درة  مورفولوژي منطقه - 227
1( U2  .تر است چون ضخامت رسوبات در آن كم – شكل( Uتر است چون سرعت جريان رودخانه در آن كم – شكل.  
3( V4   .تر است چون عرض بستر رودخانه در آن بيش – شكل( Vتري دارد هاي مقاوم هچون ديوار  – شكل.  

  يك از موارد زير كاربرد دارد؟ گابيون در كدام - 228
  استحكام بدنة سدها )4  ها دامنه سازيپايدار )3  آهن هاي راه گاه ريل تكيه )2  زهكشي )1

   ؟ن استفاده كنندآاي خاكي از ها سبب شده تا براي ساخت سده كدام ويژگي رس - 229
  .آيد با تركيبات آهكي آب به صورت سيمان درمي )2   بالا و نامحلول بودن در آب چگالي نسبتاً )1
  .كند بين فضاهاي خالي آن نفوذ مي در سيمان به راحتي )4  .شود ب نفوذناپذير ميآبا واردشدن فشار و جذب كمي  )3

  تر است؟ اين كوه بيش در لغزشدر كدام ماه از سال امكان . متر تشكيل شده است يليم 073/0دامنة كوهي از ذراتي با قطر  - 230
    خرداد )4  بهمن )3  مهر )2  مرداد )1
  

 دقيقه 10

هاي  شناسي و سازه زمين
  مهندسي 

  83تا  68هاي  صفحه

 .در هنگام تحليل آزمون پاسخ تشريحي را به طور كامل بخوانيد
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  .ها دقت كنيد سؤال هاي زير، به شمارة گويي به سؤال آموزان گرامي؛ لطفاًً در هنگام پاسخ دانش
  شـروع به موقع

  )نظرخواهي آمده است در ابتداي برگة علميهاي  گويي به نظرخواهي و سؤال زمان هاي شروع پاسخ(شود؟  شروع مي به موقـعشما  آيا آزمون در حوزة -294
    .شود بله، هر دو مورد به موقع و دقيقاً سروقت آغاز مي) 1
  .شود گويي به نظرخواهي رأس ساعت آغاز نمي پاسخ) 2
    .شود هاي علمي رأس ساعت آغاز نمي گويي به سؤال پاسخ) 3
  .نظمي وجود دارد در هر دو مورد بي) 4

  متأخـرين
  شوند؟ متوقف مي در محل جداگانهان متأخر آموز آيا دانش -295

  .داوطلبان متأخر در حال رفت و آمد در سالن آزمون هستند) و حتي گاهي اوقات پس از آن(خير، متأسفانه تا زمان شروع آزمون ) 1
  شود اما نه به طور كامل اين موضوع تا حدودي رعايت مي) 2
  .شود شوند اما در هنگام ورود، سروصدا و همهمه ايجاد مي وارد حوزه مي شوند و بعداً بله، افراد متأخر ابتدا متوقف مي) 3
  .شود نظمي و سروصدا ايجادنمي اي در نظر گرفته شده و بي شوند ضمناً براي آنان محل جداگانه بله، افراد متأخر بعداً وارد حوزه مي) 4

  مراقبـان
  كنيد؟ ي ميآزمون امروز را چگونه ارزياب عملكرد و جديت مراقبان -296

  خيلي خوب ) 1
  خوب     ) 2
  متوسط) 3
  ضعيف) 4

  ترك حوزه –پايان آزمون 
  شود؟ داده مي خروج زودهنگام اجازة قبل از پايان آزمونشما به داوطلبان  آيا در حوزة -297

    .شود ترك حوزه داده مي بله، قبل از پايان آزمون اجازة )1
    گاهي اوقات) 2
      به ندرت) 3
  گاه خير، هيچ) 4

  امروز  ارزيابي آزمـون
  كنيد؟ را چگونه ارزيابي مي كيفيت برگزاري آزمون امروزبه طور كلي  -298

  خيلي خوب) 1
  خوب) 2
  متوسط) 3
  ضعيف) 4

 ؟شود آيا مقررات آزمون اجرا مي: )زههاي نظم حو سؤال( نظرخواهي

 .مراجعه نماييد لينك زيردار اين آزمون بههاي دامسؤالجهت مشاهدة
  21=gc&2=mc?Mistakes/Public/ir.kanoon.www://http  
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  96 اسفند 4 آورندگان آزمون  پديد
  رياضي يازدهم سال

  طراحان   
  نام طراحان  نام درس

  مرتضي منشاري -سيدمحمدعلي مرتضوي -محمدجواد محسني -الهام محمدي - مريم شميراني - محمدرضا رمضانلو - مهدي رمضاني  )2( و نگارش فارسي
  فاطمه منصورخاكي - يداالله مقصو نعمت - سيدمحمدعلي مرتضوي - محدثه افروزه - درويشعلي ابراهيمي  )2(عربي زبان قرآن 

  سيداحسان هندي -فيروز نژادنجف - كبير مرتضي محسني -وحيده كاغذي -حامد دوراني -محبوبه ابتسام  )2(دين و زندگي 
  جواد مؤمني - ياسالاررضا ك - علي شكوهي - عبدالرشيد شفيعي - االله سعادت حبيب - ميرحسين زاهدي - طلب ندا باران  )2(زبان انگليسي 

          محمدطاهر شعاعي  –علي ساوجي  –كيا  عرفان رفيعي –اميرهوشنگ خمسه –حسين حاجيلو–محمد بحيرايي–محمدمصطفي ابراهيمي   )1( حسابان

  ناهوك  نصرتيحسن  –مهدي ملارمضاني  –سينا محمدپور –معصومه گرايي–محمدرضا كشاورزي–فرشاد فرامرزي–علي شهرابي  –
  سينا محمدپور –نرگس كارگر  –محمدطاهر شعاعي  –محمد خندان  –اميرحسين ابومحبوب   ) 2(هندسه 

                   حميد گروسي  –امين كريمي  –سيدعرفان ستوده  –پورخانسهيل حسن–فرزاد جوادي–مهدي بيرانوند–اميرحسين ابومحبوب  آمار و احتمال
 طبريزادهمحسنمحمدمهدي  –

  ) 2(فيزيك 
فرشيد رسولي  –سيدابوالفضل خالقي  –اسماعيل حدادي –حامد چوقادي –مليحه جعفري–مهدي براتي–اسماعيل امارم–فردخسرو ارغواني

                     ر مددي منوچه –غلامرضا محبي  –وحيد مجدآبادي  –مصطفي كياني  –بهادر كامران  –عابدي  هوشنگ غلام –معصومه عليزاده  –

   نهالي  سيدامير نيكويي–حسين ناصحي–سيدعلي ميرنوري–سعيد منبري–فاروق مرداني  –

ملكان  منصور سليماني –صادق درتوميان –عليمحمدي  موسي خياط–كيشمرتضي خوش–پناه حاتميجهان–نظرحامد پويان–زادهبيژن باغبان  )2(شيمي 
  دهكردي  سيدرحيم هاشمي –مهدي محمدي–امير قاسمي–زوارهمحمد عظيميان–زوارهعابديني رسول –

 زهرا مهرابي-بهزاد سلطاني-ليلي نظيف-شكيبا كريمي–روزبه اسحاقيان  شناسي زمين
    
   مسئولين درس و ويراستاران ،گزينشگران                     

مسئول درس    ستاريويراگروه   مسئول درس  گزينشگر  نام درس
  مستندسازي

 الهام محمدي  )2(و نگارش فارسي 
 ــــــ  حسن وسكري -مريم شميراني  الهام محمدي هامون سبطي:مشاور راهبردي

 ــــــ  سيدمحمدعلي مرتضوي -حسين رضايي -درويشعلي ابراهيمي فاطمه منصورخاكي فاطمه منصورخاكي  )2(عربي زبان قرآن 

  ــــــ  سيداحسان هندي - صالح احصائي  حامد دوراني  حامد دوراني  )2(ي دين و زندگ
  ــــــ  عبدالرشيد شفيعي  جواد مؤمني جواد مؤمني  )2(زبان انگليسي 

  – اصغري علي عزيزاله –مهرداد ملوندي  –كفش حميد زرين  فروشان ايمان چيني  محمدمصطفي ابراهيمي  )1(حسابان 
  اسكندريسميه  مداحي سيدسروش كريمي

  مداحي سيدسروش كريمي  –علي ارجمند   سينا محمدپور  محمد خندان  )2(هندسه 
  فرزانه خاكپاش  مهرداد ملوندي  – يكتا هانيه ساعي–

  مداحي  سيدسروش كريمي –علي ارجمند  –مهرداد ملوندي  اميرحسين ابومحبوب  سيدوحيد ذوالفقاري  آمار و احتمال
  اكپاشفرزانه خ اصغري عزيزاله علي –

   – عرفان مختارپور –كفش  حميد زرين –بابك اسلامي  فروشان ايمان چيني  سعيد منبري  ) 2(فيزيك 
  آتنه اسفندياري مداحي سيدسروش كريمي

  الهه شهبازي  ميلاد كرمي –صفت  علي حسني –اميرحسين معروفي   نژاد ايمان حسين  نژاد ايمان حسين  )2( شيمي

 اكبري ليدا علي مهدي جباري –الهام شفيعي  روزبه اسحاقيان  روزبه اسحاقيان  شناسي زمين

    
  گروه فني و توليد                                      

 )عمومي(سيدمحمدعلي مرتضوي  -)اختصاصي( معصومه عليزاده مدير گروه

  )عمومي(معصومه شاعري  -)اختصاصي( فرزانه پورعليرضا  مسئولين دفترچه

  قت با مصوباتمستندسازي و مطاب
 مريم صالحي:گروهمدير

  )عمومي(ليلا ايزدي  -)اختصاصي(الهه شهبازي:مسئولين دفترچه
 ياريفاطمه علي-زادهااللهفرزانه فتح آرايينگاري و صفحه حروف

 عليرضا سعدآبادي نظارت چاپ

 )وقف عام(چي  بنياد علمي آموزشي قلم
  

@ :ياضيآموزان يازدهم ر كانالي مخصوص دانش kanoonir _11r  
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 )الهام محمدي(    - 1

  هاي آسمان ها، كرانه جمع افق، كران: آفاق/ اسب، اسب زردرنگ: سمند

 )نامه واژهلغت، ، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )سيدمحمدعلي مرتضوي(    - 2

ده اسـت كـه معنـاي    م ـدر ميان واژگان صورت سؤال، يك واژه بـا معنـاي نادرسـت آ   

  »انكاركننده: منكر«: بارت است ازصحيح آن ع

 )نامه واژه، لغت، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )الهام محمدي(    - 3

پهنـه، ميـدانگاه،   : محوطه) ج/ بند، طوق، حلقه چنبره، گردن: چنبر) ب/ دريا: يم) الف

  ، منسوب به روحمعنوي، ملكوتي: روحاني) هـ/ آبگير، حوض آب: بركه) د/ صحن

 )نامه و واژه 86، لغت، صفحة 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )محمدجواد محسني(    - 4

  .است» مرهم«املاي صحيح كلمه 

 )93، صفحة املا، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )الهام محمدي(    - 5

  .ر رفته استااسلوب معادله به ك در اين بيت: »2«گزينة 

  هاي ديگر تشريح گزينه

كنـد كـه بـا وجـود      سرو به آن دليل در يك جا قرار گرفته، حركتي نمي :»1«گزينة 

  .كند ساق پاي تو، از ساق پاي خود احساس خجالت مي

اي به گريبـانش   پيچ و تاب زلف يار بدان دليل است كه از آتش دلم، پاره: »3«گزينة 

  .قرار كرده است را بي ست و اوافتاده ا

اي، هنوز چشم سـتارگان از   داده اي كه تو به آسمان نشان با ناز و كرشمه: »4«گزينة 

  .)كند شدن ستارگان را بيان مي علت روشن و خاموش. (پرد شوق مي

 )، آرايه2فارسي (  

 )تبريز -مهدي رمضاني(    - 6

تكـرار شـده   با معـاني مختلـف   ار در اين بيت دو ب» باد«و » بوي« واژة هر كدام از دو
: »بـاد «/ رايحـه  -2آرزو  -1: »بـوي « .را ايجاد كرده است همساناست و آراية جناس 

  دعايي فعل» باشد« -2جا شدن هوا  جابه -1
  هاي ديگر تشريح گزينه

  »گوي و گوي«: همسانيك جناس : »1«گزينة 
  .وجود ندارد همسانجناس : »2«گزينة 
  »ديده ديده و«: انهمسيك جناس : »4«گزينة 

 )آرايه، 2فارسي (  

----------------------------------------------  
 )الهام محمدي(    - 7

+ بن مضارع  ←» پرنده«و » برنده«، »خطركننده«: سه واژه با ساختمان صفت فاعلي
  َ نده -

  ه+ بن ماضي  ←» شكسته«: يك واژه با ساختمان صفت مفعولي
 )86صفحة ، زبان فارسي، 2فارسي (  

----------------------------------------------  
 )الهام محمدي(    - 8

 ».با بال شكسته هنر است پرگشودن« ←. نهاد است» پرگشودن«

  هاي ديگر تشريح گزينه
پرگشـودن بـا بـال    «: »2«گزينـة  / صفت مبهم » همه«: »پرندگان همة«: »1«گزينة 

» خـون «تركيب اضافي و : بازيِ خون :»4«گزينة / مسند» هنر«: ».است هنرشكسته 
 اليه  مضاف

 )86، صفحة زبان فارسي، 2فارسي (  

----------------------------------------------  
 )اردبيل -مرتضي منشاري(    - 9

  هاي ديگر تشريح گزينه
اسـم   ←بـن مضـارع   + وند + بن ماضي : »خريد و فروش«و  »زد و بند«: »1«گزينة 
  مركب -وندي

 -ونـدي  اسـم  ←بـن مضـارع   + ونـد  + بـن مضـارع   : »جوش و خروش«: »2«گزينة 
  مركب -اسم وندي ← بن ماضي+ وند + بن ماضي : »رفت و آمد«/ مركب
/ مركـب  -اسـم ونـدي   ←بـن مضـارع  + ونـد  + اضـي  بـن م : »وگو گفت«: »3«گزينة 

  مركب -صفت وندي ←بن مضارع + وند + بن مضارع : هوپژ نشدا
 )87صفحة  ،زبان فارسي، 2فارسي (  

----------------------------------------------  
 )محمدجواد محسني(    -10

  .وجود ندارد يصفت ونددر اين بيت 

  هاي ديگر تشريح گزينه
: »3«گزينـة  / صفت وندي» بيچاره«: »2«گزينة / وندي صفت» مهربان«: »1«گزينة 

  صفت وندي» بشكفته«
  .واژة ساده است» شيرين«: توجه

 )87، صفحة زبان فارسي، 2فارسي (  

)2( و نگارش فارسي
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 )مريم شميراني(   -11

  هاي ديگر تشريح گزينه
واج » ي« پارسـايان  : »3« گزينة/   واج ميانجي» همزه« اي  نكته: »1« ةنگزي

   واج ميانجي» گ« بندگي : »4« گزينة/  ميانجي
 )91 صفحةزبان فارسي،  ،2فارسي ( 

----------------------------------------------  

 )محمدرضا رمضانلو(    -12

  صفت وندي ←ـه + بن ماضي : »4«و گزينة  »شكسته«الگوي واژة 
  هاي ديگر تشريح گزينه

  .اسم است» هچنبر«: »1«گزينة 
  )وند) + (نماي(بن مضارع : »نمايه«: »2«گزينة 
  )وند(ه +  )بن مضارع(» آراي«: »3«گزينة 

 )87، صفحة زبان فارسي، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )محمدرضا رمضانلو(    -13

  .تناسب باشد نه ميترادف ، »2«شده در گزينة  معنايي بيان رابطة
 )87، لغت، صفحة 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )يم شميرانيرم(    -14

اي مـادي و  ه ـ ، رهـايي از دلبسـتگي  »2«مشترك بيت صورت سؤال و گزينـة  مفهوم 

  .رسيدن به اوج كمال و معنويت است

  هاي ديگر تشريح گزينه

  .اي كن اي، چاره يدهدتا از كار جهان صدمه ن: »1«گزينة 

هـا رهـا    پرستي و غفلـت اسـت كـه هرگـز از آن     وصال يار بتدر مانع تو : »3«گزينة 

  .نشدي

  .سازم به اميد رسيدن به يار، هر لحظه بتي مي: »4«گزينة 

 )86، صفحة مفهوم، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )محمدرضا رمضانلو(    -15

عاشـقان  «: چنـين اسـت  » هـج، «هاي  مفهوم مشترك ميان بيت صورت سؤال و بيت

  ».اند حقيقي، محرم اسراري هستند كه واصلان در راه خطر عشق از آن آگاه

  :مفاهيم ابيات ديگر

  .عشق پاياني ندارد شرح غم: »الف«بيت 

اندازد، امـا او كـه فـرار     كند، جان خود را به خطر مي آن كه جنگاوري مي: »ب«بيت 

  .سپارد كند، لشكري را به فنا مي مي

  .ار، همه چيز فاني استبه جز عشق ي: »د«بيت 

 )86، صفحة مفهوم، 2فارسي (  

 )مريم شميراني(    -16

اما مفهوم بيت گزينة » گي استحاصلي، موجب شرمند بي«: مفهوم بيت صورت سؤال

  .يعني، شرمندگي در پي ندارد» برگي، بهاري خرّم است بي« :چنين است» 3«

 )87مفهوم، صفحة ، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )محمدجواد محسني(    -17

  .داند ، سكوت را صفت عاشقان حقيقي مي»1«صورت سؤال و گزينة  ابيات

  هاي ديگر ح گزينهتشري

تأمل بايد با: »3«گزينة ./ دنباش هنگام بهار، خاموش نمي» بلبلان عاشق«: »2«گزينة 

  .شود سكوت مانع آشكاري عشق نمي: »4«گزينة ./ سخن گفت

 )93، صفحة مفهوم، 2فارسي (  

 ----------------------------------------------  

 )محمدجواد محسني(    -18

  .كنند راه عشق اشاره مي پر خطر بودنبه » 4و  2، 1«هاي  گزينهبيت صورت سؤال و 

 )93، صفحة مفهوم، 2فارسي (  

 ----------------------------------------------  

 )اردبيل -مرتضي منشاري(    -19

، رفـتن بـه سـوي صـبح آزادي و پيـروزي      »همراه سحر به فتح فردا رفتن«منظور از 

  .است

  هاي ديگر تشريح گزينه

  هاي انقلابي مردم و مبارزان حركت: چون سيل رفتن: »1«ينة گز

  عبور از مشكلات انقلاب: از پيچ و تاب صحرا گذشتن: »2«گزينة 

  .جويي و خداجويي است مفهوم كلي بيت، بيانگر حقيقت: »4«گزينة 

 )86، صفحة مفهوم، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )يرانيمريم شم(    -20

وزن .) بـا هجـاي كوتـاه آغـاز شـده اسـت      (، مصراعي از يك دوبيتي است »3«گزينة 

است و هر مصراع با هجاي بلند آغـاز شـده   » الاّ باالله قوةلا حول ولا «هاي ديگر  گزينه

  .است

 )87، صفحة مفهوم، 2فارسي (  
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 )فاطمه منصورخاكي(   -21

»جببايد باشد :»يكونَ أنْ ي  /»هدف با :»الوصول هدفبِ«/ وگو  گفت :»الحوار 

 :»الانتصـار « /نـه، نيسـت   : »لـيس «/  حقيقت به :»الحقيقةِ إلى« /يابي  دست

 :»نظـري «/  كه اين :»أنّ«/ اثبات  :»اثبات«/  خود براي :»للنفّسِ«/ پيروزي 

  است درست: »حقِّ علىَ«/  من ديدگاه

 )ترجمه( 

---------------------------------------------- 

 )سيدمحمدعلي مرتضوي(   -22

 بنـدة خوشـبختي  : »هعبـد  ةَسـعاد « /بخواهد) جا در اين: (أراد/ هرگاه : »إذا«

ة  «/ حرفي كم: »قلةَّ الكلامِ« /كند به او الهام مي) جا در اين: (»ألهمه« /خود قلِّـ

 )ترجمه(  غذايي كم: »الطّعامِ

---------------------------------------------- 

 )فاطمه منصورخاكي(   -23

= فعـل ماضـي  + فعل ماضـي  / ماضي استمراري = فعل مضارع + فعل ماضي 

  ماضي بعيد

هـا بـه صـورت ماضـي      كه ماضي بعيد است، سـاير گزينـه  » 3«به جز گزينة 

 )ترجمه(   .شوند استمراري ترجمه مي

---------------------------------------------- 

 )بوشهر -االله مقصودي نعمت(   -24

»ـساعد آمده و بايـد  » وجدت«فعل مضارعي است كه بعد از فعل ماضي » يـ

؛ علاوه بر آن، نقـش  )كرد كمك مي(به صورت ماضي استمراري ترجمه شود 

 .نيز مجرور به حرف جر است» ترجمة«

 )تحليل نحوي -ترجمه(

---------------------------------------------- 

 )درويشعلي ابراهيمي(   -25

دلالت بر اين مطلب دارند كه انسـان بـا حـرف    » 3«و » 2«، »1«هاي  ينهگز

كـه   گويا در زير زبانش پنهان اسـت  شود و در نتيجه انسانِ زدن شناخته مي

  .كند عبارت عربي صورت سؤال هم بر همين مفهوم دلالت مي

دلالت  »گيري از حوادث روزگار ختن و عبرتآمو«بر » 4«كه گزينة  در حالي

  .كند مي

 )درك مطلب و مفهوم(

 )محدثه افروزه(   -26

كلمـات  با هم تناسـب ندارنـد، امـا    » پيراهن -شلوار -اهيم« ،»4«در گزينة 

  .تناسب دارند رها از نظر مفهوم با يك ديگ ساير گزينه

 )درك مطلب و مفهوم(

---------------------------------------------- 

 )سيدمحمدعلي مرتضوي(   -27

اي اسـت كـه ممكـن اسـت سـبب       اسـتخوان بيمـاري   مينر: »لين«: ترجمه

  »!ناشي از كمبود ويتامين د است آنشكستگي استخوان شود، 

 )درك مطلب و مفهوم(

---------------------------------------------- 

 )درويشعلي ابراهيمي(   -28

ها  در ساير گزينه .مفعول است» الحقَّ«مة فعل امر است و كل »بگو: قلُْ«فعل 

  .ولي فعل امر نداريم ،ول داريممفع

 )انواع جملات(

---------------------------------------------- 

 )سيدمحمدعلي مرتضوي(   -29

كـن كـه در آن، فاعـل توصـيف      عبـارتي را مشـخص  «: صورت سؤال ترجمة
  »شود مي

اي  است، از طرفـي اسـم نكـره   » جاء«فاعل براي فعلِ » مهاجِم«، »3« گزينة
  .براي توصيف آمده است» قد سجل«از آن فعل است كه پس 

 )قواعد اسم(

---------------------------------------------- 

 )فاطمه منصورخاكي(   -30

آن را » يعـرف «اي اسـت كـه جملـة فعليـة      اسم نكره» رجلٌ«در اين گزينه، 
  .توصيف كرده است

  هاي ديگر تشريح گزينه

ناً «كه  اسم نكره است» قَرضْاً«: »1« گزينة آن را توصـيف كـرده، امـا    » حسـ
  .صفت مفرد است، نه جمله

آن را توصـيف كـرده، امـا    » باسقةٍ«اسم نكره است كه » شجَرةٍ«: »3« گزينة

  .صفت مفرد است، نه جمله

اي بـراي توصـيف آن    اسم نكره است، اما هـيچ كلمـه  » مسخَّرةٌ«: »4« گزينة

  . نيامده است

 )قواعد اسم(

)2(زبان قرآن  عربي
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 )كتاب جامع(   -31
»اُدبيلِ  «/ فرا بخوان) فعل أمر: (»ع ك «/ بـه راه : »إلـي سـ / پروردگـارت : »ربـ
هـاي    حـذف گزينـه   ←اندرز نيكو : »حسنةَِموعظةَِ الْالْ«/ با دانش: »حكمةِباِلْ«
شـيوه  [بـه  : »بـالتّي «/ با آنان گفت و گو كن) فعل امر: (»همجادلْ«/ »4و  1«

  »2« گزينةحذف  ←. بهتر است) يلاسم تفض: (»سنُأح«/ كه ] اي
 )ترجمه(
---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(   -32
كه ممكن اسـت انسـان در آن    ترين چيزي  خطرناك«: عبارتدرست  ترجمة
  »بيفتد

 )ترجمه(
---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(   -33
هركس قبل از سخن گفـتن  (ت عربي صورت سؤال و عبار» 2« ةگزينعبارت 

گوينـد اول   هردو مي. (متناسب هستند!) ماند بينديشد، از اشتباه در امان مي
  !)فكر كن سپس حرف بزن

  »!شود هرگاه عقل كامل شود، سخن كم مي«: »3« گزينةي  ترجمه
 )درك مطلب و مفهوم(

---------------------------------------------- 

 )اب جامعكت(   -34
تر كسـب   هركس سخنش نرم باشد، دوستي شنونده را بيش«: عبارت ترجمة

  »!كند مي
  هاي ديگر تشريح گزينه

ي چيزي كـه نسـبت بـه آن     كسي كه درباره افتد اشتباه نميدر : »1« گزينة
  ! كند آگاهي ندارد، صحبت مي

! كـه از لغـزش در امـان نباشـي     بينديش سپس سخن بگو تا اين: »2« گزينة
  ) در امان باشي: حتيّ تسَلم ←صحيح(

لا  ←صحيح! (ترسند ميخوشا به حالِ كسي كه مردم از زبانش : »3« گزينة
  )ترسند نمي: يخاف

 )درك مطلب و مفهوم(
---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(   -35
اي را مشخص كن كـه در آن، دو فعـل مجهـول     گزينه: صورت سؤال ترجمة
  .هست

هاي  در گزينه. مجهول هستند» لا يسمع«و » تُرفَْع«، دو فعل »4« گزينةدر 
 ةگزين ـكـار رفتـه اسـت و در     به» يعرفَ«و » أنُْزِلَ«يك فعل مجهول » 2و1«
  .، هيچ فعل مجهولي نيامده است»3«

 )انواع جملات(
---------------------------------------------- 

  
  
  
  
  
  
  
  

 )ب جامعكتا(   -36
فرمـان  » ارتباطات اجتمـاعي «با توجه به متن ما به برگزيدن راه مهرباني در 

  .   ايم داده شده
 )درك مطلب و مفهوم(

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(   -37
سـود  مـا   بـه  برابـر ضـعيفان  فقـط در   يروش مدارا و مهربان«: عبارت ةترجم
  .نادرست استطبق متن  »!رساند مي

  هاي ديگر تشريح گزينه
مهربانيِ قدرتمنـد هميشـه علامتـي بـراي خـوبي و كـرامتش       «: »1« ةنيگز

  )خط آخر متن(» !نيست
گزيند  بعضي اوقات مهرباني، فريب دشمن است كه آن را برمي«: »3« ةنيگز

  )خط آخر متن(» !تا ما را فريب دهد
كـه انسـان را    شـود  يم ـمهرباني گاهي اوقـات سـمي كشـنده    «: »4« ةنيگز
  .كاملاً درست است» !كشد مي

 )درك مطلب و مفهوم(

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(   -38
بايـد از روش  با توجه به متن، وقتي دانستيم كه آن در مخاطب مـؤثر اسـت   

  !مهر و محبت استفاده كنيم
  هاي ديگر تشريح گزينه

 ةن ـيگز در ،»!شويم) تأثيرپذير(از اين خوي متأثر زماني كه «: »1« ةنيگز در
: »4« ةن ـيگز درو » !خواسـتيم ضـعيفي را شـكار كنـيم    هنگامي كـه  «: »2«
طبـق مـتن نادرسـت    » !زماني كه با نيرومندي روبرو شويم و از او بترسـيم «

  .است
 )درك مطلب و مفهوم(

---------------------------------------------- 

 )تاب جامعك(   -39
 رونياش ب از لانه )يافع(مار  ،)يخوش زبان( كردن يبا مهربان«: عبارت ةترجم

  »!ديآ يم
  هاي ديگر تشريح گزينه

دهـد كـه مهربـاني انجـام      كاري را انجام مي خشونتگاهي «: »2« ةنيگز در
  .نادرست است» !دهد نمي
كه بـا مـتن   » !است تندمؤمن با مؤمنان مهربان و با كافران «: »3« ةنيگز در

  .داده شده ارتباط ندارد
ضرر و  آنباش، چون كه  خشونتپايبند به مهرباني و ترك «: »4« ةنيگز در

 )درك مطلب و مفهوم(  .نادرست است» !زيان است

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(   -40
  هاي ديگر تشريح گزينه

اي  هـركس آن را وسـيله  «ي  ر جملـه د. صحيح است» المفعول« :»1« ةنيگز
مفعـول بـه حسـاب    » وسـيلةً «و هـم  ) ضـمير چسـبيده  (» آن«، هم »!بگيرد
فعـل شـرط   » اتَّخـَذَ «صحيح اسـت،  » جواب الشّرط« : »2« ةنيگز/  .آيند مي

  .صحيح است، نه مفعول» مضاف اليه«: »4« ةنيگز/  .است
 )تحليل صرفي و نحوي(

                                                 :مطلب ترجمة متن درك
زيـرا آن بهتـر از   . بخـواه خـواهي   چـه را مـي   با لبخندت در معاشرت خود، هـر آن 

گـذارد و   هـا تـأثير مـي    ادو در دلمهربـاني هماننـد ج ـ  . و عصبانيت است خشونت
اي برگزينـد   را وسـيله ) مهربـاني (آن  پـس هـر كـس   . دهد را تغيير مي ها وضعيت

 .خواهـد نائـل شـود    آن چه مـي  هترين مشكلات را هموار سازد و ب تواند سخت مي
و . ها چيـره شـود   تواند بر عقل مي كشورش افرادمهربان در معاشرت خود با  انسان

ايـن  . خـو باشـد   سخن اين نيست كه انسان در تمامي حالات نـرم  منظور ما از اين
زيـرا انسـان   . دارد تـري  بـيش ر و دورانديشي در كارهاي سياسي نياز به تفكّ خوي

  !     را شكار كند عيفتا ض زند لبخند مينيرومند و قوي گاهي 
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 )حامد دوراني(   -41

رخ ) ع(و ميان معاويه و حضـرت علـي   ) ص(س از رحلت رسول اكرم جنگ صفين، پ

  .داد

 )95 ، صفحة7درس (

---------------------------------------------- 

 )حامد دوراني(   -42

  .را به سلطنت تبديل كرد) ص( رمعاويه، خلافت پيامب

 )95، صفحة 7درس (

---------------------------------------------- 

 )مد دورانيحا(   -43

يزيد را جانشين خود كرده بود و يزيد آشكارا احكام اسلامي را نقـض   ، پسرشمعاويه

  .كرد مي

 )96، صفحة 7درس (

---------------------------------------------- 

 )وحيده كاغذي(   -44

علمـاي  كـه برخـي    براي ايـن  بوداي  مقدمه) ص(ممنوعيت از نوشتن احاديث پيامبر 

عباس از موقعيت بركنـاري امـام معصـوم اسـتفاده كردنـد و       اميه و بني يوابسته به بن

  .پرداختند مطابق با افكار موافق منافع قدرتمندان، به تفسير و تعليم آيات قرآن مي

 )98و  97هاي  ، صفحه7درس ( 

---------------------------------------------- 

 )تبريز -فيروز نژادنجف(   -45

كـه   مسيريكساني هستند كه با پيروي از امامان از » اكرينالشّ االله سيجزي«مصداق 

  .خارج نشدند ،ريزي كرده بود برنامه) ص(پيامبر 

 )95، صفحة 7درس (

 )محبوبه ابتسام(   -46

و امامـان معصـوم از نسـل ايشـان     ) ع(منين تدبير حكيمانة خداوند، اميرالمؤ براساس

ر خداوند بر مـردم زمـان پيـامبر    هشدا. را بر عهده داشتند) ص(رسول خدا  يجانشين

  .آمده است» …أفان مات أو قتُلَ «در عبارت ) ص(

 )95و  94هاي  ، صفحه7درس (

---------------------------------------------- 

 )تبريز -فيروز نژادنجف(   -47

مناسب اين بود كه افرادي كه در انديشه و عمل و اخلاق يكي از نتايج ارائة الگوهاي نا

  .به جايگاه برجسته رسيدند ،عيارهاي اسلامي دور بودنداز م

 )99، صفحة 7درس (

---------------------------------------------- 

 )كبير مرتضي محسني(   -48

قدر آن  گرانو دو ميراث  )ص( اگر تحول معنوي و فرهنگي ايجاد شده در عصر پيامبر

مانـد و   نامي از اسـلام بـاقي نمـي    جز، نبود) ثقلين(اطهار  قرآن كريم و ائمة  -حضرت

 احاديـث، ، ممنوعيت از نوشـتن  حديث علت فراهم آمدن زمينة مناسب براي جاعلان

ل حـديث  راه مطمئن براي دسترسي به اص ـ بود و) ع(هاي عصر امامان  يكي از چالش

  .است) ع(تمسك به اهل بيت  ،كه مصون از تحريف باشد

 )97و  96ي ها ، صفحه7درس (

---------------------------------------------- 

 )تبريز -فيروز نژادنجف(   -49

هـا در   آورد كـه آن  اين مطلب قلب انسان را به درد مـي  :فرمايند مي) ع(منين اميرالمؤ

  .ايد گونه متفرق و پراكنده مسير باطل خود اين چنين متحدند و شما در راه حق اين

 )96، صفحة 7درس (

----------------------------------------------  

 )سيداحسان هندي(   -50

مرتبط با تعليم و تفسير قرآن  ،قرآن كريم ،مودهاي كتاب آسمانينآشكار ساختن ره

  .است) ع(كريم از اقدامات مرجعيت ديني امامان 

 )108، صفحة 8درس (

 )2(دين و زندگي 
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 )تبريز -فيروز نژادنجف(   -51

رقه ميـان مسـلمانان   آيندة سرپيچي از دستورات امام و اختلاف و تف )ع(علي  حضرت

از چنـين   را ديـد و آنـان   مـي ، اميه بر تخت سلطنت بـود  را كه موجب سوار شدن بني

اي بر دين خود كـه   دسته: دسته بگريند دو ،اميه داد كه در حكومت بني روزي بيم مي

  .اند آن نرسيده اي دنياي خود كه بهاي بر اند و دسته دست داده آن را از

 )96، صفحة 7درس (

----------------------------------------------  

 )سيداحسان هندي(   -52

هاي بزرگ در حـديث و سـيره ائمـه     ثمرة حضور سازنده اهل بيت، فراهم آمدن كتاب

  .است) ع(اطهار 

 )110، صفحة 8درس (

---------------------------------------------- 

 )كبير مرتضي محسني(   -53

اسـلامي   بسـامان جامعـة  نا ود از سرنوشـت و آينـدة  بينـي خ ـ  ر پـيش د) ع(امام علي 

وقتي كه بخواهد  ،بهاتر از قرآن نيست كالايي كم ،نزد مردم آن زمان …«: فرمايند مي

د ن ـگاه كـه بخواه  آن تر از آن نيست، تر و فراوان رايج به درستي خوانده شود و كالايي

  ».به صورت وارونه و به نفع دنياطلبان معنايش كنند

 )107صفحة ، 8درس (

---------------------------------------------- 

 )كاغذي وحيده(   -54

معـارف ايـن كتـاب آسـماني را      ،آوردند امامان بزرگوار در هر فرصتي كه به دست مي

 مشتاقان ،اين اقدام در نتيجةساختند و  ميكردند و رهنمودهاي آن را آشكار  ميبيان 

  .ندن بهره ببرتوانستند از معارف قرآمعارف قرآني 

 )108، صفحة 8درس (

---------------------------------------------- 

 )تبريز -فيروز نژادنجف(   -55

، هـاي احكـام، اخـلاق    زمينـه  در يهاي مختلف سؤال ،هاي اسلامي با گسترش سرزمين

گيـري و بـا حضـور     امامان به دور از انـزوا و گوشـه   .پديد آمد كشورداريو نظام  افكار

  .كردند ميدربارة همة اين مسائل اظهارنظر  ،با تكيه بر علم الهي خود ،ه و فعالسازند

 )110، صفحة 8درس (

 )وحيده كاغذي(   -56

تشـخيص دهيـد   توانيد راه رستگاري را  در صورتي مي«: فرمايند مي) ع(حضرت علي 

 پيـرو توانيـد   گاه مـي  مستقيم را شناسايي كنيد و آن  صراط كنندگان به كه ابتدا پشت

  ».را بشناسيد كنندگان قرآن آن باشيد كه فراموشقر

 )107، صفحة 8درس (

---------------------------------------------- 

 )حامد دوراني(   -57

دهـد   دين اختلاف ندارند سوق مي مردم را به سمت كساني كه در ،)ع(اميرالمؤمنين 

  .هستند  )ع(، اهل بيت كه مصداق آنان

 )108و  107هاي  ، صفحه8درس (

---------------------------------------------- 

 )حامد دوراني(   -58

، وقـايع  و رفتارهـا  شـان از نتيجـة   بيني و درك عميـق  با روشن) ع(اميرالمؤمنين علي 

  .بيني كردند نابسامان جامعة اسلامي را پيش آيندة

 )107، صفحة 8درس (

---------------------------------------------- 

 )سيداحسان هندي(   -59

جعل احاديث توسط كعب الاحبارها سبب آن شد كـه مطالـب و سـخنان جعلـي بـه      

  .هاي تاريخي و تفسيري راه يافت و سبب گمراهي بسياري از مسلمانان شد كتاب

 )98، صفحة 7درس (

---------------------------------------------- 

 )سيداحسان هندي(   -60

شان  و سستي ضعفهاي متعدد بارها مسلمانان را نسبت به  ياميرالمؤمنين در سخنران

  .داد اميه بيم مي مبارزه با حكومت بني در

 )96، صفحة 7درس (

 

www.moshaverane100.com



 

  9: ةصفح  عمومي يازدهمسال   96 اسفند 4 آزمون -)5( ي پروژه
  

 

  

 )ميرحسين زاهدي(   -61

. مـان را آغـاز كـرديم   آورم كي سيمون و من دوستي نزديك به ياد نمي«: جمله ترجمة

 »شناسي؟ چه مدت است كه بهترين دوستت را مي

ابتدا بايد از فعل كمكـي   ”where“الي مثل از كلمات سؤ ي پرسشي بعدها در جمله

بـه   »4« هـاي پرسشـي فقـط در گزينـة     ملـه الگوي صحيح ج .مناسب استفاده كنيم

 .درستي رعايت شده است

 )گرامر(

----------------------------------------------  

 )علي شكوهي(   -62

  ».ام ني تميز نكردهمدت طولا  من يخچالم را به«: جمله ترجمة

تــرين  از مهــم» بــه مــدت«بــه معنــي  ”for“و » از«بــه معنــي  ”since“دو كلمــة 

به طـول زمـان    ”for“به شروع يك زمان و  ”since“. هاي حال كامل هستند نشانه

 . ها دقت كنيد جمله و گزينه ترجمةبه . اشاره دارند

 )گرامر(

----------------------------------------------  

 )علي شكوهي(  -63

  ».شوم بيدار نمي 10من هرگز صبح بعد از ساعت «: جمله ترجمة

  برداشتن) 2  رشد كردن) 1

  ترك كردن) 4  ، بيدار شدنبلند شدن) 3

  .است» بيدار شدن«اي به معني  فعل دو كلمه ”get up“ :نكته

 )گرامر(

----------------------------------------------  

 )رضا كياسالار(   -64

  ».او هنوز كتاب من را پس نداده است«: جمله ترجمة

اسـتفاده   ”given back“يعنـي   شكل سوم فعـل بايد از  ”has“بعد از فعل كمكي 
 . بايد درآخر جمله قرار گيرد ”yet“پس  ،از طرفي جمله منفي است. كنيم

 )گرامر(

----------------------------------------------  

 )ميرحسين زاهدي(   -65

اخـتلال   از يـك دوبـاره   ،آلكس از زماني كه از بيمارستان مرخص شد« :جمله رجمةت
  ».ذهني رنج برده است

  موفقيت) 2  علاقه) 1

 اختلال) 4  هرم) 3

 )واژگان(

 )طلب ندا باران(   -66

تهـران   تا در مواقع اورژانسـي ماننـد زلزلـة   گيرند  آموزان ياد مي دانش« :ترجمة جمله

  ».انجام دهند مناسبياقدامات 

  اورژانسي) 2  ضروريغير) 1

 داخلي، اهلي) 4  گويانه پيش) 3

 )واژگان(

----------------------------------------------  

 )عبدالرشيد شفيعي(   -67

  احساس كردن) 2  كردن خسته) 1

 كشيدن) 4  افتادن  اتفاق) 3

 )كلوز تست(

----------------------------------------------  

 )فيعيعبدالرشيد ش(  -68

  به صورت شفاهي) 2  ندرت  به) 1

 )تست كلوز(  وحشيانهبه شكل ) 4  با دقت) 3

---------------------------------------------- 

 )عبدالرشيد شفيعي(  -69

  به صورت روان) 2  طور صحيح به) 1

 )تست كلوز(  معمولاً) 4  سرانجام) 3

---------------------------------------------- 

 )الرشيد شفيعيعبد(  -70

  سياره) 2  مشكل) 1

  عضو) 4  السؤ) 3

 )كلوزتست(

 )2( زبان انگليسي
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 )عبدالرشيد شفيعي(  -71

  دادن) 2  دادن نجات) 1

  كردن رها) 4  گرفتن) 3

 )كلوزتست(

----------------------------------------------  

 )االله سعادت حبيب(   -72

هـاي   ي زمـان  هزيـادي دربـار  ) چيزهاي(ما اساساً از طريق آثار هنري «: جمله ترجمة

 ».ايم ماقبل تاريخ ياد گرفته

 )درك مطلب(

----------------------------------------------  

 )االله سعادت حبيب(  -73

هـاي قـديم بـراي مـا ارزش      ها و آثار هنري برجا مانده از زمان نقاشي«: جمله ترجمة

شـته فـراهم   ي رسوم جوامع گذ ها ممكن است اطلاعاتي درباره زيادي دارند، چون آن

 ».آورند 

 )درك مطلب(

----------------------------------------------  

 )االله سعادت حبيب(  -74

از  شـده اسـت  زير آن خط كشيده  كه در خط هشتم ”goals“ كلمة«: ترجمة جمله

 ».ترين است نزديك» اهداف« ”ends“نظر معني به 

 )درك مطلب(

----------------------------------------------  

 )االله سعادت حبيب(  -75

  »كند؟ ها حمايت نمي يك از موارد زير از نقاشي كدام«: جمله ترجمة

 »اشيا«

 )درك مطلب(

 )جواد مؤمني(   -76

 ».ي لئوون هوك است متن اساساً درباره«: جمله ترجمة

 )درك مطلب(

----------------------------------------------  

 )جواد مؤمني(  -77

هـا را نديـده    ها و باكتري كس ميكروب هيچ ،شايد قبل از لئوون هوك«: جمله ترجمة

 ».بود

 )درك مطلب(

----------------------------------------------  

 )جواد مؤمني(  -78

تواننـد   ي آب باران هم مـي  موجودات كوچك زنده حتي در يك قطره«: جمله ترجمة

 ».پيدا شوند

 )درك مطلب(

----------------------------------------------  

 )جواد مؤمني(  -79

» آزاد« ”free“از نظـر معنـي بـه     ”spare“ شـدة  كشـيده  واژة خـط «: جمله ترجمة

 ».ترين است نزديك

 )درك مطلب(

----------------------------------------------  

 )جواد مؤمني(  -80

  ».شغل اصلي لئوون هوك خريد و فروش منسوجات بود«: جمله ترجمة

 )رك مطلبد(  
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 عادي -)1( حسابان

 

  )اميرهوشنگ خمسه(   »2«گزينة  - 81
1
3 8
3 3
5 5
2 2

2
2 22 2

2 2

8
163

5 15
2

log log log
 

     

  )87و  86هاي  صفحه - توابع نمايي و لگاريتمي  - 1 حسابان(
----------------------------------------------     

  )اميرهوشنگ خمسه(   »2«گزينة  - 82
2 23 2 2 3 0 1 3x x x x x ,          

1x  پس معادله داراي يك ريشه است. در دامنه نيست .  
  )88و  87هاي  صفحه - توابع نمايي و لگاريتمي  - 1ان حساب(

----------------------------------------------     

  )مهدي ملارمضاني(   »3«گزينة  -83

3 2
4 4

3
42 2 3

log
log(log )

log loglog (log )   
1
23 3(log ) log   

aلگاريتمي  طروابتوجه كنيد از 
b

loga
log

logb
  و

b a
c clog loga b  استفاده

   .ايم كرده
  )90و  87، 86هاي  صفحه - توابع نمايي و لگاريتمي  - 1حسابان (

----------------------------------------------     

  )محمدرضا كشاورزي(   »4«گزينة  - 84

2 23 9 6 64x xlog log x       
364 4 4

4 4 4 43 3xlog log log log     
  )88تا  80هاي  صفحه - توابع نمايي و لگاريتمي  - 1حسابان (

----------------------------------------------     

  )اميرهوشنگ خمسه(   »1«گزينة  - 85

  
3 2 0 1 1x xlog log x ( , ) max(b a)       

  )85تا  80هاي  صفحه - توابع نمايي و لگاريتمي  - 1حسابان (
----------------------------------------------     

  )اميرهوشنگ خمسه(   »1«گزينة  - 86
0xكه  و اينشكل با توجه به   2نمودار  ،است

1y x  2در بازة 4( , ) 
2 نمودار بالاي 2xy  گيرد قرار مي .     

  
  

1
2
3

2 2
8 8 2

1
6

b alog log log     
  

  )87تا  80هاي  صفحه  - توابع نمايي و لگاريتمي  - 1حسابان (
----------------------------------------------     

  )محمدمصطفي ابراهيمي(   »2«گزينة  -87
2 3 3
2 2 22 3 0 2 3

xx x log log x log         
  )87تا  80هاي  صفحه - توابع نمايي و لگاريتمي  - 1حسابان (

----------------------------------------------     
  )محمدمصطفي ابراهيمي(   »2«گزينة  -88

11 8 1 5 11 8 1 5 7 3logE / / M logE / / /       
11 8 10 95 22 75/ / /    

22 7522 75 10 /logE / E    
  )90تا  88 و 82 هاي صفحه - توابع نمايي و لگاريتمي  - 1حسابان (

----------------------------------------------     
  )محمدمصطفي ابراهيمي(   »3«گزينة  - 89

ــر  2fاگ (a)   ــد ــابع وارون باش ــورت   و ت ــن ص ــد، در اي ــذير باش  پ
1 2f ( ) a   شود مي .    

3 1 2
4

12 3 1 4 16
( a )f (a) log a         

1 17 173 116 16 48a a       
  )85تا  80ي ها صفحه - توابع نمايي و لگاريتمي  - 1حسابان (

----------------------------------------------     
  )مهدي ملارمضاني(   »2«گزينة  - 90

  : است، بنابراين 3برابر  )ذوزنقه(هاشورخورده مساحت قسمت 
2 4 4 2 3 2 4 32

| f ( ) f ( ) | ( )
S | f ( ) f ( ) |

 
      

2 42 4 3 3a af ( ) f ( ) log log         
2 4 3 13 8 2alog a a         

6
1

64 2
1 1 2
2 2

64 6xf (x) log f ( ) log log        

  )85تا  80هاي  صفحه - توابع نمايي و لگاريتمي  - 1سابان ح(
----------------------------------------------      

 )ناهوك  حسن نصرتي(  »3«ةگزين -91
1
23 3

3 3
x x

x xlog log k log log k       

3 3
1

3
3 3

3

1 1
2 2

x

x

log
logx x

x x
log log k log k

log



        

3با فرض 
xlog A داريم:   

با توجه به شكل
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21 2 2 12
A

A k A kA
A

         
درجه دوم، تنها يك جواب داشته باشد، بايد دلتاي آن  براي آن كه معادلة

   :پس. صفر باشد
22 4 2 1( k) ( )( )         

2 24 8 2 2 2k
k k k k

            
  )90تا 86هاي  صفحه - توابع نمايي و لگاريتمي  - 1حسابان (

----------------------------------------------     
  )محمدرضا كشاورزي(   »4«نة گزي -92

     :، زيرادرست نيست: »1«گزينة 
2)  ربع دوم(    2 57 114rad      

     :زيرا ،درست نيست: »2«گزينة 
3)ربع دوم( 3 57 171rad      

  :، زيرادرست نيست: »3«گزينة 
4 )ربع سوم( 4 57 228rad      

    :، زيرادرست است: »4«گزينة 
6 )چهارمربع ( 6 57 342rad      
  )97تا  92هاي  صفحه - مثلثات  - 1حسابان (

----------------------------------------------     
  )رمضانيملامهدي (   »2«گزينة  - 93

60 3 معادل
هبه علاوه وقتي قطر داير. است راديان  2است، شعاع آن

شود مي .  
2

2 3 6L r L
  

      
  )97تا  92هاي  صفحه - مثلثات  - 1حسابان (

----------------------------------------------     
  )رمضانيملامهدي (   »2«گزينة  -94

نقـاط روي  يابيم كـه   ها درمي ي كمانبا توجه به نقاط مشخص شده از انتها
پـس   انـد،  هاي مساوي از يكديگر قرار گرفته به فاصله كمان دايرة مثلثاتي

گيـريم   كننـد و نتيجـه مـي    محيط دايره را به سه كمان مساوي تقسيم مـي 
  . الاضلاع است مثلث ايجاد شده يك مثلث متساوي

    
  )97تا  92هاي  صفحه - مثلثات  - 1حسابان (

----------------------------------------------     
  )محمد بحيرايي(   »2«گزينة  -95
1دانيم  مي 57rad ها به شكل زير روي دايرة مثلثاتي پس زاويه. است 

تصوير هر نقطه روي دايرة مثلثاتي بر محور عمودي برابر با . گيرند قرار مي
راديان از همه  2مقدار سينوس س سينوس زاوية متناظر با آن نقطه است، پ

  . تر است بزرگ

  )97تا  92هاي  صفحه - مثلثات  - 1حسابان (  

  )حسين حاجيلو(   »1«گزينة  -96
  . گيريم درنظر مي bتر را  و زاوية كوچك aتر را  زاوية بزرگ

11
18

240 40 9180

a b

a b

  
       


 


  

5ستگاه مقدار از حل د
12a


  7و
36b


 آيد به دست مي .  
  )97تا  92هاي  صفحه - مثلثات  - 1حسابان (

----------------------------------------------     

  )محمدمصطفي ابراهيمي(   »4«گزينة  -97

4 برابر 45زاوية 
 راديان است .  

 70006400 600 17504 4L r AB L ( )
 

         
 175كيلـومتر را در  1750پس . كند را طي ميكيلومتر 10هر ساعت 

   . ساعت خواهد رفت
  )97تا  92هاي  صفحه - مثلثات  - 1حسابان (

----------------------------------------------     

  )معصومه گرايي(   »1«گزينة  - 98
مسافتي به طـول  (را جدا كند  L، طول  rبه شعاع  اي در دايرهةاگر زاوي

L ة، در اين صورت انداز)را طي كند برحسب راديان برابرL

r
   .است 

10 5
6 3

L

r
      

5
3

5180 3003
180

RD R
D D

 
     
  

 

 

  )97تا  92هاي  صفحه - مثلثات  - 1حسابان (
----------------------------------------------     

  )محمدطاهر شعاعي(   »3«گزينة  -99
3000 اين چرخ در يك ساعت زاوية 2  توان  مي .كند طي ميرا راديان

    : نوشت

راديان   
3000 2   

  ثانيه 
3600  

3000 2 60 5
3600 36 3x
   

     x  1  ثانيه  

5زاوية پس بعد از گذشت يك ثانيه چرخ 
3
  كند را طي ميراديان .   

  )97تا  92هاي  صفحه - مثلثات  - 1سابان ح(
----------------------------------------------     

  )علي شهرابي(   »3«گزينة  - 100

2 2

180
180 1 180 180 1801 189 863 14

rad
rad

/( / )

   
   




      

  )97تا  92هاي  صفحه  - مثلثات  - 1حسابان (

راديان

راديان

راديان
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  13:  صفحه  اضيري يازدهماختصاصي    »96 اسفند 4آزمون «پاسخ تشريحي 

  موازي -)1( حسابان
 

  )اميرهوشنگ خمسه(   »2«گزينة  -101
1
3 8
3 3
5 5
2 2

2
2 22 2

2 2

8
163

5 15
2

log log log
 

     

  

  )87و  86هاي  صفحه - 1حسابان (
----------------------------------------------     

  )اميرهوشنگ خمسه(   »2«گزينة  - 102
2 23 2 2 3 0 1 3x x x x x ,          

1x  پس معادله داراي يك ريشه است. در دامنه نيست .  
  )88و  87هاي  صفحه - 1حسابان (

----------------------------------------------     
  )مهدي ملارمضاني(   »3«گزينة  - 103

3 2
4 4

3
42 2 3

log
log(log )

log loglog (log )   
1
23 3(log ) log   

aتوجه كنيد از روابط لگاريتمي 
b

loga
log

logb
  وb a

c clog loga b ايم استفاده كرده .  
  )90و  87، 86هاي  صفحه - 1حسابان ( 

----------------------------------------------     
  )محمدرضا كشاورزي(   »4«گزينة  - 104

2 23 9 6 64x xlog log x       
364 4 4

4 4 4 43 3xlog log log log     
  )88تا  80هاي  صفحه - 1حسابان (

----------------------------------------------     
  )اميرهوشنگ خمسه(   »1«گزينة  -105

  
3 2 0 1 1x xlog log x ( , ) max(b a)       

  )85تا  80هاي  صفحه - 1حسابان (
----------------------------------------------     

  )اميرهوشنگ خمسه(   »1«گزينة  - 106
0xبا توجه به شكل و اين كه    2است، نمودار

1y x  2در بازة 4( , ) 
2 نمودار بالاي 2xy  گيرد قرار مي    .   

  
  
  

1
2
3

2 2
8 8 2

1
6

b alog log log     
  

  )87تا  80هاي  صفحه  - 1حسابان (

  )محمدمصطفي ابراهيمي(   »2«گزينة  -107
2 3 3
2 2 22 3 0 2 3

xx x log log x log         
  )87تا  80هاي  صفحه - 1حسابان (

----------------------------------------------     
  )محمدمصطفي ابراهيمي(   »2«گزينة  - 108

11 8 1 5 11 8 1 5 7 3logE / / M logE / / /       
11 8 10 95 22 75/ / /    

22 7522 75 10 /logE / E    
  )90تا  88 ،82 هاي صفحه - 1حسابان (

----------------------------------------------     
  )محمدمصطفي ابراهيمي(   »3«گزينة  -109

ــر  2fاگ (a)    ــابع وارون ــد و ت ــورت    باش ــن ص ــد، در اي ــذير باش پ
1 2f ( ) a   شود مي .  

3 1 2
4

12 3 1 4 16
( a )f (a) log a         

1 17 173 116 16 48a a       
  )85تا  80هاي  صفحه - 1حسابان (

----------------------------------------------       
  )مهدي ملارمضاني(   »2«گزينة  -110
  :  است، بنابراين 3برابر ) ذوزنقه(احت قسمت هاشورخورده مس

2 4 4 2 3 2 4 32
| f ( ) f ( ) | ( )

S | f ( ) f ( ) |
 

      
2 42 4 3 3a af ( ) f ( ) log log         

2 4 3 13 8 2alog a a         
64

1 1
2 2

64 6xf (x) log f ( ) log      

   )85تا  80هاي  صفحه - 1حسابان (
----------------------------------------------   

 )ناهوك  حسن نصرتي(  »3«ة گزين -111

1
23 3

3 3
x x

x xlog log k log log k       

3 3
1

3
3 3

3

1 1
2 2

x

x

log
logx x

x x
log log k log k

log



        

3با فرض 
xlog A داريم:    

21 2 2 12
A

A k A kA
A

         
درجه دوم، تنها يك جواب داشته باشد، بايد دلتاي آن  براي آن كه معادلة

  :پس. صفر باشد
22 4 2 1( k) ( )( )         

2 24 8 2 2 2k
k k k k

            
  ) 90تا  86هاي  صفحه - 1حسابان (

با توجه به شكل
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  14:  صفحه  اضيري يازدهماختصاصي    »96 اسفند 4آزمون «پاسخ تشريحي 

  )اميرهوشنگ خمسه(   »3«گزينة  -112
24 24

55
242 2 5

log
log log

log
    

32 3 3 2 3 3 6 22 2 210 10 2 1 1
2

log( ) log log a b a b

log log a alog

   
      

  
  

  )90و  87، 86هاي  صفحه - 1حسابان (
----------------------------------------------     

  )سينا محمدپور(   »3«گزينة  -113
  : هاي لگاريتم، داريم با استفاده از ويژگي

          (*)
1

2 2 22
1
2

2 4 4
3 3 3 3

3
2 ( )a a a

( )

log log log log log     

  : طرف راست تساوي برابر است با
         (**)5 5

33
1
2

( a) ( a)log log   
  : گيريم كه نتيجه مي(**) و (*) روابط  از برابر قرار دادن

24 5 2 2
3 3 4 5 4 5 0a alog log a a a a         

1
5
4

a

a

 
 



  

بنـابراين مجمـوع مقـادير    . انـد  كه هر دو مقدار به دست آمده، قابل قبـول 
5 : برابر است با aممكن براي  11 4 4    

  )90و  88تا  86هاي  صفحه - 1حسابان (
----------------------------------------------     

  )محمدپور سينا(   »3«گزينة  -114
1دانيم  هاي لگاريتم، مي بنابر ويژگي 0log  داريم بنابراين. است :  

2 2 1log( m) log 3 2 1log log(m )    
2 22 8 1 2 8 1log( m ) log log(m ) log( m ) log (m )( )        

2 22 8 1 4 4 0m (m ) m m        
2 2 2
2 2 2

m

m

   
 

  

2، همان mدر نتيجه تنها مقدار ممكن براي  2 2 است .  
  )90 و 88 تا 86هاي  صفحه - 1حسابان (

----------------------------------------------     
  )فرشاد فرامرزي(   »4«گزينة  -115

1
2

11 8 1 5 7 5
11 8 1 5 5 5

logE / / /

logE / / /

  
   

  

1 2 1 5 2 3logE logE /      
1 1
2 2

3 1000E E
log

E E
     

  )90تا  86هاي  صفحه - 1حسابان (
----------------------------------------------     

  )سيدعلي حسيني(   »4«گزينة  -116
2 2

1
2

12 44 41 3
2

b b b b a
a a ba

a

log log log log (log )
( )

       

  )90و  87، 86هاي  صفحه - 1حسابان (

  )علي ساوجي(   »3«گزينة  - 117
logبا توجه به وجـود   x    0در معادلـه، دامنـة آنx   اگـر از دو  . اسـت

  : داريم گاه بگيريم، آن 10لگاريتم در پاية تساوي، طرف 
1 1

100
log xlog(x ) log   

1 1 100 100 2( log x) . log x log log log         
  : بنابراين

1 2( log x)log x    
uاگر قرار دهيم  log xگاه ، آن :  
1u    21يا 2 2 0 2( u)u u u u          

1 1

2 2

2 100
11 10

log x x

log x x

  
 

   

  

1 2
1100 1010x x     

  )90و  88تا  80هاي  صفحه - 1حسابان (
----------------------------------------------     

  )علي شهرابي(   »4«گزينة  -118
81

1 81 8125 5 52 224 1 5100 25

log

log log( ) ( ) ( )   
481 81

5 54 4 165 5 81 3log log


       
  )90 و 87، 86هاي  صفحه - 1بان حسا(

----------------------------------------------     

 )كيا عرفان رفيعي(  »1«ة زينگ -119

2 2

2

2 2

4 1 4
1 2 4
1 2 1

1 10

b ac ( logm) logm

logm (logm) logm

logm (logm) ( logm)

logm m

     

    

      
   

 



 
   

  

  )88تا  80ي     ها صفحه -  1حسابان (
----------------------------------------------     

  )رمضانيملامهدي (   »4«گزينة  - 120
        : سازي تابع داده شده داريم با ساده

1
1 1 1

21 1
2 2

(x ) (x ) (x )

( )
y log log y log


        

  
  )85تا  80هاي  صفحه - 1حسابان (

)قغ ق(
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  15:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »96 اسفند 4ون آزم«پاسخ تشريحي 

  )2(هندسه 
 

  )نرگس كارگر(  »1«گزينة  -121
هـا و شـيب خطـوط را حفـظ      ت اشـكال، انـدازة زاويـه   هتجانس همواره ج

|1تجانس با نسبت . كند مي k | ،   1انقباض و با نسـبت| k | ،  انبسـاط
اسـت،  اند ولي دو شكل متشابه ممكـن   دو شكل متجانس، متشابه. نام دارد

Aو  ABCدو مثلـث   ،مطابق شكل. متجانس نباشند B C    انـد   متشـابه
    .ولي متجانس نيستند

  
 )49تا  45هاي  صفحه - 2هندسه (

----------------------------------------------    
  )محمد خندان(  »4«گزينة  -122

كند، تبديل همـاني   ا به خود آن نقطه نظير ميتبديلي كه هر نقطة صفحه ر
 BوAتبديل هماني همواره طولپاسـت، زيـرا بـه ازاي دو نقطـة    . نام دارد
  : داريم

T(A) A
AB AB

T(B) B


  

  

  . ثابت تبديل هستند ةنقط ،همة نقاط صفحه در تبديل هماني
1kدرجه و تجانس با نسبت  360بردار صفر، دوران با زاوية انتقال با   ،

  . تبديل هماني هستند
در بازتاب به جز نقاطي كه روي خط بازتاب قرار دارند، تصوير هـر نقطـه   

. ط بازتاب قـرار دارد است كه در طرف ديگر خ Aاي مثل ، نقطهAمثل
  . گاه تبديل هماني نيست هيچ ،پس بازتاب

 )50و  49هاي  صفحه - 2هندسه (

----------------------------------------------    
  )محمدطاهر شعاعي(  »2«گزينة  - 123

. اسـت  60و زاويـة  Oتحت دوران به مركز AتصويرA،مطابق شكل
را به دست  OHخواهيم مي. الاضلاع است متساوي OAAمثلثبنابراين 
  : آوريم

  
  

3 3 3 4 3 62 2 2OH AA OA      

3،عالاضلاع، اندازة هر ارتفا در مثلث متساوي: يادآوري
برابر طول ضلع  2

   . است آن
 )44تا  42هاي  صفحه - 2هندسه (

  )نرگس كارگر(  »3«گزينة  -124
مسـاحت   ،فـرض كنـيم   Sرا aبـه ضـلع    ABCD اگر مسـاحت مربـع  

Aمربع B C D    4برابر
9 S پس مساحت ناحية محـدود بـين   . خواهد بود

4مربع و تصويرش برابر 5
9 9S S S  داريم است، در نتيجه :   

  
25 5 9 9 39 S S a a        

 4 12a محيط مربع  
 )49تا  45اي ه صفحه - 2هندسه (

----------------------------------------------    

  )سينا محمدپور(  »1«گزينة  -125
  :بنا بر تعريف بازتاب داريم

  
  ) 3dبازتاب نسبت به ( 

  
  ) 2dبازتاب نسبت به ( 

 

  
  ) 1dبازتاب نسبت به ( 

    .است 4برابر با  AAبالا، فاصلة شكل مطابق  در نتيجه
 )44صفحة - 2هندسه (

----------------------------------------------  

  )سينا محمدپور(  »3«گزينة  -126
اگـر محـل   . كننـد  قطـع مـي   1بـه   2ها يكديگر را به نسبت  دانيم ميانه مي

  : بناميم، داريم Gها را  برخورد ميانه
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  16:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »96 اسفند 4ون آزم«پاسخ تشريحي 

     

2
3
2
3
2
3

GA AA

GB BB

GC CC

 

 






و        

1
3
1
3
1
3

GA AA

GB BB

GC CC

  

  



 


  

ــأله    ــرض مس ــابر ف ــي بن 2از طرف
3A A AA   ،2

3B B BB    و

2
3C C CC  بنابراين. است :  

1 2 3
3 3 2

1 2 3
3 3 2
1 2 3
3 3 2

GA GA A A AA AA AA GA

GB GB B B BB BB BB GB

GC GC C C CC CC CC GC

            

            



           


  

  : پس
3
2

GA GB GC
| k |

GA GB GC

  
     

  

0
3
2k

k


    
 )49تا  45هاي  صفحه - 2هندسه (

----------------------------------------------    

 )محمد خندان(  »4« ةگزين -127

  
Vچون اندازة بردار ،با توجه به شكل


برابر شعاع دايره است، پس بـراي   

اي بـه   كـافي اسـت دايـره   ،بردارايـن   تحـت  Cرسم انتقال يافتـة دايـرة  
OOطـوري كـه   رسم كنيم، بـه  1و شعاع Oمركز V 

 
اكنـون بايـد   . 

لوزي  از يك ،كه اين قسمت را تعيين كنيم ر خوردههاشومساحت قسمت 
  : پس داريم. و چهار قطعه تشكيل شده است

23 32 2 4 2AOBO
OAO

S S ( OO )


     

OAO
S 


 60مساحت قطاع  عهمساحت يك قط  

2 260 3 31 1360 4 6 4( ) ( )


        

    :ت بابنابراين مساحت خواسته شده برابر اس
3 3 2 342 6 4 3 2( )

 
      

 )41و  40هاي  صفحه - 2هندسه (

  )اميرحسين ابومحبوب(  »3«گزينة  - 128

  
محل تلاقي دو مماس و  مركز تجانس معكوس است ،نقطة تماس دو دايره

   :حال داريم. باشد ميمركز تجانس مستقيم  ،مشترك خارجي
2
46

OM OH OM
OH O H

O M O H OM
     

   
   

6 6 2 8OM MM OM OM           
 )50تا  45هاي  فحهص - 2هندسه (

----------------------------------------------    
  )سينا محمدپور(  »4«گزينة  -129

  
  

فاصـله   هم Aاز نقطة  Eو  Bدانيم نقاط  با توجه به فرضيات مسئله مي
ــوده و  BAEˆ90ب   ــت ــين. اس AC همچن AG  90وˆCAG   

هـاي   درجـه در جهـت عقربـه    90لذا در دوران به اندازة زاويـة  . باشد مي
 Cبه نقطة  Gو نقطة  Eبه نقطة  B، نقطة Aساعت و به مركز نقطة 

  . يابد انتقال مي
از . شدبا درجه مي 90به اندازة  BG دوران يافتة CEخط  در نتيجه پاره

  : بنابراين ،شود دانيم دوران يك تبديل طولپا محسوب مي طرفي مي
     (*)90ˆBMC         وBG CE  

  : گيريم كه نتيجه مي(*) همچنين از رابطة 
2 2 2BMC : MB MC BC


  )1  

180
180

ˆ ˆBME BDE MBDE

ˆ ˆCMG CFG MCFG

   

   




 )2  

 )44تا  42هاي  صفحه - 2هندسه (

----------------------------------------------    
  )سينا محمدپور(  »3«گزينة  - 130

اسـت و   30برابـر   ECو  DCهاي مسئله، اندازة زاوية بـين   بنابر داده
هـاي   ماند، پس اندازة زاوية بين مجـانس  مي ثابتها  چون در تجانس زاويه

   . درجه است 30برابر همان  ،يخط نيز در هر تجانس اين دو پاره

  
  

 )50تا  45هاي  صفحه - 2هندسه (

تجانس معكوس است

محاطي است
محاطي است 
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  17:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »96 اسفند 4آزمون «پاسخ تشريحي 

  آمار و احتمال
 

  )مهدي بيرانوند(  »3«گزينة  -131

  
60 95 40 97

100 100 100 100   ) سالم بودن(P  

570 388 958 0 9581000 1000 1000 /     

 )60 تا 58هاي  صفحه - آمار و احتمال(

----------------------------------------------    

  )يطبر زاده محمدمهدي محسن(  »2«گزينة  - 132
بـه   2Bو  1B، دادن پاسخ صحيح به سوال و پيشامدهاي Aاگر پيشامد 

   : ترتيب بلد بودن و بلد نبودن مطلب درسي مرتبط باشد، آنگاه داريم

1 1 2 2P(A) P(B )P(A | B ) P(B )P(A | B )   
80 20 1 80 4 841100 100 5 100 100 100P(A)         

1 11

80 1100
84

100

P(B )P(A | B )
P(B | A)

P(A)


   

1
80 20
84 21P(B | A)    

از آنجا كه در صورت بلد نبودن مطلب درسي، فرد گزينه را به طور : تذكر
  : پس اي هستند، گزينه 5ها  كند و تست يتصادفي انتخاب م

2
1
5P(A | B )   

 )64تا  58هاي  صفحه - آمار و احتمال( 

----------------------------------------------     

  )حميد گروسي(  »4«گزينة  - 133
   : داريم ،طبق نمودار درختي با سه حالت

  

 1 1 1 1 5 3
3 2 4 4 12 10     )معيوب(P  

1 1 1 8 3 6 17
6 16 8 48 48

 
      

 )60تا  58هاي  صفحه - آمار و احتمال( 

----------------------------------------------     

  )اميرحسين ابومحبوب(  »2«گزينة  - 134
كنيم كه احتمال رو آمـدن   اگر سكة اول رو آمده باشد، دو سكه پرتاب مي

1هر دو سكه برابر  1 1
2 2 4  اگر سكة اول پشت آمده باشـد، سـه   . است

ــي ــاب م ــر    ســكه پرت ــيم كــه احتمــال رو آمــدن هــر ســه ســكه براب كن

1 1 1 1
2 2 2 8   بنابراين اگر پيشامدهاي رو آمدن و پشـت آمـدن   . است

 Aو پيشامد رو آمدن سه سكه را بـا  2Bو  1Bسكة اول را به ترتيب با 

  : نمايش دهيم، داريم

1 1 2 2
1 1 1 1 3
2 4 2 8 16P(A) P(B )P(A | B ) P(B )P(A | B )      

1 11

1 1
22 4

3 3
16

P(B )P(A | B )
P(B | A)

P(A)


    

 )64تا  58هاي  صفحه - آمار و احتمال( 

----------------------------------------------     

  )فرزاد جوادي(  »4«گزينة  -135
  : كنيم آموز انتخابي پسر باشد را محاسبه مي كه دانش احتمال آن ابتدا

   P) سرپ= ( P) رياضي( P) پسر |رياضي + ( P) تجربي( P) پسر |تجربي (

  +  P) انساني( P) پسر |انساني (

1 3 1 4 1 8 3 4 8 15
3 10 3 10 3 10 30 30 30 30           

  

) انساني |پسر (P  

  

1 8
83 10

15 15
30


   

 )64تا  58هاي  صفحه - آمار و احتمال(

 P) انساني( P) پسر |انساني (
P) پسر( 
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  18:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »96 اسفند 4آزمون «پاسخ تشريحي 

  )اميرحسين ابومحبوب(  »3«گزينة  - 136

  : عبارتند از Cو  A ،Bپيشامدهاي 

1 1 1 3 1 5 3 1 3 3 3 5 5 1 5 3 5 5A {( , ),( , ) ,( , ) ,( , ) ,( , ) ,( , ) ,( , ) ,( , ) ,( , )}  

1 1 1 2 1 3 2 1 2 2 3 1B {( , ),( , ),( , ),( , ) ,( , ),( , )}  

1 3 1 4 1 5 1 6 2 5 2 6 3 1 4 1
5 1 5 2 6 1 6 2

C {( , ),( , ) ,( , ),( , ) ,( , ), ( , ) ,( , ) ,( , )

,( , ) ,( , ),( , ) ,( , )}

  

ــابراين  9بنـ 1
36 4P(A)   ،6 1

36 6P(B)    12و 1
36 3P(C)   

  . است

ــين  3n(Aهمچنــــــ B)   ،4n(A C)   2وn(B C)  

  . باشد مي

1 1 1
12 4 6P(A B) P(A) . P(B)     

1 1 1
9 4 3P(A C) P(A) . P(C)     

1 1 1
18 6 3P(B C) P(B) . P(C)     

  . ، مستقل از يكديگرندCو  Bدر نتيجه تنها دو پيشامد 

 )72تا  67هاي  صفحه - آمار و احتمال( 

----------------------------------------------     

  )اميرحسين ابومحبوب(  »1«گزينة  -137

گـاه   ، مسـتقل از يكـديگر باشـند، آن   Bو  Aدانيم اگـر دو پيشـامد    مي

P(A | B) P(A) همچنين در صورتي كه دو پيشامد . استA  وB 

، Bو  Aو نيز پيشـامدهاي   Bو  Aمستقل از هم باشند، پيشامدهاي 

  : در نتيجه داريم. مستقل از هم هستند

1 1
4 4P(A B) P(A B ) P(A)P(B )       

2 1 3
3 4 8P(B ) P(B )       

2بنابراين  11 3 3P(A )     3و 51 8 8P(B)    است و داريم :  

5 1 5
8 3 24P(B A) P(B A ) P(B)P(A )        

 )72تا  67هاي  صفحه - آمار و احتمال(  

  )امين كريمي(  »1«گزينة  - 138

0 3P(A B) P(A)P(B) /   

1 0 1P(B A ) P(B) P(A) /( )     

0 3

30 1 0 4 4
/

P(B) P(B)P(A) / P(B) / P(A)        

3 4 3 17
4 10 10 20P(A B) P(A) P(B) P(A)P(B)        

 )72تا  67هاي  صفحه - آمار و احتمال(

----------------------------------------------     

  )پور خان سهيل حسن(  »2«گزينة  -139

 Bو  Aاگر پيشامد رفتن به پارك براي علي و محمد را بـه ترتيـب بـا    

  : گاه نشان دهيم، آن

  : چون رفتن به پارك اين دو شخص از هم مستقل است، داريم

0 45 0 9 0 45P(A B) P(A)P(B) / / P(B) /      

0 5P(B) /   

P(A B) P(A) P(B) P(A B)     

0 9 0 5 0 45 0 95/ / / /     
 )72تا  67هاي  صفحه - آمار و احتمال(

----------------------------------------------     

  )سيدعرفان ستوده(  »1«گزينة  - 140

براي برداشتن كارت اول محدوديتي وجود ندارد، ولي واضح است كه اين 

م شماره است، پس احتمـال  ه) از دو رنگ ديگر(كارت با دو كارت ديگر 

انتخاب كارت دوم با اين شرط كه شمارة متفـاوتي نسـبت بـه كـارت اول     

27داشته باشد، برابر 
كارت باقيمانده، دو كارت  28حال در ميان . است 29

هم شماره با كارت اول و دو كارت هم شماره با كارت دوم هسـتند، پـس   

اي كـه هـم شـماره بـا دو كـارت اول       وم به گونهاحتمال انتخاب كارت س

24نباشد، برابر 
  : احتمال مورد نظر برابر است با. است 28

27 24
29 28  

 )72تا  67هاي  صفحه - آمار و احتمال(  
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  19:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي    »96 اسفند 4آزمون «پاسخ تشريحي 

 عادي -)2( فيزيك

 

  )نهالي نيكويي اميرسيد(   »2«گزينة  -141
توان قانون انشعاب را به صـورت   نشان داده شده روي شكل مي براي گرة
   : زير نوشت

   هاي خروجي  مجموع جريان= هاي ورودي  مجموع جريان
1 14 6 2 4I I A       

  )72 صفحة - 2فيزيك (
----------------------------------------------   

  )معصومه عليزاده(   »1«گزينة  -142
2P RI (RI)I IV    

10 220 2200 2 2P IV W / kW       
  )67صفحة  - 2فيزيك (

----------------------------------------------   

  )سعيد منبري(   »3«گزينة  - 143

توان مصرفي مقاومت از رابطة 
2V

P
R

  كـه در ايـن    آيـد  به دسـت مـي
  . همان اختلاف پتانسيل دو سر مقاومت است Vرابطه 

2 211
1

20 2002
V

P W
R

    : 1«گزينة«  

2 222
2

30 3003
V

P W
R

    : 2«گزينة «  

2 233
3

25 625 312 52 2
V

P / W
R

     : 3«گزينة«  

2 244
4

20 400 1333 3
V

P W
R

     : 4«گزينة«  

  )67 فحةص - 2فيزيك (
----------------------------------------------   

  )سعيد منبري(   »1«گزينة  -144
  : آوريم ابتدا مقاومت سيم را به دست مي

7
6

10 200 10
2 10

L
R

A






    


  

  : برابر است بادر اين سيم در هر دقيقه انرژي مصرفي 
2 250 60 15000 1510

V
U P.t t J kJ

R
       

  )68و  67هاي  صفحه - 2فيزيك (
----------------------------------------------   

  )نهالي نيكويي سيدامير(   »3«گزينة  -145
اند، بنابراين اختلاف پتانسـيل   به هم بسته شدهصورت موازي  دو مقاومت به

  : ها با يكديگر برابر است و داريم دو سر آن
2 11 2 1 1 2 2
1 2

2 1
4 2

I R
V V R I R I

I R
        

  )77تا  72هاي  هصفح - 2فيزيك (

  )حسين ناصحي(   »3«گزينة  -146
   : بنابراين .است يكسانمقاومت لامپ در هر دو حالت 

2
2 2 2 21 21 2
1 2 2

220 55
60

V
R

P V V ( ) ( )
R R

P P P


      

2
15
4P W   

15 60 2254U P.t J     
  )68و  67هاي  صفحه - 2فيزيك (

----------------------------------------------   

  )سعيد منبري(   »3«گزينة  -147
  : برابر است با1به توان ورودي باتري 3Rمصرفي مقاومت نسبت توان 

3 31
31 1

2 253
51

5
5

R RV
R

P PR I I
I

P I P I
 
  


   


  

  : پس كافيست جريان مدار را محاسبه كنيم
2 1

1 2
33 5 28
14 1 15eq

I A
R r r

   
  

  
  

  )71تا  67هاي  صفحه - 2فيزيك (
----------------------------------------------   

 )مليحه جعفري(   »1«گزينة  - 148

سـنج   اي از مـدار كـه ولـت    حالتي كه كليد بسته است، دو سـر شـاخه    در
هـاي آن   شود و در نتيجـه المـان   در آن قرار دارد، اتصال كوتاه ميآل  ايده

پس مقاومت خارجي مـدار در ايـن حالـت    . شوند شاخه از مدار حذف مي
2eqR برابر با R R R   از طرفـي تـوان مفيـد مولـد از      .شـود  مي

2P رابطة IV I rI    آيدكه يك تـابع درجـة دوم بـر     دست مي به

2بيشـينة ايـن تـابع بـه ازاي     . است I حسب 2
b

I
a r


    دسـت   بـه

2Iاز مقايسة . آيد مي
r


  و

eq
I

R r





  :گيريم ، نتيجه مي 

 2 2eqR R
eqR r r R


    

در شاخة اصلي مـدار  سنج به طور متوالي  ولتباز است، كليد  در حالتي كه
ال داراي مقاومــت بســيار بــالا  ســنج ايــده چــون ولــت .بســته شــده اســت

0I،است   2و 0P I rI    شود مي .   
  )71تا  67هاي  صفحه - 2فيزيك (

----------------------------------------------   

  )اسماعيل امارم(   »1«گزينة  -149
  : حل اول راه

  . است 1Pبرابر  P ،3 ،صفحة بعدو با توجه به شكل طبق متن سوال 
2 2

13 3RI ( RI )  
2 2

1 1 19 3 3
I

I I I I I       

ورودي  ورودي 

خروجي 
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  20:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي    »96 اسفند 4آزمون «پاسخ تشريحي 

  
2 قاعدة انشعابو طبق 

2
3
I

I  3 هـاي  چون مقاومـت . شود مي R  وx 

  : داريم موازي هستند،

1 2 1 2
2 33 3 3 3 2

I I
V V RI xI R x x R         

1 2

33 2 233 2
, eq

R R
R R R R R R

R R


     


  

  :حل دوم راه
2 2
1 2 1 23 3

V V
V V

R R
    

 Rبـا مقاومـت    xو  3Rمعـادل دو مقاومـت    مقاومتگيريم  نتيجه مي
  : ها يكسان است، در نتيجه يكسان است زيرا اختلاف پتانسيل دو سر آن

2eqR R R R    
  )77تا  67هاي  صفحه - 2فيزيك ( 

----------------------------------------------   

  )فرد خسرو ارغواني(   »3«گزينة  -150

طبق رابطة 
2V

P
R

 ،     ،تـوان مصـرفي بـا    بـراي اخـتلاف پتانسـيل ثابـت
د شو پس بيشترين توان وقتي مصرف مي. نسبت عكس داردمعادل مقاومت 

يعني هر دو مقاومـت  . (سر راه مدار قرار گيردمعادل كه كمترين مقاومت 
شـود   و كمترين توان وقتي مصرف مـي ) به طور موازي در مدار قرار گيرند

ــرد    ــرار گي ــدار ق ــت در م ــترين مقاوم ــه بيش ــت  . (ك ــا مقاوم ــي تنه يعن
2 12R   در مدار باشد (.  

1 2
1 1 1 1 1 2 1 1 46 12 12 4 eq
eq

R
R R R


          

2 12 34
max

min eq

P R

P R
    

  )77تا  73و  68، 67هاي  صفحه - 2فيزيك (
----------------------------------------------   

  )سيدعلي ميرنوري(   »2«گزينة  -151
در مدار نيست و مـدار فقـط شـامل     3R، مقاومت kقبل از بستن كليد 

اند،  ها مشابه از طرفي چون مقاومت. است 2Rو  1R متوالي  هاي اومتمق
شود، بنـابراين بـراي مقاومـت     به طور مساوي بين آنها تقسيم مي Vولتاژ 

1R داريم :  

1

1

22 21 21 1 1
1

12
4

V
V

R R

V
( )V V

P P P
R R R




       

انـد و چـون    با هم مـوازي  2Rو  3Rهاي  ، مقاومتkبعد از بستن كليد

2اند، مقاومت معادل آنها  مشابه 3 2,
R

R شود كه ايـن مقاومـت بـه     مي

  . گيرد قرار مي1Rطور متوالي با مقاومت 

  
Vطبق رابطـة  در اين حالت  RI،  ولتـاژV    بـين   1بـه   2بـه نسـبت

) شـود  قسمت مساوي تقسيم مـي  3به Vيعني (شود  ها تقسيم مي مقاومت
1Rيعني (تر  كه به مقاومت بزرگ R ( رسـد   قسمت مي 3دو قسمت از

1يعني
2
3V V 1در اين حالت براي مقاومت . شود ميRداريم :  

1

1

22 21 31 1
1

4
9

V V

R R

V V
P P

R R






     

  : درنهايت داريم
2

1 1
21 1

4
169
91

4

V
P PR
P PV

R

 
    

  )77تا  67هاي  صفحه - 2فيزيك (
----------------------------------------------   

  )سيدعلي ميرنوري(   »2«گزينة  -152
اخـتلاف پتانسـيل    اند ها به صورت موازي بسته شده پدر حالت اول كه لام
بنابراين توان مصرفي هر يك بـه صـورت    .است Vبا دو سر هر يك برابر

2V
P

R
 شود مي محاسبه.   

اند، اختلاف پتانسـيل   ها به صورت متوالي بسته شده در حالت دوم كه لامپ
V شـود و سـهم اخـتلاف پتانسـيل دو سـر هـر يـك         بين آنها تقسيم مي

2
V

( بـه   مقاومـت بنابراين توان مصـرفي هـر    ،)ها يكسانند لامپ(شود  مي(
  : واهد بودصورت زير خ

22
2 2
V

V
V

( )V
P P

R R


     

2

4
V

P
R

   
  : يابيم ها را مي ، در ابتدا نسبت توانتوان مصرفي براي تعيين درصد تغييرات

100P

P


 درصد تغييرات

2

2
14
4

V
P PR
P PV

R

 
     

  

%100 1 100 75P P P
( )

P P

 
        

   .يابد درصد كاهش مي 75يعني 
  )77تا  67هاي  صفحه - 2فيزيك (
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  21:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي    »96 اسفند 4آزمون «پاسخ تشريحي 

  )نهالي سيدامير نيكويي(   »2«گزينة  -153
R)1پايين با مقاومت شاخةدر صورت باز بودن كليد، مقاومت كل مدار  ) 

  : نظر از خطا داريم برابر است؛ با صرف

110 36 10 36nR ab R         
شـود؛ بـا فـرض ثابـت      سه برابر ميدر حالتي كه كليد بسته است، جريان 

تـوان مقاومـت معـادل كـل مـدار در ايـن        مي ،بودن اختلاف پتانسيل مولد
eq(Rحالت    : را به دست آورد(

2 1
1 1 2

eqR V IV
R

I R V I
     

1 1236 3
eq

eq
R

R      

انـد و   به صورت متوالي بسـته شـده  3Rو 2Rهاي  در اين حالت مقاومت
بسته شده است؛ 1Rت و مقاومت به صورت موازي با مقاوماين د وعةمجم
  : يعني

2 3 1 2 3
1 1 1 1 1 1

12 36eq ,R R R R R
    


  

2 3 18R R     
  : هيم داشتنظر از خطا، خوا هاي كربني و با صرف با توجه به رابطة مقاومت

2 310 2 10 0 10 18nR ab R R a b           
  : در نتيجه

0 1
2 8
a

b

 
  

  

1aبا حل دستگاه    6وb  آيند به دست مي .  
1 6 7a b     

  )77تا  70هاي  صفحه - 2فيزيك (
----------------------------------------------   

  )فرشيد رسولي(   »1«گزينة  -154
آل داراي مقاومت الكتريكي بسيار زيـاد اسـت و همـواره در     سنج ايده ولت

سنج سـر راه   در مدار رسم شده ولت. شود مدار به صورت موازي بسته مي
شـود و   در نتيجه جرياني در مدار برقرار نمي ،جريان اصلي مدار بسته شده

همان نيـروي  نيز سنج  فر را نشان داده و عدد ولتعدد صآل  ايدهآمپرسنج 
  . محركة مولد است

0 28I
V Ir V V

        
  )77تا  70هاي  صفحه - 2فيزيك (

----------------------------------------------   

  )فرشيد رسولي(   »1«گزينة  - 155
3 6 9 18 2 6 83 6 9 18eqR
 

     
 

  

54             :جريان اصلي مدار برابر است با 68 1eq
I A

R r


  

 
  

  
  . شود ها تقسيم مي هاي موازي به نسبت عكس مقاومت جريان در مقاومت

نحوة انشعاب جريان طوري اسـت   ،همان طور كه در شكل نشان داده شده
جريـان  نتيجـه   شـود در  دو شاخه ميوارد و 4Aجريان  Mكه در نقطة 

2A 18از مقاومت  2جريان وA ازM  بهN شود برقرار مي .   
  )77تا  70هاي  صفحه - 2فيزيك (

----------------------------------------------   

  )يخالق  سيدابوالفضل(   »1«گزينة  -156
بـه   هـاي متـوالي   مقاومـت در اما ، است ها برابرVهاي موازي  در مقاومت

  . شود ها تقسيم ميRنسبت
ــر 4Vاگـ V ــود ــرض شـ ــون  ،فـ 3چـ 42R R ــ ــس اسـ ت، پـ

،3 2V V 3بـا  اسـت  اين شاخه برابر  ولتاژخواهد بود و V   كـه همـان
   . شاخه بالا نيز هست ولتاژ

  
2
4

3 3V V

V V
    

  )77تا  70هاي  صفحه - 2فيزيك (
----------------------------------------------   

  )اروق مردانيف(   »2«گزينة  - 157
23 5 1 6R       

235
6 3 26 3R


  


   

2345 2 4 6R       
  

  : حالت اول

  
آمپرسنج در حالت اول   : 

1 2 1
1 2

12 2 12 6 1 1eq
I A I

R r r

   
   

    
  

1 : سنج در حالت اول ولت 2345 1 16 1 6V R I V V      
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  22:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي    »96 اسفند 4آزمون «پاسخ تشريحي 

جريـان را   ،ته شـده اسـت  لي بسسنج با اجزاء مدار متوا چون ولت: حالت دوم
  . ها است دهد برابر مجموع نيروي محركه كند و عددي كه نشان مي صفر مي

  

  
2 0I   
2 1 2 212 2 10 10V V V          

2 1 0 1 1I I I A       آمپرسنج  عددتغيير  
2 1 10 6 4V V V V     سنج  ولت عدد تغيير  

  )77تا  70هاي  هصفح - 2فيزيك (
----------------------------------------------   

  )اسماعيل امارم(   »3«گزينة  -158
1با توجه به اينكه مقاومت  5/  پـس جريـان    ،موازي اسـت سنج  ولتبا

4مدار  اصلي 5 31 5
/

I A
/

  است .  

  
 ،اسـت اهـم   6برابـر  يكسـان و  ن بالا و پاييهاي  معادل شاخهچون مقاومت 

1 جريان پس به هر قسمت 5/ Aهـا   و به علت برابري نسبت شود وارد مي
2 4
6 12( ) كند اهمي عبور مي 2و  4 هاي جريان يكساني از مقاومت .  

  )77تا  70هاي  صفحه - 2فيزيك (
----------------------------------------------   

  )محبي غلامرضا(   »1«گزينة  - 159
با هـم   6و 12هاي  مقاومت. كنيم ابتدا مقاومت معادل را محاسبه مي

  : باشد متوالي مي4موازي و معادل آنها با مقاومت 

  
  

1 212
1 2

6 12 46 12
R R

R
R R


   

 
  

124 12 4 4 4 8R R R       
124 3
124 3

8 8 48 8eq
R R

R
R R

 
   

 
  

3جريان در مقاومت  8R   برابر است با :  
33
3

8 18
V

I A
R

    

8با توجه به اينكـه جريـان كـل مـدار      24eq

V
I A

R
    لـذا   ،اسـت

  . ك آمپر خواهد بودنيز ي 4Rجريان عبوري از 

  
  )77تا  70هاي  صفحه - 2فيزيك (

----------------------------------------------   

  )منوچهر مددي(   »2«گزينة  - 160
ها پيش از باز  ، جريان لامپاستبه منزلة يك مقاومت الكتريكي  هر لامپ

  : كردن كليد برابر است با

3جريان كل مدار  
1 3
3

I
R rR r

 
 


  

1جريان هر لامپ   3 3
I

I
R r


 


  

دار برابـر  خـاموش و جريـان كـل م ـ   1Lشود لامپ  باز مي kوقتي كليد 

1
2

I
R r

 


2يعني برابر  
2I

R r

 


لذا جرياني كـه از  . خواهد شد

  : گذرد برابر است با هر لامپ مي

1 2I
R r

 


  

طبـق رابطـة   گذرد افزايش خواهد يافت و  يعني جرياني كه از هر لامپ مي
2P RI   2نور دو لامـپL  3وL  2«شـد و گزينـة    دبيشـتر خواه ـ «

ها مقـاومتي وجـود نداشـت مـثلاً      از انشعاب لامپ اگر خارج. درست است
   . كرد ها تغيير نمي نور لامپ ،بودداخلي باتري بدون مقاومت 

  )80و  77تا  70هاي  صفحه - 2فيزيك (
----------------------------------------------     

  

  موازي -)2( فيزيك
  

 
  )نهالي سيدامير نيكويي(   »2«گزينة  -161

توان قانون انشعاب را به صـورت   اده شده روي شكل ميبراي گرة نشان د
   :  زير نوشت

  هاي خروجي   مجموع جريان= هاي ورودي  مجموع جريان
1 14 6 2 4I I A       

  )72صفحة  - 2فيزيك (
----------------------------------------------   

  )معصومه عليزاده(   »1«گزينة  -162
2P RI (RI)I IV    

10 220 2200 2 2P IV W / kW       
  )67صفحة  - 2فيزيك (
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  23:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي    »96 اسفند 4آزمون «پاسخ تشريحي 

  )سعيد منبري(   »3«گزينة  - 163

توان مصرفي مقاومت از رابطة 
2V

P
R

  آيـد كـه در ايـن     به دسـت مـي

  . همان اختلاف پتانسيل دو سر مقاومت است Vرابطه 
2 211
1

20 2002
V

P W
R

    : 1«گزينة«  

2 222
2

30 3003
V

P W
R

    : 2«گزينة «  

2 233
3

25 625 312 52 2
V

P / W
R

     : 3«گزينة«  

2 244
4

20 400 1333 3
V

P W
R

     : 4«گزينة«  

  )67صفحة  - 2فيزيك (
----------------------------------------------   

  )سعيد منبري(   »1«گزينة  -164
  : مآوري ابتدا مقاومت سيم را به دست مي

7
6

10 200 10
2 10

L
R

A






    


  

  : انرژي مصرفي در هر دقيقه در اين سيم برابر است با
2 250 60 15000 1510

V
U P.t t J kJ

R
       

  )68و  67 هاي صفحه - 2فيزيك (
----------------------------------------------   

  )بهادر كامران(  »2« ةگزين - 165
  .كنيم مولد را حساب مي و مقاومت دروني  ابتدا نيروي محركه: راه حل اول

2
 مفيـــد

10 5 25
10 10 100

r
P I rI

r

  
       

  

13 5V , r      

2I در رابطة rI  مفيدP ،تـابعي درجـة   ، توان الكتريكي مفيد مولـد 
آن بـه ازاي   پـس بيشـينة  . اسـت  دوم برحسب جريـان عبـوري از بـاتري   

2 2
b

I
a r


   داريم. آيد دست مي به:   

        3 15 7/51 22 5
maxI A   


  

توجه به نمودار توان مفيد مولد برحسب جريان گذرنده از  با: راه حل دوم
ه اين نمودار متقـارن اسـت و نقطـة بيشـينة آن از     گردد ك آن مشخص مي

   :شود زير حساب مي رابطة

  10 5 7/52maxI A


   

  
  )70تا  67هاي  صفحه  - 2فيزيك (   

----------------------------------------------   
  )حسين ناصحي(   »3«گزينة  -166

  . مقاومت لامپ در هر دو حالت يكسان است
2

2 2 2 21 21 2
1 2 2

220 55
60

V
P

R V V ( ) ( )
R R

P P P


      

2
15
4P W   

15 60 2254U P.t J     
  )68و  67هاي  صفحه - 2فيزيك (

----------------------------------------------   
  )اسماعيل حدادي(   »2«گزينة  -167

هستند، به يكديگر متصل به صورت متوالي 3Rو  1R ،2Rهاي  مقاومت
  : بنابراين

1 2 3 2 211 3 2 6eqR R R R R R           
1 22 2 2 2 2

1 1 1 1 1
6 23

I IV R I V R

V R I V R

      
  )73تا  70هاي  صفحه - 2فيزيك (

----------------------------------------------   
  )سعيد منبري(   »1«گزينة  - 168

  : كنيم ابتدا جريان مدار را محاسبه مي

1 2 3
30 215I A

R R R r


  

  
  

   : برابر است با 2Rتوان مصرفي مقاومت 

2
2

2 6 4 24RP R I W     
   : وان مصرفي در مقاومت داخلي باتري برابر است بات

2 21 2 4rP rI W     
  )73تا  67هاي  صفحه - 2فيزيك (

----------------------------------------------   
  )فرشيد رسولي(   »2«گزينة  -169

در اثر عبور جريـان الكتريكـي از رابطـة     انرژي مصرفي در مقاومتمقدار 
2U RI tبا مقاومـت،   انرژي مصرفيدهد  آيد كه نشان مي به دست مي

   . مجذور جريان و زمان عبور جريان نسبت مستقيم دارد
جريان مدار طبق قانون اهم ، برابر كنيم 2تحت ولتاژ ثابت مقاومت را اگر 

  :  بنابراين خواهيم داشت. شود نصف مي
12 2R R I I     

22
2 2

12 22 1
R( I) tU R I t

U RI t RI t

   
    

  
  )68 و 67هاي  صفحه - 2فيزيك (
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  24:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي    »96 اسفند 4آزمون «پاسخ تشريحي 

  )عابدي هوشنگ غلام(   »3«گزينة  -170
2Pطبق رابطة  I rI   با توجه به نمودار توان خروجي مولد برحسب و

    : داريم ،جريان

  
2Pتوجه كنيد كه توان مفيد مولد بر حسب جريـان   rI I    ،  يـك

2تابع درجة دوم است كه بيشـينة آن بـه ازاي    2
b

I
a r


    دسـت   بـه

2Iاز مقايسة . آيد مي
r


  و

eq
I

R r





گيريم در حـالتي   ، نتيجه مي

eqRكـه تــوان مفيــد مــاكزيمم اسـت،    r  اســت كــه  در ايــن ســؤال
4eqR   مطـــابق نمـــودار تـــوان مفيـــد مولـــد     . شـــود مـــي

1Rاز  4تاR   4افزايش و ازR    16تـاR     كـاهش
1يافته و چون  2r R Rمفيـد مولـد بـا     پس مقدار اوليـة تـوان   ،است
  . برابر استآن مقدار نهايي 

2 22 2 1 21 2 1 1 2 2 2 2
1 2

R R
P P R I R I

(R r) (R r)

 
    

 
  

2 2 2
1 2 2 1 1 2 1 2R (R r) R (R r) r R R r R R         

  )70تا  67هاي  صفحه - 2فيزيك (
----------------------------------------------   

  )وحيد مجدآبادي(   »2«گزينة  - 171
  . كننده است ولتي مصرف 4مولد 

  
2 1 12 4 8 21 2 1 4I I A
R r

   
    
    

  
2 24 2 1 2 8 4 12P I rI W           

  
  )70 تا 67هاي  صفحه - 2فيزيك (

----------------------------------------------   
  )اسماعيل حدادي(   »1«گزينة  -172

10 24 1I A
R r


  

 
  

2 210 2 1 2 16I rI W       توان خروجي باتري  
2 21 2 4rI W   ت داخلي باتريتوان مصرفي در مقاوم  

  )70تا  67 هاي صفحه - 2فيزيك (

  )مهدي براتي(   »2«گزينة  -173
2جريان به صورت پاد ساعتگرد  3 1       

1 1 2 3 2 5 4A B B AV IR V V V I             
3I A   

2 3 3B CV IR Ir V      
3 1 5 3 0 5 13 7C B C BV V ( / ) ( / ) V V V            

2
3 3

113 3 9 34 52P I r I / W         
  

  )73تا  67هاي  صفحه - 2فيزيك (
----------------------------------------------   

  )مصطفي كياني(  »3« ةگزين -174
چون ولتاژ دو سر مولد با ولتاژ دو سر لامپ برابر است، بنابراين ابتدا  

25ولتاژ دو سر لامپ را در حالتي كه توان آن  9 16P W     ،است
   :آوريم ميدست  به

2 25 15 162R R P W , V V , P WV P V
P ( )

R P V

     
     

216 4 1225 15 5 15
V V

( ) V V
 

      
صورت زير  باتري را به نيروي محركة مقاومت لامپ، اكنون با محاسبة

  :آوريم دست مي به
2 15 25 15 15 925

V V , P WV
R R R

P
  

       
12 4
9 3

V
I A

R


    

4 163 9 3I V
R r

 
     

 
  

  )70 تا 67هاي  صفحه - 2فيزيك (   
----------------------------------------------   

  )حامد چوقادي(   »3«گزينة  - 175
2 22 2 1

1 1 2
P V RV

P ( )
R P V R

     

2 1 2 22 2
1 1

200 1650
R R P V

( ) ( )
P V

     

2 16 80 1280 1 28P W / kW      
1 30 103t h h   مدت زمان مصرف ماهيانه  

1 28 10 12 8U Pt / kW h / kWh      
  )68و  67اي ه صفحه - 2فيزيك (

----------------------------------------------   
  )مصطفي كياني(  »3« ةگزين -176

كنيم و سـپس از   را حساب ميدرون لامپ  مقدار مقاومت رشتة ابتدا تغيير

 رابطة
2V

P
R

آوريم دست مي ، تغيير توان آن را به:   
0 3

0
12250 4 10

2 1 1
C,

CR R ( )

  
     

3
2 1 2 11 4 10 2250 10R R ( ) R R       

ورودي مولد

3خروجي  
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  25:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي    »96 اسفند 4آزمون «پاسخ تشريحي 

1 2 2 1
2 102 1

1 2
V V R RP RV

P
R P R

      

2 1 2 2 1
1 1 1

0 1 0 110
P R P

/ P / P
P R P

      

2 1 1 1 10 1 0 9P P P / P P P / P          

1
100 0 9 100 90%P

/
P


       

   . يابد درصد كاهش مي 90پس توان مصرفي لامپ 
  )68و  67هاي  صفحه - 2فيزيك (   

----------------------------------------------   
  )سعيد منبري(   »3«ة گزين -177

هـا بسـته    خلاف جهت آن1اند و  هم جهت 3و  2چون در اين مدار 
2شده است و  3 1      ،اسـت و مقـدار آن   جريـان سـاعتگرد   است
   : برابر است با

2 3 1
1 2 3 1 1

20 20
7 1 8eq

I
R r r r R R

    
  

     
  

    :برابر است با3و  2مولدهاي  مجموع توان خروجي
2 2

2 3 2 2 3 3P P P ( I r I ) ( I r I )         

2
20 2158 20 10 302 2

r I
P I ( I I ) I

        
2 258 30 60 116 02

I
I I I        

22 58 0 58
I A

(I )(I )
I A


      

  

1
1

20 18 1
0

1
1

20 2 28
20 58 7 668

I
R

R

R
R

R /
R






     
   
 


  

  )73تا  67هاي  صفحه - 2فيزيك (
----------------------------------------------   

 )منوچهر مددي(  »2« ةگزين - 178
  :  حلقه، داريم جريان در مدار تك با استفاده از رابطة

1 2 3 8 7 5 27 3eq
I I I A

R r

      
    


  

 : شده در مولدها برابر است با توان تلفمجموع 

2
1 1 2 3 3 4 12P (r r r )I W       

   : توسط مولدها برابر است باكل وان توليدي و ت
2 20 2 40P ( )I ( )( ) W     

%1
2

12100 100 3040
P

P
     

  )70تا  67هاي   صفحه - 2 فيزيك(  
----------------------------------------------   

  )سعيد منبري(   »2«گزينة  - 179
2Pتوان خروجي مولد محركـه در مـدار از رابطـة     I rI     بـه دسـت

بيشـينة تـوان خروجـي    . اسـت  Iآيد كه يك تابع درجه دوم بر حسب مي

2ازاي  مولــد بــه 2max
b

I
a r


   آيــد كــه برابــر بــا  بــه دســت مــي

2 24
4 4max

ac b
P

a r

 
  است.   

  : يمراي محاسبة بيشينة توان خروجي مولد از روي نمودار دارب
2

54maxP W
r


    

  : جريان معادل با توان خروجي بيشينه برابر است با
4 22 2I A

r


    

   :تقسيم اين دو رابطه بر يكديگر داريم با
2

5 54 52 2 2
2

r
V

r




     


  

5 52 2 1 252 2
V

r /
r r


       

  )70تا  67هاي  صفحه - 2فيزيك (
----------------------------------------------   

  )سعيد منبري(   »3«گزينة  - 180
Vبا استفاده از نمودار  I  و طبق رابطةV rI  دانيم كه عرض  مي

   : تاسrو شيب نمودار برابر   ةهمان نيروي محركاز مبدا 

  
  

0 10I
V rI V

      
10 25r r       شيب نمودار  

  : آوريم حال توان خروجي مولد را به دست مي

1
10 5

4 2 3I A
R r


  

 
  

2
1 1

5 25 10010 23 9 9P I rI W         
R)2نصف شود Rاگر مقاومت  )  ، اشتخواهيم د :   

2
10 5

2 2 2I A
R r


  

  
  

2
2 2

5 25 2510 22 4 2P I rI W         
   : خروجي برابر است باهاي  نسبت توان

25
92

100 8
9

P

P
   

  
  )70تا  67هاي  صفحه - 2فيزيك (

خروجي

خروجي

1خروجي 

2خروجي 

1خروجي 
2خروجي 

ق.ق.غ

ق . ق 
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  26:  صفحه  رياضي دهميازاختصاصي    »96 اسفند 4آزمون «پاسخ تشريحي 

 عادي -)2(شيمي 

 

  )مهدي محمدي(   »4«گزينة  -181
  : ي نادرستها گزينهبررسي 

1(2H O  بايد در حالت مايع(l) باشد.   

)25اتانول در دماي اتاق ) 2 C)  به حالت مايع(l) است.  

)25ر دماي اتاق هگزان د) 3 C)  به حالت مايع(l) است.   
  )70تا  68هاي  صفحه - 2شيمي (

----------------------------------------------  

  )امير قاسمي(  »1«گزينة  - 182
  :شود مي گرم از ماده محاسبه 1به ازاي سوختن  يارزش سوخت

3 63 6
3 6 3 6

1 20581 42 2
24 5

mol C H kJ
? kJ g C H

g C H mol C H

kJ

  

 /
   

33
3 3

1 7261 32 2
11 34

mol CH OH kJ
? kJ g CH OH

g CH OH mol CH OH

kJ

  

 /
   

  )70تا  68هاي  صفحه - 2شيمي (

----------------------------------------------  

  )پناه حاتمي جهان(  »3«گزينة  - 183
 معكــوسرا  دوم نويســيم و معادلــة بــه همــان صــورت مــي را معادلــة اول

   :كنيم مي

2

2 2 2

2 2

1 1102
1 2142

214 110 104

C(s) O (g) CO(g) H kJ

H O(g) H (g) O (g) H kJ

C(s) H O(g) CO(g) H (g)

H ( ) ( ) kJ

    

    

  

      

   

  )74تا  71هاي  صفحه - 2شيمي (

----------------------------------------------  

  )دهكردي سيدرحيم هاشمي(  »1«گزينة  - 184
   : 2واكنش سوختن گرافيت

2 2
1

2 2 2
2 394 788

C(s, ) O (g) CO (g)

H ( ) kJ

 

     
   

    :2»الف«معكوس واكنش 

2 2 2
2

2 2
2 245 490

H (g) O (g) H O(g)

H ( ) kJ

 

     
   

  

  : بدون تغيير» ب«واكنش 

2 2 2 4 2
3

2 2 3
1410

CO (g) H O(g) C H (g) O (g)

H kJ

  

  
   

2 2 42 2C(s, ) H (g) C H (g)     

1 2 3

788 490 1410 132

H H H H

kJ

      

     

    

  )74تا  68هاي  صفحه - 2شيمي (

----------------------------------------------  

  )زواره انييممحمد عظ(  »3«گزينة  -185
  .اري آمونياك بيشتر استپايد - نادرست) 1
2مول  1تبديل  ،مطابق شكل - نادرست) 2 4N H  3مول  2بهNH   بـا

  .آزاد شدن انرژي همراه است
   : واكنش با توجه به -درست ) 3

92H kJ         2 2 33 2N (g) H (g) NH (g)     
)17مـول  1پيداست كه در توليـد   g)  46مقـدار  آمونيـاكkJ   گرمـا آزاد

   .شود مي
   .نه گرمادهصحيح است گرماگير  -نادرست ) 4

  )74تا  68و  63هاي  صفحه - 2شيمي (

----------------------------------------------  

  )عليمحمدي موسي خياط(  »2«گزينة  - 186

44
4 4

1 8901 55 616 1
mol CH kJ

?kJ g CH kJ
g CH mol CH

    /   

باشـد،   تر كمآن جرم مولي  چه هر جرم يكسان از تركيبات آلي به طوركليدر 
  . خواهد بود تر بيشآزاد شده، انرژي 

    :هاي ديگر گزينه مقدار انرژي آزاد شدة

1 (152kJ .g  

3 (122 7kJ .g/  

4 (150kJ .g    
  )70تا  68هاي  صفحه - 2شيمي (

----------------------------------------------  

  )كيش مرتضي خوش(  »2«گزينة  -187
    :واكنش وازنه شدةممعادلة با توجه به 

3 8 2 2 25 3 4C H (g) O (g) CO (g) H O(g)    

گرافيت

گرافيت
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  27:  صفحه  رياضي دهميازاختصاصي    »96 اسفند 4آزمون «پاسخ تشريحي 

آنتالپي  شود، بنابراين گاز توليد مي مول 7سوختن يك مول پروپان، ازاي به 
يـك مـول   سـوختن   گاز يعني، مقدار گرماي آزاد شده به ازاي سوختن اين
   :آوريم دست مي پروپان را به

 2 23 8
3 8

71 1
mol H O(g) CO (g)

? kJ mol C H
mol C H


    

   2 2 2 2
22 4 2500 1

1 0 5 1000
L J kJ

mol H O(g) CO (g) L H O(g) CO (g) J


  

 
/

/
  

1784kJ mol  ⋅  
  )70تا  68هاي  صفحه - 2شيمي (

----------------------------------------------  

  )ملكان منصور سليماني(  »3«گزينة  - 188
   :سريع روي دقيقه پياده 30كل انرژي لازم براي 

6 66 4 230 839 161 1
/ k cal kJ

?kJ min kJ
min kcal

   / /  

ارزش . اسـت از مـادة غـذايي   گـرم   42 مصرف به ازاي انرژيمقدار اين 
سوختي مقدار گرمـاي آزاد شـده بـه ازاي اكسـايش يـك گـرم از مـاده        

  :باشد، بنابراين خواهيم داشت مي
1839 16 2042

kJ
kJ g

g
 /   ارزش سوختي ⋅

  .غذايي مورد نظر پنير است بنابراين مادة
  )70و  69 هاي صفحه - 2شيمي (

----------------------------------------------  

  )زواره محمد عظيميان(  »1«گزينة  -189
  : ها بررسي گزينه

  نادرست) 1
1

2 6
1 1

2 5

3120 522 30 52 1 751368 29 7429 7446

kJ
C H : kJ .g

g

kJ(kJ g )
C H OH : kJ .g

g






   




⋅

///
   

  درست) 2
   درست) 3

2 62 2 6
2 6

11 30
mol C H

: ? mol CO g C H
g C H

 اتان  

4 2
2 6

4 1
152

mol CO
mol CO

mol C H
   

2 52 2 5
2 5

11 46
mol C H OH

: ? mol CO g C H OH
g C H OH

 اتانول  

2 2
2 5

2 1
231

mol CO
mol CO

mol C H OH
   

  درست) 4
22
2 2

1 136811 2 34222 4 2
mol CO kJ

? kJ L CO kJ
L CO mol CO

   / /   

  )70تا  68هاي  صفحه - 2شيمي (

  )صادق درتوميان(  »1«گزينة  -190

3 2 2 2
1 3 3
2 4 4NH (g) N O(g) N (g) H O(l)    

2 2 2
9 9 9
4 8 4H (g) O (g) H O(l)   

2 4 2 2 2
3 3 9 3
4 4 4 4N H (l) H O(l) H (g) N O(g)     

2 4 2 2 3
1 1 1 1
4 4 8 2N H (l) H O(l) O (g) NH (g)     

2 4 2 2 22N H (l) O (g) N (g) H O(l)     

 1 32 4
39 1

4 4 4 8
552 5

T
H H

H H H

kJ

  
      

  /
   

  )74تا  71هاي  صفحه - 2شيمي (

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »4«گزينة  -191
    .باشدشيميايي واكنش يك ند ناشي از انجام اتو موارد ذكر شده مي ةهم

  )61 صفحة - 2شيمي (

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »1«گزينة  -192
ها،  ها، بالاتر و سطح انرژي فراورده دهنده هر چه سطح انرژي واكنش

   .تر است تر باشد، انرژي آزاد شده از انجام واكنش، بيش پايين
  )63ة صفح - 2شيمي (

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »4«گزينة  -193

  
  )64تا  62هاي  صفحه - 2شيمي (

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »3«گزينة  -194
هـاي جـدا از هـم     و توليـد اتـم  انرژي لازم جهت تفكيك پيوند كووالانسي 

  : را انرژي پيوند گويندگازي در  يك مول تركيب گازي 
1154 2F F(g) kJ .mol F(g)    
  )66و  65هاي  صفحه - 2شيمي (

ارزش سوختي 
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  28:  صفحه  رياضي دهميازاختصاصي    »96 اسفند 4آزمون «پاسخ تشريحي 

  )كتاب آبي(  »1«گزينة  - 195
مـول گـاز    3پيوند دو گانه است و در اثر واكنش بـا   3تركيب زير داراي 

H)2 هيدروژن   .شود به يك تركيب سير شده تبديل مي (

  
  )68تا  66هاي  صفحه - 2شيمي ( 

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »4«گزينة  -196

4 4SiH (g) Si(g) H(g)   
4 318 1272H kJ     

صـورت گـازي   هاي تفكيك پيوند همواره بايد تمامي مـواد بـه    در واكنش
  .اتمي باشند هاي تفكيك بايد به صورت تك وردهاچنين فر هم. شكل باشند

  )66و  65هاي  صفحه - 2شيمي (

----------------------------------------------  

  )با تغيير اب آبيكت(  »2«گزينة  - 197
اي  در آن اسـت، انـرژي  شـده  يك نمونه ماده، انرژي نهفته  انرژي پتانسيل

  . هاي سازندة آن است دارندة ذره كه ناشي از نيروهاي نگه
  )62ة صفح - 2شيمي (

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »1«گزينة  -198

2 22HCl(aq) Zn(s) ZnCl (aq) H (g)    

 65 3 081 1541 1 3
gZn / kJ

mol Zn kJ
mol Zn / g Zn

    گرماي آزاد شده  

1154H kJ .mol     
  )64 تا 62هاي  صفحه - 2شيمي (

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »4«گزينة  - 199

2
1 6022Mg O MgO H kJ      

1 6020 12 3 0124 1
molMg kJ

?kJ / gMg / kJ
gMg molMg


      

  )64 تا 62هاي  صفحه - 2شيمي (

  )با تغيير كتاب آبي(  »1«گزينة  - 200
  .استنادرست » ت« فقط مورد

گروه كربونيـل، يـك    دوداراي  زيركنيد، تركيب  طور كه مشاهده مي همان
  . بنزن است ةگروه هيدروكسيل و يك حلق

  
19فرمول مولكولي اين تركيب،  24 2 3C H N O است.    

  )68تا  66هاي  صفحه - 2شيمي (
----------------------------------------------  

  موازي -)2( شيمي
 

  )عليمحمدي موسي خياط(  »2«گزينة  - 201
توليـد   شيميايي ممكن است بـا تغييـر رنـگ، آزاد شـدن گـاز،      هر واكنش

بررسي به ترموشيمي . رسوب و نيز همواره با داد و ستد انرژي همراه باشد
   .پردازد ميكمي و كيفي گرماي مبادله شده 

  )61حة صف - 2شيمي (
----------------------------------------------  

  )صادق درتوميان(  »3«گزينة  - 202
گرافيت از الماس پايدارتر است و در صورت جايگزيني الماس با گرافيـت  

   .گردد در واكنش مذكور، گرماي بيشتري آزاد مي
لي كـه علامـت   واكنش سوختن گرافيت، منفي اسـت در حـا   Hعلامت 

H 2كسـيد  ا نيتروژن تترا دي واكنش تجزية 4 22(N O NO )، 
   .مثبت است

1 3909 12 1
mol C(s , ) kJ

? kJ g C(s , )
g C(s , ) mol C(s , )


     

292 5kJ  /  
   )65تا  63هاي  صفحه - 2شيمي (

----------------------------------------------   

  )سيدرحيم هاشمي دهكردي(  »2«ة گزين - 203
بـه تركيـب    يهاي عاملي خواص فيزيكي و شيميايي منحصر به فـرد  گروه

 OHو گـروه  است يدها گروه عاملي آلده                      .دهند آلي مي

بـه نـام   .                       شـود  ي، هيدروكسيل ناميده ميآل هاي در تركيب

    . ها است گروه كربونيل، گروه عاملي در كتون

  )68تا  66هاي  هصفح - 2شيمي (

OH

H

C

HO

HO

H

H

C N:

H

H

حلقة

گرافيت  گرافيت
گرافيت گرافيت

نيلكربو

H 
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  29:  صفحه  رياضي دهميازاختصاصي    »96 اسفند 4آزمون «پاسخ تشريحي 

  )زاده بيژن باغبان(  »3«گزينة  - 204
33

3 3
1 114448 57248 2

molO kJ
? kJ gO kJ

gO mol O
      

  )65تا  61هاي  صفحه - 2شيمي (

----------------------------------------------  

  )نظر حامد پويان(  »2«گزينة  -205
13آن فرمول مولكولي ) 1 16C H O باشد مي.  
بنابراين آروماتيـك محسـوب    ،با توجه به اينكه داراي حلقة بنزن است) 2
  .شود مي
  .گروه متيل دارد 2داراي گروه عاملي كربونيل بوده و در ساختار خود ) 3
يك كربن سـير نشـده    ،)Hاتم 8(يدروژن مولكول ه 4بر اثر جذب ) 4
  .ماند باقي مي) داراي پيوند دوگانه(

  )68تا  66هاي  صفحه - 2شيمي (

----------------------------------------------  

  )صادق درتوميان(  »1«گزينة  - 206
  :طبق اطلاعات سؤال داريم

2 2 2
1 2852H O(l) H (g) O (g) H kJ      

2بنابراين آنتـالپي واكـنش    2 22 2H (g) O (g) H O(l)    برابـر
2 285 570    كيلوژول است.  

ورده از آب مايع به بخار آب، مقداري از گرماي دليل تغيير فرا از طرفي به
ن انـدازة آنتـالپي واكـنش    بنـابراي  ؛اسـت  توليدي صرف تبخيـر آب شـده  

2 2 22 2H (g) O (g) H O(g)  570تر از  كمkJ است.  
  )65تا  63هاي  صفحه - 2شيمي (

----------------------------------------------  

  )صادق درتوميان(  »4«گزينة  -207
  
  
  
   ها و يك پيوند دوگانه بين كربن و اكسيژن پيوند دوگانه بين كربن 3
  

  

  ها هيدروژنو ها  ين كربنجفت الكترون پيوندي ب 14
  ها جفت الكترون پيوندي بين كربن 6
   با اكسيژن 2جفت الكترون پيوندي بين كربن شماره  2

4
22 نسبت خواسته شده   

  )68تا  66هاي  صفحه - 2شيمي (

  )عليمحمدي موسي خياط(  »3«گزينة  - 208
و درنتيجـه انـرژي   شد  مقداري از انرژي واكنش صرف تبخير آب مي) الف
  .دوش مي مصرف 2808kJتري از  كم
از  تـر  كـم هـا   دهنـده  محتواي انرژي واكـنش  ،هاي گرماگير در واكنش) ب

   .هاست فراورده
  . شود در اين واكنش انرژي جذب مي) پ
  . اندازة آنتالپي واكنش فتوسنتز و اكسايش گلوكز برابر است) ت

  )65تا  63هاي  صفحه - 2شيمي (
----------------------------------------------  

  )زواره رسول عابديني(  »2«گزينة  -209
ــاي  ــت  واكــنش يــك گرم ــار ثاب ــا و فش ــواد  در دم ــدار م ــوع و مق ــه ن ب
در واكـنش   كننده شركتدهنده، نوع فراورده و حالت فيزيكي مواد  واكنش

  .بستگي دارد
گرماگير و گرماده بودن واكنش اسـت و مقـدار    دهندة نشان Hعلامت 
  .دهد آن را نشان مي بزرگي Hعددي 

6هــر دو تركيــب داراي فرمــول مولكــولي يكســان  12(C H O) هســتند. 
  .بنابراين باهم ايزومرند

گرمـايي در  مقدار گرماي آزاد شده در دماي ثابت ناشي از تفاوت انرژي 
زيرا در دماي ثابت تفاوت چشمگيري  ،نيستدهنده و فراورده  مواد واكنش

   .ميان انرژي گرمايي آنها وجود ندارد
وابسته به گروه عاملي هيدروكسيل و طعم به طور عمده طعم و بوي گشنيز 

   .مربوط به گروه عاملي اتري استبه طور عمده و بوي رازيانه 
  )68 تا 62هاي  صفحه - 2شيمي (

----------------------------------------------  

  )زواره رسول عابديني(  »2«گزينة  - 210
ــول  ــه (II)و  (I) هــاي تركيــب مولكــوليفرم 13ترتيــب ب 16C H O  و

9 10C H O باشد مي.   
  
  
  
  
  
  

13: لكوليفرمول مو 16C H O  
  25= يگانه  هايتعداد پيوند

  
  

9: فرمول مولكولي 10C H O  
  16= يگانه  هايتعداد پيوند

4اختلاف فرمول مولكولي دو تركيـب   6C H  يعنـي اخـتلاف جـرم    ،اسـت 
      :بر مول استگرم  54آنها برابر  مولي

بنزآلدهيد:بادام ماده آلي موجود در

 هپتانون -2:ميخك ماده آلي موجود در

H 
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  30:  صفحه  رياضي دهميازاختصاصي    »96 اسفند 4آزمون «پاسخ تشريحي 

14 12 6 1 54( ) ( ) g . mol    
املي گـروه ع ـ  (II)گـروه عـاملي كتـوني و در تركيـب      (I)در تركيب 

 (II)آلـي موجـود در دارچـين تركيـب      ةآلدهيدي وجود دارد، امـا مـاد  
  .)است (I)آلي موجود در زردچوبه تركيب  مادة. (باشد مي

  

امـا گــروه متيــل   ،دارنــدهـر دو تركيــب گــروه عـاملي كربونيــل  

3( CH ) فقط در تركيب(I) د داردوجو.  
  )68تا  66هاي  صفحه - 2شيمي (

----------------------------------------------  
  )كتاب آبي(  »4«گزينة  -211
    .باشدشيميايي واكنش يك ند ناشي از انجام اتو موارد ذكر شده مي ةهم

  )61صفحة  - 2شيمي (
----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »1«گزينة  -212
ها،  ها، بالاتر و سطح انرژي فراورده دهنده هر چه سطح انرژي واكنش

   .تر است تر باشد، انرژي آزاد شده از انجام واكنش، بيش پايين
  )63صفحة  - 2شيمي (

----------------------------------------------  
  )كتاب آبي(  »4«گزينة  - 213

H

H

H>

  
  )64تا  62هاي  صفحه - 2شيمي (

----------------------------------------------  
  )كتاب آبي(  »3«گزينة  -214

هـاي جـدا از هـم     و توليـد اتـم  انرژي لازم جهت تفكيك پيوند كووالانسي 
   : را انرژي پيوند گويندگازي در  يك مول تركيب گازي 

1154 2F F(g) kJ .mol F(g)    
  )66و  65هاي  صفحه - 2شيمي (

----------------------------------------------  
  )كتاب آبي(  »1«گزينة  -215

مـول گـاز    3پيوند دو گانه است و در اثر واكنش بـا   3تركيب زير داراي 
H)2 هيدروژن    .شود به يك تركيب سير شده تبديل مي (

  
  )68تا  66هاي  صفحه - 2شيمي ( 

  )كتاب آبي(  »4«گزينة  -216
4 4SiH (g) Si(g) H(g)   

4 318 1272H kJ     
صـورت گـازي   هاي تفكيك پيوند همواره بايد تمامي مـواد بـه    در واكنش
  .اتمي باشند هاي تفكيك بايد به صورت تك وردهاچنين فر هم. شكل باشند

  )66و  65هاي  صفحه - 2شيمي (
----------------------------------------------  

  )با تغيير كتاب آبي(  »2«گزينة  -217
اي  در آن اسـت، انـرژي  شـده  يك نمونه ماده، انرژي نهفته انرژي پتانسيل 

  . هاي سازندة آن است دارندة ذره كه ناشي از نيروهاي نگه
  )62صفحة  - 2شيمي ( 

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »1«گزينة  - 218
2 22HCl(aq) Zn(s) ZnCl (aq) H (g)    

 65 3 081 1541 1 3
gZn / kJ

mol Zn kJ
mol Zn / g Zn

    گرماي آزاد شده  

1154H kJ .mol     
  )64 تا 62هاي  صفحه - 2شيمي (

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »4«گزينة  -219

2
1 6022Mg O MgO H kJ      

1 6020 12 3 0124 1
molMg kJ

?kJ / gMg / kJ
gMg molMg


      

  )64 تا 62هاي  صفحه - 2شيمي (
----------------------------------------------  

  )با تغيير كتاب آبي(  »1«گزينة  - 220
   .استنادرست » ت« فقط مورد

گروه كربونيـل، يـك    دوداراي  زيركنيد، تركيب  طور كه مشاهده مي همان
   . بنزن است ةگروه هيدروكسيل و يك حلق

  

  
19فرمول مولكولي اين تركيب،  24 2 3C H N O ستا.     

  )68تا  66هاي  صفحه - 2شيمي (

  

OH

H

C

HO

HO

H

H

C N:

H

H

حلقة

 نيلكربو

H 
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  31: هصفح  رياضي يازدهماختصاصي    »96 اسفند 4آزمون «پاسخ تشريحي         
  

   شناسيزمين 
  

 )بهزاد سلطاني(  »2« ةگزين -221

از دو بخش آسـتر و رويـه    و روسازي زيرسازي از دو بخش زير اساس و اساس
در بخـش زيـر اسـاس كـه بـه عنـوان لايـة        سازي  در جاده. تشكيل شده است
شكسـته اسـتفاده     كنـد، از مخلـوط شـن و ماسـه يـا سـنگ       زهكش عمل مي

  .دشو مي
 )81صفحة  ،شناسي زمين( 

----------------------------------------------  
 )ليلي نظيف(  »2«گزينة  - 222

بندي است و تونل پايداري  محور تونل حفر شده در اين منطقه عمود بر لايه
هايي از يك جنس حفر شده  در ضمن تونل در سنگ . مطلوبي خواهد داشت

در نتيجه  .استمحدود  از لحاظ جنس ها يعني تنوع لايه .)سنگ ماسه(است 
  . پايداري بيشتري خواهد داشت

  : هاي ديگر بررسي گزينه
جا كـه   بندي است، از آن منطقه محور تونل موازي با لايهدر اين : »1«گزينة 

 هـاي  سـنگ ، در صـورت وجـود   شـده محدود حفر  ةتونل در يك يا چند لاي
  . اهد ريختخو تونل فرو ،شكستگيو درز  وجود نامقاوم يا

بـا   .شـود  درز ديـده مـي  فقـط  هاي آهكي اين منطقـه   در سنگ: »3«گزينة 
باعث  كنند و ها مقاومت كمتري پيدا مي ، لايهگذشت زمان و نفوذ بيشتر آب

  . د شدنهاي تونل خواه ريزش ديواره
د نكن امكان ريزش را فراهم مي موجود در اين منطقه هاي گسل: »4«گزينة 

هــا و ناپايــداري  رفت ســرعت نفــوذ آب بــه ســنگباعــث پيشــ و همچنــين
   .د شدنخواههاي تونل  ديواره

 )75ة شناسي، صفح زمين( 

----------------------------------------------  
 )بهزاد سلطاني(  »1«گزينة  - 223

بـراي ايجـاد    هـا  از آن هـا هسـتند كـه    تر از تونل مغارها فضاهاي زيرزميني بزرگ
نفـت و غيـره     هـاي متـرو، ذخيـرة    ها، ايسـتگاه  نيروگاهسيسات زيرزميني مانند أت

   .شود استفاده مي
 )75شناسي، صفحة  زمين( 

----------------------------------------------  
 )زهرا مهرابي(  »3«گزينة  - 224

هـاي   سـنگ . متفـاوت اسـت    وارده، هـاي  ها در برابر تنش مقاومت انواع سنگ
 ـ گـاه مناسـبي   تواننـد تكيـه   آذرين، مي سـنگ آهـك   . هـا باشـند   راي سـازه ب

گاه خوبي براي احـداث   پي و تكيه  لايه، كه فاقد حفرات انحلالي باشد، ضخيم
  .سازه است

  .باشد نوعي سنگ آذرين مي وگابر* 
 )72صفحة شناسي،  زمين( 

 )روزبه اسحاقيان(  »3«گزينة  -225

بـه منظـور   (هـاي اكتشـافي    هاي سنگي است كه از داخل گمانـه  مغزه نمونه
  .شود برداشت مي) رسي خصوصيات فيزيكي و مكانيكي سنگ يا خاكبر

 )71صفحة شناسي،  زمين( 

----------------------------------------------  

  )زهرا مهرابي(  »1« ةگزين - 226

 075/0تـر از   دانـه ماننـد ماسـه و شـن بـزرگ      هاي درشت خاكذرات  ةانداز
كنـد از   در بخش زيراساس كه به عنوان لاية زهكش عمل مي. متر است ميلي

  .شود مخلوط شن و ماسه يا سنگ شكسته استفاده مي
 )81و  80هاي  صفحهشناسي،  زمين(

----------------------------------------------  

 )روزبه اسحاقيان(  »1«گزينة  -227

   .لشك Vشكل و  U :در حالت كلي دو نوع دره وجود دارد
هـا بيشـتر    تر بودن رسوبات مقاومت ديـواره  شكل به دليل كم Uهاي  در دره

  . تري است است و بنابراين براي احداث پل محل مناسب
 )69صفحة شناسي،  زمين( 

----------------------------------------------  

 )روزبه اسحاقيان(  »3«گزينة  - 228

هـا   دامنـه  سازيها در پايدار نكه از آ هستندشكلي  مييستورهاي  ها گابيون
  .شود استفاده مي

 )78 صفحةشناسي،  زمين( 

----------------------------------------------  

 )96 -خارج از كشور  يسراسر(  »3«گزينة  -229

و آب از  نفوذپذيري بسـيار انـدكي دارنـد   علت ريز بودن منافذشان  ها به رس
به عنوان يك عـايق رطـوبتي عمـل     توانند در نتيجه مي .كند ها عبور نمي آن

د و نشـو  از اين رو با وارد شدن فشار و جذب كمي آب نفوذناپـذير مـي  . كنند
  . شوند براي ساخت سدهاي خاكي مناسب مي

  )80صفحة شناسي،  زمين( 
----------------------------------------------  

 )شكيبا كريمي(  »3«گزينة  - 230

ريـز ماننـد رس و    ي دانـه هـا  ه جزء خاكخاك اين منطق ةدهند ذرات تشكيل
  .)ميلي متر 075/0قطر كمتر از داراي (لاي هستند 

ها از حد خاصي بيشتر شود پـس از مـدتي حـالتي     اگر رطوبت در اين خاك
و  روان شـدن در نتيجه احتمـال  . شوند گيرند و روان مي خميري به خود مي

مـاه   اران ماننـد بهمـن  پرب هاي ماهكه اين حالت در . كنند ميبيشتر  را لغزش
  . خواهد شدبيشتر ديده 

  )80 صفحةشناسي،  زمين( 
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